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Förord. 
 
I kartläggningen av byarna inom Rämenområdet har nu turen kommit till den gamla bruksorten 
Laxsjön, vilken under en lång tid var den i särklass största orten inom området, dit Rämsbyn, 
Storslätten, Räms Örnäs, Rämshyttan, Morberget och Stormatsbyn räknas. Till området hör 
även Tuna Hästberg. Jag har dock för närvarande inga planer på att redovisa den sistnämnda 
orten, emedan den i alla tider tillhört Stora Tuna socken, och jag endast har för avsikt att redo-
göra för byarna inom Grangärde.  
 

    Som mest bodde inte mindre än 350-talet personer i Laxsjön. Det var hyttdriften som gav 
upphov till de allra flesta arbetstillfällena. Till en början var hemmansägarna i byn även ägare 
av hyttan, men såväl hyttandelarna som hemmanen kom senare att tillhöra så kallade stånds-
personer. De flesta som bodde i Laxsjön var sysselsatta med hyttarbete, kolning, forsling av 
malm och järn m.m.  
 

    Laxsjöns storhetstid inleddes redan under 1600-talet och kom sedan att sträcka ända fram 
mot senare delen av 1800-talet, således under tre sekel. I och med att Stora Kopparbergs 
Bergslag, som även var ägare av Laxsjö Bruk, anlade ett järnverk i Domnarvet utdelades döds-
stöten för hyttan i Laxsjön. Den sista blåsningen vid masugnen gjordes år 1877, och många av 
de som varit anställda vid bruket i Laxsjön flyttade nu till Domnarvet. Flera fick även anst-
lning vid gruvorna i Grängesberg, dit även den siste förvaltaren vid Laxsjön, Anders Erik 
Salwén, flyttade. Folkmängden i Laxsjön minskade nu successivt, och år 1970 fanns här endast 
19 personer, fördelade på 10 hushåll.  
 

    För att underlätta läsningen av släktregistren och samtidigt försöka visa de komplicerade 
släktförhållandena i byn har jag bifogat en sammanställning, införd efter registren. 
 

    Laxsjöns historia har redan utförligt skildrats i boken ”Laxsjön-hytta-bygd-människor” ut-
given av Laxsjöbygdens vänner år 1986. Jag kommer därför endast att kortfattat redogöra för 
de familjer som varit bosatt här från begynnelsen på 1570-talet fram till år 1970.   
 
Källor:  
Grangärde Kyrkoarkiv:: 
    Husförhörslängder, 1680-1889 
    Födelse- och dopböcker, 1628-1930 
    Lysnings- och vigselböcker, 1628-1930 
    Död. Och begravningsböcker, 1628-1930 
    Församlingsböcker 1899-1944. 
 

CD-rom skivor utgivna av Sveriges Släktforskarförbund. 
    Sveriges befolkning 1880, 1890, 1900, 1970, 1980 och 1990. 
    Sveriges dödbok 1901-2009. 
 

Riksarkivet i Stockholm. 
    Jordeböcker och mantalslängder, Älvsborgs Lösen. 
 

Landsarkivet i Uppsala: 
    Domböcker för Stora Tuna. 
 

Boken Laxsjön-hytta-bygd-människor. 
 
 
Grangärde i mars 2016 
 
Kjell Vadfors. 
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Utdrag ur domböckerna.  
Stora Tuna Häradsrätt. 
 
1593 den 19 maj.  
Mårten Larsson i Amundsberg (Amsberg) bjuder första gången upp 3 spannland jord liggande 
ibidem, köpt av Karel Hansson i Laxsjöboda för 40 daler.   
 

1598 den 7 juli. 
Kom för rätta Michel Larsson i Tjärna och gav tillkänna huru hans faderbroder, Erik Olofsson i 
Laxsjön, betalte sin faders Lasse Olofssons gäld, nämligen 4 läster 2 fat osmundsjärn, och nu 
upplåter förenämnde Michel sinom faderbroder två delarna i Gamle Gården i Laxsjön, och gav 
Erik så sinom broders son osmundsjärn 600 fat i förlikning.  
 

Herr Peder Andersson i Gränge bjuder upp en del i Nygården i Laxsjön, köpt av Michel Lars-
son i Tjärna den 19 juni 1597. Häremot klandrade Herr Olof i Tuna. (Handlingen överstruken).  
 

1614 den 24 januari. 
Herr Olof barn i Tuna bjuder första resan upp Laxsjöboda. Item ett hemman i Forsa, köpta av 
Erik Olofsson i Laxsjön för 32 fat osmundsjärn. 
 

1616 den 6 januari. 
Herr Peder i Gränge bjuder nu upp första resan en broderdel i Laxsjön, köpt av Anders 
Eriksson i Laxsjön för osmundsjärn 15 1/2  fat. Detta köp klandrades av Erik Olofsson i Hede.  
 

Herr Olof arvingar i Tuna bjuder nu upp tredje resan två delarna i Erik Olofssons hemman i 
Laxsjön, köpt av Gregorius Mattsson i Kälarvet och hans hustru Kerstin för stångjärn 5 1/2  
skeppund, korn en tunna. Än av Olof Eriksson i Laxsjön för 31 daler 3 mark, så förutan vad 
Erik Olofssons uppburit haver både i säd och annat så summa löper till 32 fat osmundsjärn.  
 

1617 den 29 oktober. 
Kom Michel Larsson i Ljusdal och talade till hustru Ingrid Eriksdotter, som är Michels fader-
broders dotter, om en halv del i Laxsjöboda, som hans fader Lasse Olofsson tillkom. Därtill 
svarade hustru Ingrid att när Michels fader död var, då var efter honom rest om 6 läster järn, 
och intet fanns att betala med, utom den del som han ägde i Laxsjön. Detta ock nu de gode män 
i nämnden vittnade, att därpå är länge sedan fasta påkommit. Därför avsades att Michel hade 
därpå intet att tala. 
 
1642 den 25 oktober.  
Göran Olofsson vid Rämen, på sin faders Olof Mattssons vägnar därsammastädes, presenterade 
i Rätten en skrift daterad den 22 maj 1634 lydandes hurusom förenämnde hans fader och hans 
svåger och hustrusysterman, Anders Hansson i Floda, sinsemellan hade gjort ett vänligt, fast 
och oryggligt jordebyte som följer; Olof haver givit Anders sin hustrus jord och hus i Floda, 
gott för 12 fat osmundsjärn, för så mycket hus och jord i Laxsjön och Erik Olofssons hemman, 
som är Anders Hanssons bevislige avlinge, som han av salig Herr Olofs dotter i Tuna, hustru 
Karin, löst och köpt haver, och allt tillhopa är två delarna i förenämnde Erik Olofssons hem-
man. Och efter Olof hustrus jord i Floda icke gjorde tillfyllest emot den Anders hade i Laxsjön, 
haver Olof givit Anders i förbättring osmundsjärn 45 fat. Nu haver Anders begynt åtra sig och 
velat rygga både byte och köp, och nu i sommar sökt Landshövdingen därom. Hava de så blivit 
förlikte att Anders i återbyte och köp får halvparten igen av det hemman i Laxsjön som han förr 
brukat haver, och Olof Mattsson tager igen sin hustrus fasta arv i Floda enligt skrift daterad den 
2 juli detta år. Tillstod ock nu Göran att hans fader sålunda givit sig tillfreds, och begärde nu på 
sin faders vägnar att denna förlikning nu för Rätta måtte bliva intecknad för vidare klander och 
eftertal.  
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1642 den 25 oktober.  
Nock uppviste Göran Olofsson på sin faders vägnar ett köpebrev som Michel Larsson i Tjärna 
anno 1597 den 19 juni hade givit Herr Peder i Gränge, lydandes huru han hade sålt Herr Peder 
sin jord och husen uti Laxsjön med alla tillägor, som hans fader där haft och hävdat och köpe-
brevet vidare utvisar, för 26 fat osmundsjärn. Samma egendom haver Herr Peder unnat Hindrik 
Mårtensson att låta uppbjuda den 28 augusti 1623, den 13 mars 1624 och 14 juni 1624, och 
föregav Göran att hans fader eller han var i börden, och samma egendom eller torp köpt hade 
av Herr Peders son, Knut Persson, det han ock beviste med Herr Olof Stephani, Pastoris i 
Gränge socken, hand. Än haver Olof Mattson givit Michel Larsson betalning i förlikning, så att 
Olof efter samma skrift haver fullkomligt lov att taga fast på detta torp, som Michels fader Lars 
Olofsson själv upptagit haver. Kunde därför Olof Mattsson icke förvägras lösen, utan härpå 
beviljas fasta.  
 

1654 den 25 september. 
Herr Göran Andrea, Capellan i Gränge, uppbjuder första gången ett torp vid Gamlegårdssjön, 
som  han köpt av Anders Ersson i Floda byn för 300 daler kopparmynt och 1/2 spannråg och 
1/2 lisspund ost och smör köpt haver.  
 

1657 den 17 april. 
Herr Göran Andreae, Capellan i Gränge socken, fick laga fasta på ett torp vid Gamlegårdssjön, 
norr om Hästberget belägen, köpt av Anders Ersson i Floda byn för 300 daler kopparmynt och 
1/2 spann råg. 
 

1665 den 24 oktober. 
Uppbjöds salig Nils Perssons i Laxsjön egendom emot 66 daler kopparmynt skuld till Göran 
Olsson vid Rämen. Item all Erik Olssons vid Laxsjön egendom, pantsatt till bemälte Göran 
Olsson för 32 skeppund 19 ½ lisspund tackjärn samt 27 daler kopparmynt. Laga fasta beviljad 
för Olsson den 8 oktober 1668.  
 
1670 den 29 april.  
Göran Olsson vid Rämen begärde fasta på Anders Nilssons i Laxsjön samt hans hustrus lösa 
och fasta egendom ibidem, pantsatt honom emot 41 skeppund 13 ½ lisspund tackjärn. För-
behålles ännu Anders Nilsson en månad emot bördsmännen, han 6 veckor därefter att inlösa.  
 

Per Eriksson i Laxsjön förordnades till Fjärdingsman där i skogsmarken, och beviljades hava av 
Landshövdingen 22 daler kopparmynt.  
 

Uppbjöds första gången Anders Hanssons i Laxsjön hemmansdel ibidem, pantsatt till Olof 
Mattsson vid Rämen för tackjärn 18 skeppund.  
 

1670 den 14 oktober.  
Per Eriksson i Laxsjön klandrade på Anders Hanssons hemmansdel ibidem, som Anders till 
Olof Mattsson vid Rämen pantsatt hade för 18 skeppund tackjärn samt 7 daler kopparmynt.  
 

1672 den 10 maj. 
Göran Olsson vid Rämen beviljades efter Gode Mäns vitsord fasta på Anders Hanssons i 
Laxsjön hemmansdel, som han till Görans fader, Olof Mattsson uti Rämen, Anno 1643 den 17 
september pantsatt haver. Bördsmännen 6 veckor förbehållne detta hemman att inlösa.  
 

1672 den 4 november. 
Uppbjöds första gången Hindrik Anderssons i Laxsjön lösa och fasta gendom, som han till Erik 
Olsson vid Rämen pantsatt haver för 38 skeppund 4 lisspund stångjärn och 41 daler kpmt. 
 

Uppbjöds första gången Erik Olofssons vid Rämen hemmansdel i Laxsjön, som han haver i 
betalning uppdragit till Bruksinspektoren Peder Hwitkopp emot 200 daler kpmt. Item salig 
Hindrik Anderssons i Laxsjön egendom emot 143 dr kpmt skuld till Bruksinspektoren. 
 
 

5 
 



1673 den 10 oktober. 
Göran Olsson vid Rämen fick fasta på Anders Hanssons i Laxsjön egendom, som han till 
Görans fader Olof Mattsson anno 1643 den 17 september pantsatt för 18 skeppund tackjärn 
samt 7 daler kpmt. Därutöver Göran förlikt Lars Andersson Orre för hans hustrus bördsrätt.  
 

1675 den 8 oktober.  
Erik Olsson vid Rämen fick fasta på Hindrik Anderssons i Laxsjön lösa och fasta egendom, 
både den han samt hans hustru anno 1661 den 6 juni ägde, såväl den som de därefter kunde äga, 
den förra efter obligation given av förbemälte dato eller den 6 juni 1661, till Erik Olsson pant-
satt haver emot 38 skeppund tackjärn och 41 daler kpmt.  
 

1677 den 12 november. 
Per Hwitkopp i Fagerstad fick fasta på efterskrivne hyttdelar i Laxsjön, nämligen Per Ersson 
Stark i Laxsjön för 160 daler kpmt, Ingel Danielsson i Laxsjön för 193 daler kpmt, Per Larsson 
i Laxsjön för 247 daler kpmt och Michel Andersson i Laxsjön för 271 daler kpmt.  
 

1679 den 3 juli. 
Erik Hansson i Laxsjön och hustru Karin Andersdotter, salig Anders Mattssons Hammarsmeds 
änka i Morberget, tillstå uti var sin obligation, Reinhold Rucker i Hedemora givne, Eriks den 
17 december 1678 och hustru Karins den 24 juni nästlidne, vara skyldiga Erik 36 skeppund 
tackjärn 75 daler kpmt, och hustru Karin 5 skeppund stångjärn, varemot de pantsätter honom 
deras egendom.  
 

1682 den 26 maj. 
Uppbjöds första gången Mats Eriksson Bryggares i Slättberg och Orsa socken arvslott efter sin 
salig moder i vid Rämen, Laxsjön och Floda i Tuna socken, som han den 1 februari 1656 cede-
rat sina halvbröder, Göran och Erik Olofssöner vid Rämen för 100 daler kpmt. 
Nock Erik Erikssons på Näs och Husby socken uti Södermanland samt hans syskons arvsrätt 
och fasta egendom i Rämen och Laxsjön efter deras fader, Erik Eriksson på Näs, ärvt hade, och 
den 10 september 1661 sålt till deras salig faders halvbröder, ovanbemälte Göran och Erik 
Olofssöner vid Rämen för 82 daler kpmt. 
Än Johan och Anders Dahls fasta egendom i Rämen, Laxsjön samt Floda i Tuna socken, som 
de efter deras fader, Östen Ersson Länsman i Uhlo socken ärvt hava och de 13 juli 1681 cederat 
till deras salig farbroder, Göran Olsson vid Rämen, för 27 daler kpmt. 
 

1683 den 1 juni. 
Stadfästes det arvskiftes slut som den 10 juli 1675 upprättades emellan hustru Sigrids arvingar i 
Laxsjön, således att dottern Karin skulle hava alla lösören som där finnes, alldenstund hon 
haver i 8 års tid haft hos sig sin blinde fader, den hon ock lovat sköta till döddagar.  
 

Uppbjöds första gången allt det fasta arv i Fornby som Göran Nilsson uti Laxsjön efter fadern 
tillfallit är och han den 19 maj nästlidne försålt till sin broder, Anders Nilsson i Fornby, för 90 
daler kpmt. 
 

1684 den 6 maj. 
Stark Pelles styvson i Laxsjön, Hans benämnd, instämd för olaga byggning emot förbud, ej 
tillstädes, sakfällt för 3 mark. Johan Påhlsson i laxsjön stämd i samma sak, kom inte tillstädes, 
pliktar 3 mark. Ingel Danielssons son ibidem, för dito stämd, sakfällt för svarslöse, 3 mark.  
 

1686 den 25 oktober. 
Rannsakning om några torps skattläggning. Laxsjön: dess intressenter är Göran Olofsson vid 
Rämen, som äger hälften därav. Är tillförende skattlagd för 5 ½ stigar kol och 6 dagsverken. 
Bliver tillökat med 8 ½ stigar kol och 1/2 hemman.  
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1688 den 26 oktober.  
Efterskrivne hemman och torpare äro efter förre Lantmätaren Olof Schallroths angivande här 
på tinget den 26 oktober 1686 till Prtotocolls förde för sådan skatt och utlagor, som deras ägare 
intet hava varit jämlik, så att de i det fallet hava blivit förorsakade att söka höga Överheten 
därom, varöver Högvälborne Herr Landshövdingens utgivne befallningar den 23 augusti 1687 
samt 11 februari innevarande år utav Befallningsmannen, Välborne Israel Schrey, Nämnde-
männen Per Hansson i Solvarbo, Anders Nilsson i Måsseby, Göran Andersson i Boberg samt 
revkarlen Göran Eriksson i Solberga rannsakat. 
Laksjön: Göran Olsson i Rämen:  1 spannland, 16 snesland åker, 22 spannland äng 
 Michel Andersson:   15 snesland åker,  2 spannland äng   
 Göran Nilsson   5 snesland åker     4 spannland äng 
 Per Eriksson  1 spannland åker          8 spannland äng 
 Olof Eriksson   8 snesland åker   12 spannland äng     
 Erik Hansson  3 spannland åker        12 spannland äng 
 Erik Olofsson 2 spannland åler        18 spannland äng 
     Brita Olofsdotter   6 snesland åker     2 spannland äng 
 Per Ingelsson   17 snesland åker    1 spannland äng 
 

Summa på Laksjön: 10 spannland 13 snesland åker. 87 spannland 12 snesland äng. Tillåtes nu 
att årliga skatten bliver 8 stigar kol samt 6 dagsverken årligen. 
 

1693 den 8 maj. 
Uppbjöds första gången all Göran Nilssons i Laksjön, Anders Nilssons i Fornby och Per Hans-
sons i Hytting arvedel efter deras salig moder i Lindan, Dumbgården och Lindesveden, som de 
hava sålt till deras morbroder, Anders Larsson i Lindan, för 252 daler kpmt. Fasta beviljad den 
17 april 1695. 
 

1696 den 13 maj.  
Framlidne Anders Erikssons arvingar vid Laksjön besvärade sig över Göran Olofsson vid 
Rämen, att han förvägrar dem till att bruka deras smedjedel vid Rämen, som deras fader var 
arvfallen till, och med Göran Olofsson ett sådant avtal skall hava ingått, att Anders Eriksson 
skulle där allenast 5 skeppund tackjärn om året utsmida, som eljest honom vart 9:e dygn till-
kom, men däremot vara fri för all byggning och omkostnad, begärandes nu att få sin rätt däruti 
tillgodo njuta. Däruppå Göran Olofsson svarade kärandena fuller vara till denna smedjedelen 
ärfteliga och att deras fader förbemälte villkor därvid njutit, men sedan smedjan stått några år 
förbjuden och alldeles förfallen, hade han den med stor omkostnad uppbyggt, och nu inemot 30 
års tid utan åtal nyttjat, förmenandes Anders Erikssons arvingar sålunda vara utbyggde och sin 
rätt förlustige. Resolverades: Om Göran Olofsson intet förliker Anders Erikssons arvingar för 
deras arvsrätt till denna lägenheten, så kan Rätten intet annat finna, än bör parterna emellan en 
sådan likvidation däröver anställas, som lagen i det 34 Capitlet Byggnadsbalken föreskriver. 
(Anders Eriksson var halvbror till Göran Olofsson. Den förstnämnde var son till Erik 
Östensson, vilkens änka, Sara Hindriksdotter, gifte om sig med Olof Mattsson i Rämsbyn. I 
detta senare gifte föddes Göran Olofsson).  
 

1698 den 17 maj. 
Angav sig Johan Påhlsson i Laxsjöberget och Jonas Persson ibidem att nu vara förlikte om en 
fordran av 70 daler 2 öre kpmt. 
 

1701 den 6 september.  
Stadfästes det testamente som den 2 september 1692 år gjort till Erik Hansson i Laksjön och 
hans son Lars Eriksson, utav hustru Karin Hansdotter, Erik Hanssons hustru, på all sin lösa och 
fasta egendom, emot dess riktiga skötsel.  
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1707 den 13 september. 
Vill fuller hustru Botilda Gudmundsdotter på sin dotters vägnar, och Lisbetta Hindriksdotter i 
Laxsjön på egna vägnar, påstå av Göran Olofsson ibidem att få njuta sin del i Stångmyra 
Torpet, som bemälte Lisbettas fader eller hustru Botildas svärfader varit arvfallen till, men efter 
dess död, som för 35 år sedan skedde uti deras omyndiga år, till bruks tagits at en benämnd Erik 
Olofsson i Rämen, efter vilkens död hans barn det skall ha ärvt såsom en deras faders rätta 
egendom, men sedermera för deras gäld ifrån dem kommit till Göran Olofssons farfader, efter 
vilken Görans fader det ärvt, och åter nu efter dess faders död. Men som på Göran Ololfssons 
vägnar Länsman Uggla häremot anförde att icke kunna sig med kärandena i arvet inlåta, helst 
de på en så lång tid och inom 40 år detta förmente arv ej påtalat, vilket dock hustru Botildas 
man i sin livstid bort göra sedan han myndig blivit, och även väl hustru Lisbetta där de någon 
rätt därtill haft. Friades därför Göran Olofsson ifrån kärandenas tilltal. 
 

Uppbjöds första gången Per Eriksson Stark i Laxsjön, Jonas Perssons jord ibidem, som efter 
skattning stiger till 238 daler kpmt, och det såväl emot 158 daler kpmt dem han för salig Jonas 
Persson betalt till Olof Björling i Säter, som ock för det han i 9 års tid fött Jonas Perssons 
trenne barn.  
 

1708 den 15 maj. 
Tilltalte Göran Olofsson i Laxsjön drängen Olof Ersson i Sunnansjö för det han emot honom 
övat grov otidighet, sedan han i förlidet år är stadd i hans tjänst, som först 8 dagar före 
Mickelsmässodagen sistlidne, när Göran varit på ett bröllop i Hästberg i Gränges socken. 
Vittnade Erik Hansson i Utendal och Erik Hansson ibidem, att då de varit hos Göran Olofsson 
14 dagar före Jul, som var på en söndag, har Olof Ersson inkommit drucken med ropande och 
svärjande, förbannande sig och sin husbonde jämte den stund han gått ifrån sin förra matmoder 
och i Görans tjänst. Detta tillstod sig äntligen drängen själv, jämte all den övriga otidighet som 
Göran Olsson klagat över. Dömdes han plikta med 4 gatulopp. 
 

Intecknades det arvsdelningsinstrument och inventarium som är upprättat i Per Erikssons sterb-
hus i Laxsjön, vilken egendom sonen Göran Persson emottagit och förmenar sig få behålla för 
det han i 9 års tid fött sin fader och sedan dragit försorg för de omyndiga barnen, 
 

1709 den 14 maj. 
Det mål som Jonas Perssons arvingar i Laxsjön instämt Göran Persson ibidem för angående att 
få av honom sina föräldrars egendom, som han i deras omyndiga år om händer tagit, 
remitterades under tvenne nämndemäns likvidation.  
 

1710 den 6 maj. 
Inkom Lars Jonsson i Laxsjön och igenom en skriftligt upprättad förlikning viste sig vara väl 
överens med sin svåger, Göran Stark ibidem, om dess hustrus arvspretention. 
 

1714 den 24 maj. 
Angående en instämd arvstvistighet emellan Lars Persson i Laxsjön, Hans Ersson i Årby samt 
Samuel Andersson i Borlänge, hava parterna nu förlikning träffat, att Samuel Andersson för 
kärandenas, sina styvbarns moders, Elisabet Ersdotters, kvarlåtenskap som han i sin position 
innehaft, erlägger i allt för allt 48 daler kpmt, som à 12 daler på varje systerdel belöper, 
varemot de avträda sig allan rätt, så efter bemälte deras moder som halvbrodern Erik 
Samuelsson, och den tillägna berörde deras styvfader och halvsyster Sara Samuelsdotter, som 
sig besticker under den i Borlänge belägne egendom.  
 

1719 den 3 juni.  
Upptogs den tvist som Olof Eriksson i Laksjön och Hans Håkansson i Grangärdes Hästberg, 
var emot annan anfört angående något förfång som Olof klagat det Hans Håkansson honom uti 
den på hans skog uppröjde och sedan väl hävdade mark, Hästberget kallat, Hans vill sig 
åthägna i följe av den år 1682 upprättade rålinjen. Hans Håkansson anklagade där emot Olof 
Eriksson att hava kallat honom skälm. 
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1719 den 3 juni.  
Upptogs det käromål som pigan Brita Jonsdotter i Laksjön, under biträde av sin skyldeman och 
förmyndare Johan Persson ibidem, låtit till detta Ting instämma soldaten av Majorens Com-
pani, Göran Persson Näfve i Leksand, angående hennes fädernes och mödernes arv vid 
Laksjön, som morfadern Per Ersson Stark disponerat och om händer haft, men ingen reda och 
räkning därför gjort, varför hon av svaranden, som bemälte Per Starks barn och arvtagare är, 
ansvar yrkar, samt att de måtte ta fram de brev och skrivelser som hennes arvsangelägenhet 
kunna angå. Tillsattes nämndemän att likvidera dem emellan. 
 

1719 den 15 oktober.  
Bergsmannen Göran Olsson i Laksjön inställde sig för Rätten, klagandes till Lars Jonsson 
ibidem för det han egenvilligt tillgripit och avbärgat den slogdel vid Stångmyrhällan som 
honom, Göran Olsson, medelst den lovliga Bergstingsrättens givne förlikningsdom av den 4 
maj nästlidne tillerkänd blivit. Där emot Lars Jonsson, tillika med Olof Mårtensson i Laksjön, 
sig besvärat att de ej fått behålla den rätta Kyrkofallstegen såsom Bergstingsrättens förliknings-
dom lyder och dem tillägnar. Varjämte Hans Håkansson instämt Olof Mårtensson för en slog-
sved han för honom avhuggit. Men Olof Mårtensson har åter vice versa instämt Hans Håkans-
son och Göran Olsson för det de vid skiftet och delningen insatt honom i denna tomt och 
slogsved, som nu likväl åtalas och klandras. Alla dess sina tvistigheter bilade sedan parterna 
själva medelst en vänlig ingången förlikning, således att den vid Bergstingsrätten den 4 maj 
1719 stadfäste förening bliver som sig bör i så måtto att Lars Jonsson och Olof Mårtensson 
behålla Olof Erikssons halva rev i Kyrkofallet. Däremot lämna Lars och Olof med flera Per 
Starks arvingar till Göran Olofsson halvdelen av den andra tegen vid Stångmyrhällan. Förliktes 
åter Lars Jonsson och Olof Mårtensson sålunda att Olof behåller sveden med allt vad som 
ligger på östra sidan om Hyttbäcken, och Lars Jonsson äger och nyttjar stängslan på väster 
sidan ifrån Hålldammen.  
 

1722 den 18 maj. 
Hans Mattsson i Floda fordrade och tilltalade avlidne Göran Olssons arvingar vid Rämen för 
det de Anno 1699 den 29 juli, tillika med sin egen andel i Floda hemmanet, jämväl bortsålt till 
samtliga Baggboarvingarna hans hustrus, Lisbet Olsdotters, arvedel efter farfadern Erik Olsson, 
alltsammans för 600 daler kpmt, ändock denne sistnämnde Erik Olsson, tillika med broder 
Göran Olsson, köpt av sina halvsyskon på åtskilliga tider deras arvlotter arvslotter i bemälte 
Floda egendomen, såväl som vid Rämen och Laxsjön, samt därpå Anno 1695 den 16 maj vun-
nit laga fasta.  
 

1723 dem 9 maj. 
Lars Jonsson i Laxsjön klagade till sin granne Lars Johansson ibidem angående det han skall 
förtaga honom och samtliga intressenterna i Laxsjön en väg genom Erik Hans gård, som av 
urminnes tider varit bruklig och nyttjad till hyttväg, kvarn- ock kyrkoväg.   
 

1723 den 17 oktober. 
Emot avskedade statdrängens, Erik Erssons i Laxsjön, instämde och påstådde bördslösen av en 
liten jordedel i Backtäkten, som Samuel Michelsson ibidem köpt av Eriks hustrus syskonbarn, 
Per Andersson i Lerbäcken, androg besagde Samuel vise versa påstående att få alldeles lösa 
Erik Ersson ut från hans lilla obesuttne jordedel där i Laxsjön och Göran Ols mantal, jämte 
berättelse, var ock bevis finnas skall, det Eriks hustrus fadermoder, den så kallade Back Brita 
Olsdotter, vilken av oäkta börd varit, skall fått i förstone byns tillåtelse att allenast sätta sig ned 
vid Laxsjön uti en backstuga, men sedan mer och mer sig utvidgat.  
 
Anm. I ovanstående utdrag och avskrifter ur tingsprotokollen har texten delvis moderniserats 
för att göra den mer lättläst. 
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Kortfattad historik. 
 
Laxsjön är den äldsta byn inom hela Rämenområdet emedan den första bosättningen här synes 
ha skett redan på 1570-talet. Mycket talar för att det från början rörde sig om en fäbod under 
Tjärna by i Stora Tuna. Hela området runt Rämen tillhörda vid denna tid Stora Tuna, men i 
kyrkligt hänseende hörde man under Grangärde, detta på grund av det större avståndet till kyr-
kan i Stora Tuna. Även Floda by i Stora Tuna förefaller ha ägt mark inom området. Av allt att 
döma förelåg släktskap mellan invånarna i Tjärna och Floda. Det kan förhålla sig så att Floda 
från början är utbyggt från Tjärna.  
 

    När fäboden i Laxsjön anlades vet man inte, men den är säkerligen av gammalt datum, 
kanske tidigt 1500-tal. I de äldsta handlingarna stavas bynamnet både som Laksjön och Lax-
sjön. Man kan här förmoda att Laksjön är det ursprungliga namnet, vilket sedermera ändrades 
till Laxsjön. Sjön är troligen identisk med Gammelgårdssjön. Mycket talar för att fäboden låg 
vid Laksjön, och att platsen sammanfaller med området där Gammelgården nu ligger.  
 

    Vad sjönamnet Laksjön beträffar har man ingen direkt uppfattning om vad namnet står för. 
Prosten Sahlstedt förmodar i sin bok ”Stora Tunas Minnesdöme” att namnet kan härledas till 
det förhållandet att det fanns gott om fisken lake i sjön. En annan tolkning är att namnet kom-
mer från verbet ”laka” i en äldre betydelse att här lätt bildades så kallad stöpis (snösörja på 
sjön).  
 

    När Erik Olofsson anlade hyttan längre ner efter bäcken från sjön, kom en ny bebyggelse att 
växa fram inom området runt hyttan. Den äldre bebyggelsen längre i nordväst kom hädanefter 
att kallas för Gammelgården, och Laksjön bytte namn till Gammelgårdssjön. I ett tings-
protokoll från 1698 berättas att kyrkoherden i Grangärde Herr Peder i Gränge (Petrus 
Andersson Svärdsjöensis), bjuder upp Nygården i Laxsjön, vilken han inhandlat från Michel 
Larsson i Tjärna, vilket dock överklagades av kyrkoherden i Stora Tuna, Olaus Canuti (Olof 
Knutsson). Man kan härav dra slutsatsen att Nygården är den första bebyggelsen i det som kom 
att utgöra centrala Laxsjön. Av ett tingsprotokoll från år 1642 framgår att det var Lars Olofsson 
i Tjärna som byggde torpet. Den ovan nämnde Michel Larsson var dennes son. 
 

    Herr Peder förefaller dock att ha fått behålla gården eftersom hans son, Knut Persson i 
Östanmyra i Grangärde, år 1624 sålde gården till Hindrik Mårtensson från Stora Tuna. Denne 
sålde därefter torpet till Olof Mattsson i Rämsbyn, vilken sade sig ha bördsrätt till Laxsjön. 
Denna bördsrätt torde härröra från Olof Mattssons hustru, Sara Hindriksdotter från Floda by i 
Stora Tuna. Hon var i sin tur dotter till Hindrik Eriksson i Floda. Det har inte varit möjligt att 
med säkerhet fastställa släktskapet till Tjärnafamiljen, men en tänkbar möjlighet kan vara den, 
att Hindriks hustru Margareta var syster till Lars och Erik Olofssöner.  
 

    Sara Hindriksdotter hade tidigare varit gift med en Erik Östensson från Bröttjärna vid Mock-
fjärd, och makarna synes ha varit bosatta vid Rämen, troligtvis i Storslätten. Det har även före-
slagits att de bodde i Laxsjön eller i Rämsbyn. Efter Erik Östenssons död gifte Sara om sig med 
Olof Mattsson från Grangärde Kyrkby, och de blev bosatta Rämsbyn som nybyggare. Tilläggas 
kan att en son till Erik Östensson och Sara Hindriksdotter, nämligen Anders Eriksson, en tid 
bodde i Laxsjön innan han slutligen blev bofast i Storslätten. Dennes son, Michel Andersson, 
blev boende i Laxsjön, och det är denne som gett upphov till gårdsnamnet Michels.  
 

    Den ovan nämnde Michel Larsson upplät 2 brodersdelar i Gammelgården till sin farbror Erik 
Olofsson. Mycket talar för att Lars och Erik Olofssöners far, Olof Hansson i Tjärna, var den 
ursprunglige ägaren av området i Laxsjön, och att han här brukade sin fäbod. Efter Erik Olofs-
sons död blev dennes barn, Olof, Anders, Ingrid och Kerstin ägare av gården. Ingrid Eriksdotter 
sålde år 1814 sin del till Herr Olof i Tjärna. Dennes arvingar sålde i sin tur till Olof Mattsson i 
Rämsbyn, vilken i sin tur genom jordebyte med svågern Anders Hansson från Östansbo överlät 
egendomen till den sistnämnde, emot Olofs egendom i Floda. Anders Hansson var gift med 
Gertrud Hindriksdotter från Floda.  
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Av allt att döma bodde Anders Hansson, och sedermera hans arvingar, på Gammelgården under 
några generationer. Anders Hansson blev redan under sin livstid (han avled 1645) skuldsatt till 
Göran Olsson i Rämsbyn, vilken därigenom blev ägare av egendomen. Anders Hanssons ätt-
lingar försvann från Laxsjön vid mitten av 1700-talet, och Göran Olssons arvingar synes seder-
merra ha arrenderat ut Gammelgården. Det har visat sig vara svårt att få kunskap om vilka 
familjer som bodde här under de följande åren. Namnet Gammelgården dyker inte upp i kyrko-
böckerna förrän år 1841 då en Jan Jansson kolare från Stångmyrberget står antecknad som bo-
ende där. Han och de som senare varit bosatta på Gammelgården redovisas i ett senare avsnitt 
under rubriken ”släktregister”.  
 

    Anders Erikssons brodersdel inhandlades år 1616 av Herr Peder i Gränge, vilket dock kland-
rades av en Erik Olofsson i Hede. Den del som tillhörde Kerstin Eriksdotter, gift med Gre-
gorius Mattsson i Kälarvet i Stora Tuna, avyttrades samma år till Herr Olofs arvingar i Stora 
Tuna. Dessa sålde i sin tur till Olof Mattsson i Rämsbyn år 1634. Dessa andelar torde ha varit 
belägna såväl i Gammelgården som i Nygården. 
 

   Olof Mattsson hade därmed blivit ägare av flera hemman i Laxsjön. Han var född 1566 i 
Grangärde kyrkby där han var son till bergsmannen Mats Halvarsson. Olof Mattsson var all-
mänt känd under epitetet ”Rämsgubben” och han var en driftig och initiativrik person. Bland 
annat anlade han hyttan och smedjan i Rämshyttan, och han var även delägare i Laxsjön. Sonen 
Göran Olsson, född 1616 i Rämsbyn blev vida känd under namnet ”Rämskungen” och han är 
bland annat omnämnd i prosten Sahlstedts bok ”Stora Tuna Minnesdöme”. Både far och son 
lånade ut medel till personer som fått ekonomiska problem. När dessa inte kunde betala skuld-
erna förlorade de sina egendomar till Göran och Olof. Vid skattläggningen år 1688 står Göran 
Olsson i Rämsbyn noterad som ägare av ett av de största hemmanen i Laxsjön. Utöver honom 
står åtta bönder skrivna som hemmansägare i byn. Olof Mattssons och Görans Olssons trans-
aktioner redovisas i de domboksutdrag som bifogats ovan. 
 

    Som framgått ovan försvann de flesta av arvingarna från Tjärna redan tidigt från Laxsjön. 
Det finns dock ett undantag. Jag syftar här på den släktgren som kan härledas från den ovan 
nämnde Erik Olofsson (född cirka 1530 i Tjärna men bosatt i Laxsjön). Dennes son Olof 
Eriksson, född ca 1555 i Tjärna, blev bosatt i Laxsjön. Hans hustru hette Elisabet (enligt en 
uppgift om dopvittnen). Makarnas dödsår har inte påträffats i dödboken. Sonen Hans Olofsson 
föddes 1580 i Laxsjön och han var gift med Sigrid Hansdotter från Sunnansjö. Många av deras 
ättlingar blev bosatta i Laxsjön och några av dem fanns kvar i byn ända in i moderns tid. Se 
vidare under rubriken Släkt och gårdsnamn: Dahl Olof Hans sidan 12. 
 

    De flesta hemmanen, liksom även bergsmännens andelar i hyttan, gick så småningom för-
lorade. Göran Olsson avyttrade redan vid slutet av 1600-talet sitt hemman och hyttdelen i 
Laxsjön till så kallade ståndspersoner. Nästan alla gårdar i Laxsjön ägdes under många år av de 
bruk, vilka även var ägare av hyttan. Tilläggas kan att från och med 1897 var en stor del av 
Laxsjön kronopark, och det visade sig då, att även staten var en hård fastighetsägare och många 
av torparna var fattiga och fick slita ont.  
 
Befolkningsutveckling. 
 
Från att under sent 1500-tal och tidigt 1600-tal endast ha bestått av några få familjer, växte 
Laxsjön kraftigt under 1600-talet. Jag lämnar här nedan en kortfattad redogörelse över folk-
mängden under några tidsperioder. Materialet är hämtat från husförhörslängderna i Grangärde 
Kyrkoarkiv med undantag av åren 1628 till 1720, som jag själv har sammanställt i byalängder 
med hjälp av födelse- vigsel- och dödböcker.  Eftersom varje längd omfattar cirka ett decen-
nium eller i några fall ett par decennier, är det vanskligt att ange en exakt siffra över 
folkmängden. Dessutom skedde en betydande in- och utflyttning under varje period. Därför är 
de angivna befolkningstalen endast ungefärliga.  
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Under perioden 1628 till 1650 fanns här ett tiotal familjer och cirka 50 invånare (vuxna och 
barn samt tjänstefolk). När vi kommer fram till perioden 1670 till 1695 har befolkningen ökat 
till cirka 16 familjer och omkring 80 invånare. Under den kommande perioden 1695 till 1720 
ökade folkmängden kraftigt i byn och man kan nu notera omkring 32 familjer motsvarande när-
mare 200 personer. Vid mitten av 1700-talet hade byn nått sin maximala storlek, då man här 
kan räkna in omkring 45 familjer och cirka 350 invånare. Folkmängden höll sig därefter någor-
lunda konstant under resten av 1700-talet och större delen av 1800-talet.  
 

    När vi kommer fram till perioden 1870-1880 fanns här omkring 45 familjer, motsvarande 
närmare 350 invånare. I samband med nedläggningen av Laxsjö Bruk 1877 skedde en betyd-
ande utflyttning från orten, och vid sekelskiftet kan man notera cirka 32 familjer, vilket mot-
varar omkring 190 personer. Många av de tidigare arbetarna vid bruket hade flyttat till Domn-
arvet eller Grängesberg, medan en del av kolarna och skogarbetarna blev kvar i Laxsjön. Flera 
blev nu även torpare under Kronoparken. Vid den här tiden skedde även en betydande emi-
gration till Amerika. Vid 1930-talet fanns det omkring 25 familjer kvar i byn, vilket kan anses 
svara mot närmare 100 invånare.  
 

    År 1970 hade folkmängden sjunkit till 10 bofasta familjer och 19 invånare. År 1990 fanns 
det 7 bofasta hushåll i Laxsjön motsvarande 15 invånare, varav vilka 3 var barn. Här fanns 
dock en fritidsby, och flera av de gamla fastigheterna hade nu blivit fritidshus. Folkmängden 
under de ovan angivna årtalen 1970 och 1990, kan därför tidvis ha varit betydligt större än vad 
som här angivits. 
 

Några släkt- och gårdsnamn. 
 
Dahl Olof Hans.  
 
Som redan omnämnts i den kortfattade historiken ovan utgjordes en av de tidigare släkterna i 
Laxsjön av ättlingarna till Erik Olofsson, f. ca 1520 i Tjärna. Sonen Olof Eriksson, född ca 
1550 i Tjärna efterträddes av sonen Hans Olsson, född 1580 i Laxsjön, vilken var bergsman 
och hemmansägare. Han var gift med Sigrid Andersdotter, född 1600 i Sunnansjö. Bland 
Hans Olssons barn skall här nämnas sonen Erik Hansson, född 1634 i Laxsjön, vilken avled 
redan tidigt. Änkan Karin Persdotter, f. 1636 i Kyrkbyn gifte om sig med Göran Nilsson 
Bråttom, född 1644 i Fornby. Se vidare under Laskens, sidan 23 nedan). Sonen Olof Hansson, 
född 1629 i Laxsjön, synes ha blivit nybyggare vid Laxsjöberget, (se sidan 26 nedan). 
 

    Efter Hans Olsson tog mågen Per Larsson Grabb vid, född 1628 i Leksand och gift med 
Elisabet Hansdotter, född 1637 i Laxsjön. Han följdes i sin tur av mågen Dahl Olof Hansson, 
född 1668 i Rista, Gagnef. Epitetet ”Dahl” kommer troligen från det förhållandet att Olof Hans-
son kom från det som på den tiden räknades som det ”riktiga Dalarna”, d.v.s. området norr om 
Dalälven. Dahl Olof Hanssons hustru hette Brita Persdotter, född 1670 i Laxsjön.  
 

     Dahl Olof Hansson avlöstes av sonen Dahl Per Olsson, född 1694 i Laxsjön och gift med 
Kerstin Andersdotter, född 1691 i Storvåla. Ny ägare blev sonen Dahl Olof Persson, f. 1723 
i Laxsjön, vilkens hustru hette Lisbetta Persdotter, född 1718 i Storslätten. Från två av deras 
söner Lars och Petter Olssöner kan härledas flera släktled som funnits kvar i Laxsjön ända in i 
relativt modern tid. Beträffande Dahl Petter Olsson, se nästa sida.  
 

    Sonen Lars Olsson, född 1756 i Laxsjön, var gift med Karin Gunnarsdotter, född 1754 på 
Stakheden. De ägde i sin tur sonen Petter Larsson, född 1784 i Laxsjön och som var gift med 
Sara Olsdotter, född 1781 i Dalkarsberg. De hade i sin tur sonen Petter Persson, född 1815 i 
Laxsjön, vilken en tid hade det ansvarsfulla arbetet som masmästare vid Laxsjö bruk. Han var 
senare skräddare. Hustrun hette Stina Lisa Berglin, född 1814 i Grangärde. Han avled 1880 i 
Laxsjön och hans änka slutade sina dagar i Tuna Hästberg 1902. Inget av deras två barn blev 
kvar i Laxsjön. Lars Olsson och hans ättlingar bodde troligen vid Skräddarns. 
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Dahl Petter Olsson, född 1752 var gift två gånger. Första hustrun hette Karin Anderdotter, 
född 1755 i Stångmyrberget medan hans andra hustru lystrade till namnet Maria Gunnars-
dotter, född 1760 på Stakheden. Mågen Per Jansson, f. 1800 i Stångmyrberget, där han även 
blev bosatt, var gift med Anna Persdotter, född 1788 i Laxsjön, Deras måg Per Jansson, född 
1820 i Saxhyttan, var gift med Stina Persdotter, f. 1827 i Stångmyrberget. Familjen flyttade till 
Rämsbyn år 1867. Sonen Anders Gustaf Persson, f. 1850 i Stångmyrberget var gift första 
gången med Anna Lovisa Olsdotter, född 1855 i Starbo, Norrbärke och avliden 1891. Gift 
andra gången med Anna Maja Jansson, f. 1860, även hon i Norrbärke. Anders Gustaf Persson 
blev arrendator på Backtägten som även kallades för Dales. Det är möjligt att namnet härrör 
från Dahlsläkten. (Jämför under Backtägten sidan 14). Anders Gustaf Persson levde ända fram 
till år 1927 och hans andra hustru fram till 1939. Det har här således varit möjligt att redovisa 
en släktlinje som sträcker sig ända från den gamla Tjärnasläkten och de första nybyggarna i 
Laxsjön fram till första hälften av 1900-talet. 
 

Michels.  
 
En annan släkt med gamla anor är Michels. Namnet härstammar från Michel Andersson, född 
1642 och gift med Karin Mattsdotter, född 1633 i Östanmyra. Michel Andersson var son till 
den under den kortfattade historiken omnämnde Anders Eriksson, född 1602. Denne var i sin 
tur son till Erik Östensson och Sara Hindriksdotter. Det är inte fullt klarlagt var Erik och Sara 
var bosatta. Det har talats om såväl Rämsbyn som Laxsjön, men det mest sannolika är att de var 
de första nybyggarna i Storslätten. Erik Östensson avled tidigt och Sara gifte om sig med Olof 
Mattsson i Rämsbyn, där de blev föräldrar till den på sin tid mycket omtalade ”Rämskungen” 
Göran Olsson. Michel Andersson ägde tre söner, nämligen Anders Michelsson, vilken sannolikt 
blev nybyggare vid det så kallade Byggningsstället. Erik Michelsson som bosatte sig i Lång-
myra, medan dennes son, Mats Ersson, flyttade till Laxsjön, där han kom att ge namn åt Mats 
Ers, (se sidan 14) samt Samuel Michelsson vilken redovisas här nedan. Michelshemmanet låg i 
den sydöstligaste delen av Laxsjön. 
 

    Samuel Michelsson, född 1676, blev således bosatt i Laxsjön. Av allt att döma blev han 
boende på en del av faderns hemman i byn. Han hustru hette Anna Olsdotter, född 1688 på 
Lillheden. Samuel Michelsson var år 1733 indragen i en ägotvist med en vid namn Erik Eriks-
son rörande den så kallade Backtägten. Mer om den längre fram.  
 

    Mågen Petter Olsson, född 1716 i Torrfasten och son till Olof Mårtensson, senare inflyttad 
till Laxsjön (se Mårtens, sidan 17), förefaller att ha blivit ägare av en del av svärfaderns hem-
man. Han var gift med Margareta Samuelsdotter, född 1717 i Laxsjön. Makarna efterträddes 
av sonen Olof Persson, född 1747 i Laxsjön och gift med Karin Eriksdotter, f. 1750 i 
Laxsjön, dotter till Bons Erik Olofsson (se Bons, sidan 15). Dottern Catharina Olsdotter gifte 
sig med Olof Göransson i Långmyra.  
 

    Sonen Olof Olsson, född 1781 i Laxsjön, blev bosatt i hembyn, där han var verksam som 
kolare.  Han var gift med Lisa Christophersdotter, född 1780 i Storslätten. Olof Olsson har 
inte efterlämnat något vackert eftermäle. Om honom heter det i kyrkoboken: en otäck män-
niska, liderlig och elak, bortgått utan besked. Det framkom också att Olof Olsson ägde fem 
oäkta barn med pigan Karin Persdotter i granngården. Hustrun Lisa Christophersdotter lämnade 
för en tid mannen och flyttade till Aspeboda år 1838, men flyttade tillbaka till Laxsjön redan 
året efter. Skilsmässor var vid denna tid sällsynta eftersom kyrkan var en klar motståndare till 
sådana. Olof Olsson avled 1845 och hans änka 1847. Familjen kan eventuellt ha bott vid 
Backtägten (se dito nedan). Mågen Erik Anderson, född 1809 i Laxsjön och gift med Lisa 
Olsdotter, född 1810 i Laxsjön, bodde under en kortare tid i hembyn innan de år 1830 flyttade 
till Stora Tuna. Några efterlevande till denna släktgren finns inte kvar i Laxsjön.  
 
 

13 
 



Mats Ers.  
 
Det rör sig här om ett släktnamn, som sedermera blev ett gårdsnamn och som levt kvar ända in 
i vår tid. Erik Michelsson förefaller att ha behållit en del av fäderneshemmanet i Laxsjön även 
om han själv var bosatt i Långmyra. Han föddes 1674 som son till Michel Andersson (se sidan 
13 ovan). Hustrun Karin Göransdotter, född 1682 i Laxsjön, var dotter till Göran Nilsson 
Bråttom.(se Laskens, sidan 23). Sonen Anders Ersson, född 1702, blev bosatt i Långmyra, 
medan sonen Mats Ersson, född 1715, efter att en tid ha varit bosatt i Långmyra, flyttade till 
Laxsjön där han bosatte sig i den sydöstligaste delen av byn, sannolikt på det gamla Michels-
hemmanet. Det är givetvis han som gett upphov till släktnamnet Mats Ers.  
 

    Mats Ersson avlöstes av sonen Göran Mattsson, född 1746 och gift med Brita Persdotter, 
född 1748 i Laxsjön och dotter till Per Andersson. Makarna förblev barnlösa men hade antagit 
Karin Persdotter, född 1768 i Laxsjön, som fosterdotter. Även hon var dotter till Per Anders-
son i Laxsjön och således syster till Brita Persdotter. Emedan Per Andersson var son till Anders 
Michelsson (se Michels, sidan 13) blev hemmanet på så sätt kvar i släktens ägo. Karin Pers-
dotter gifte sig med Anders Ersson, född 1779 i laxsjön och son till Bons Erik Ersson, sidan 
16). Tre av sönerna flyttade till Stora Tuna på 1870-talet.  Mågen Jan Jansson, född 1803 blev 
bosatt på Gammelgården (se sidan 29). 
 

    Mågen Mats Ers Erik Andersson, född 1845 i Kullsågen, blev kvar på gården. Han var gift 
med Anna Lisa Andersdotter, född 1844 i Laxsjön. Makarna var dock barnlösa, och gården 
ärvdes av fosterdottern Anna Matilda Jansson, född 1877 i Laxsjön.  Hon var dotter till Mats 
Ers Johan Andersson, född 1850 i Laxsjön och broder till Anna Lisa Andersdotter ovan. 
Johan Anderssons hustru hette Johanna Persdotter, född 1855 i Laxsjön, och hon var dotter 
till Hyttkärrs Petter Persson på Sturkberget (sidan27). Familjen flyttade till Stora Tuna 1877. 
 

    Mats Ers Erik Anderssons fosterdotter Anna Matilda Jansson, född 1877 i Laxsjön blev gift 
med Karl Erik Andersson-Söräng, f. 1870 i Rifallet. Makarna ärvde hemmanet och blev 
därigenom bofasta på det gamla Mats Ershemmanet. Man kan således konstatera att Anna 
Matilda Söräng var en ättling till Michel Andersson, en av de tidiga bosättarna i Laxsjön. Karl 
Erik Söräng avled 1955 Anna Matilda Söräng dog redan 1916. Inget av barnen blev kvar i 
Laxsjön, men två av dem bosatte sig i Idkerberget och en i Tuna Hästberg. 
 

Backtägten eller Dales. 
 
En vid namn Olof Bryngelsson, född 1619 i Västergötland, var gift med Brita Olofsdotter 
född 1620 i Sunnansjö och makarna bosatte sig i Laxsjön. Efter maken död år 1663 fick änkan 
Brita Olofsdotter tillåtelse att slå sig ner i en så kallad backstuga i byn. Med backstuga avses en 
stuga belägen på annans mark och som bebos av någon som inte är i tjänst hos markägaren. 
Man kan här misstänka att stugan låg på Michelshemmanets mark. Brita Olsdotter avled 1687 
och sonen Per Olsson, född 1652 i Laxsjön, bodde en tid i byn innan han flyttade till Tuna 
Hästberg. Hans hustru hette Kerstin Persdotter, född 1645 i Nitten, Grangärde. 
 

    Per Olssons måg Erik Eriksson föddes 1688 i Krabbsjön och flyttade i samband med gifter-
målet 1712 till Tuna Hästberg. Han var gift med Brita Persdotter, f. 1688 i Tuna Hästberg. 
Sedan han blivit änkling 1728 gifte han om sig med Sara Hansdotter, född 1694 i Laxsjön, 
och familjen flyttade nu till hennes hemort.. Under tiden hade Samuel Michelsson inhandlat en 
jordedel i Backtägten, och år 1733 upptogs vid tinget en tvist mellan honom och Erik Eriksson 
angående bördsrätten till jordedelen. Det talas där om att hans farmor, den ovan nämnda Brita 
Olsdotter olovligen utvidgat sina ägor. Erik Eriksson synes ha förlorat tvisten, och han flyttade 
med sin familj tillbaka till Tuna Hästberg. Man har tyvärr ingen närmare kunskap om vilka som 
sedermera var ägare av Backtägten, men Samuel Michelsson kan ha brukat delen under sitt 
hemman.  
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En vid namn Liten Per Ersson, född 1721 i Botgärde synes ha blivit arrendator vid Backtägten 
vilken med sin familj synes ha flyttat hit omkring 1863. Han var gifte med Lisa Andersdotter, 
f. 1832 i Forstäppan. De efterträddes av Anders Gustaf Persson, född 1850 i Stångmyrberget, 
inflyttad som arrendator på Backtägten år 1886. Det är samme Anders Gustaf Persson som om-
nämns under rubriken Dahl Olof Hans ovan. (jämför under sidan 13). Det är möjligt att det var 
han som förde med sig det andra gårdsnamnet Dales. Anders Gustaf Persson avled 1827, och 
han avlöstes av Einar Öhman som arrendator. Denne var född 1895 i Hedemora, men till-
sammans med sina föräldrar inflyttad till Byggningsstället i Laxsjön, (sidan 28). Hans hustru 
hette Anna Maria Karlsson, född 1893 i Laxsjön där hon var dotter till Sturk Karl Karlsson 
(se under Sturkberget, sidan 27). Familjen återvände senare till Byggningsstället. 
 
Anders Hans eller Ingels. 
 
Anders Hansson föddes 1575 i Östansbo och han var gift med Gertrud Hindriksdotter, född 
1587 i Floda, Stora Tuna. Genom byte med svågern, ”Rämsgubben” Olof Mattsson i Rämsbyn, 
blev han ägare av en fastighet i Laxsjön, vilken eventuellt kan vara identisk med Gammel-
gården. Sonen Hindrik Andersson, f. 1622 i Laxsjön, förefaller att ha slagit sig ner på det så 
kallade Stångmyrtorpet, viket troligtvis utgjorde den första bebyggelsen i Stångmyrberget. 
Hans hustru hette Brita Nilsdotter, född 1624 i Malungsfors. Hindrik blev dock skuldsatt till 
Erik Olsson vid Räms Örnäs, en bror till Rämskungen Göran Olsson, och nödgades avstå torpet 
till Erik Olsson. Torpet övergick senare till Göran Olsson, vilkens ättlingar senare blev bosatta 
på Storgården i Stångmyrberget. År 1701 försökte Botilda Gudmundsdotter och Lisbetta 
Hindriksdotter att såsom arvingar efter Hindrik Andersson återfå torpet vilket dock avslogs av 
tingsrätten. 
 

    En måg till Anders Hansson vid namn Ingel Danielsson, född 1613 i Moråker, Stora Tuna, 
synes ha blivit ägare av svärfaderns egendom i Laxsjön. Han var gift med Urcilla Anders-
dotter, född 1621 i Laxsjön. Mågen Hans Jonsson Pigg, född 1662 i Saxe, Norrbärke. Blev 
boende på gården. Han var gift två gånger. Första gången med Karin Ingelsdotter, född 1653 i 
Laxsjön, och andra gången med Elisabet Hansdotter, född 1683, även hon i Laxsjön. Inga 
barn föddes i någotdera av äktenskapen. 
 

Bons. 
 
Det rör sig här om en släkt med gamla anor vars ättlingar har levt och bott i Laxsjön ända in i 
nutiden. Den inleds med Bons Erik Olsson, född 1620 i Norrbo och gift med Margta Hans-
dotter från Norrbärke. Jag har inte hittat någon anknytning till den gamla släkten i Laxsjön 
som härstammar från Tjärna. Erik Olsson, som blev välbeställd bergsman och hemmansägare i 
Laxsjön, kan eventuellt ha kommit över hemmanet genom ett jordebyte mellan Norrbo och 
Laxsjön. Släktnamnet ”Bons” är möjligen en förvanskning av ”bonde” och syfta på att Erik 
Olsson tillhörde en gammal bondesläkt i Norrbo. Man vet inte med säkerhet var gården låg, 
men det finns ett område på östra sidan av Hyttbäcken, strax norr om landsvägen som än idag 
kallas för Bons Knul (eller Skogstorp), vilket antyder att det här kan röra sig om den sökta 
platsen. 
 

    Erik Olsson efterträddes av sonen Bons Olof Ersson, född 1683 i Laxsjön och som härrörde 
från Erik Olssons andra gifte med Anna Hansdotter från Räfvåla. Ny ägare efter honom blev 
sonen Bons Erik Olofsson, född 1708 i Laxsjön, vilken var gift med Anna Samuelsdotter 
från Tuna Hästberg. vilken var en ättling till den förste nybyggaren i Tuna Hästberg, den 
omtalade Rik Hindrik Jakobsson. Deras son Hans Olofsson, född 1620, blev måg åt Olof 
Mårtensson i Laxsjön och bosatt på dennes hemman (se Jan Matts, sidan 18). Dottern Anna 
Ersdotter, född 1737, blev gift med Mårtens Olof Olsson i Laxsjön i dennes andra gifte, (se 
Tägtens, sidan 18) Dottern Catharina Ersdotter gifte sig med Olof Persson, (se Michels, sidan 
13 ovan). 
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Ny ägare blev sonen Bons Erik Ersson, född 1740 i Laxsjön och gift med Anna Ersdotter, 
född 1747, även hon från Laxsjön och dotter till Saxhytt Erik Olsson, se sidan 26). Deras son 
Anders Ersson, född 1779 i Laxsjön, kom som fostermåg till Mats Ers i Laxsjön, (se sidan 14). 
Dottern Maria, född 1782 i Laxsjön blev gift med Jan Görs Per Jansson i dennes andra gifte, (se 
sidan 21) 
 

    Sonen Bons Olof Ersson, född 1767 i Laxsjön, tillträdde fädernehemmanet, vilket vid den 
här tidpunkten synes gått förlorat, och han står nu skriven som kolare under bruket. Hans hustru 
hette Maria Larsdotter, född 1774 i Rosshaga (Rossa). Äldste sonen Anders Olsson Stark, 
född 1799 i Laxsjön, bodde under några år i Laxsjön men flyttade sedermera till Hästberget. 
Dottern Catharina Olsdotter, född 1797, fick sönerna Carl Erik Schollin och Jakob Schollin. 
(Se Schollins sidan 17). Beträffande Olof Erssons son Johan Olsson, se ”Notbindarns” nedan. 
 

Notbindarns.  
 
Johan Olsson föddes 1802 i Laxsjön där han var son till Bons Olof Ersson ovan, och han 
flyttade med sin familj till en plats ett stycke längre i nordost längs vägen mot Byggningsstället 
Johan Olssons hustru var född 1800 i Stora Tuna och lystrade till namnet Stina Olsdotter. 
Johan Olsson var till yrket notbindare, och epitetet ”Notbindarns” kom sedan att hänga med 
under flera generationer. Bland barnen märks Carl Erik Jansson, född 1842 i Laxsjön, vilken 
blev gift med Ställbergs Stina Lisa Andersdotter. Hennes farbror var den kände Tägt Jannes 
Jansson i Laxsjön, (se sidan 19). Familjen bosatte sig i Gärdsveden och har efterlämnat många 
ättlingar i Grangärdebygden. Dottern Lisa Jansdotter, född 1827 i Laxsjön gifte sig med Lissel 
Anders Andersson i Laxsjön, (se under rubriken Lissel Andersas sidan 22). Dottern Maja Jans-
dotter, född 1834, blev gift med Carl Johan Persson i Stångmyrberget. 
 

    Sonen Notbindar Johan Jansson, född 1830 och gift med Maja Lisa Persdotter, född 
1829 i Stångmyrberget, blev boende i Laxsjön. Så även deras son Notbindar Jan Erik Jans-
son, född 1858 i Laxsjön. Han gick bort redan 1888 och hans änka Johanna Sofia Jansdotter, 
född 1858 i Norrbärke, gifte om sig med Axel Arvid Karlsson, född 1862 i Långmyra. Hon 
avled redan 1906, medan maken levde ända fram till 1935.  
 

    Notbindar Johan Olssons måg, Petter Andersson, född 1825 i Laxsjön, var bror till Lissel 
Andersson ovan, och gift med Notbindar Stina Jansdotter, född 1829 i Laxsjön. Han avled år 
1880 och hans änka levde sedan fram till år 1909. Deras arvingar kom sedan att bli boende i 
Laxsjön under tre generationer. Platsen är numera öde. 
 

Sjul-Kalles. 
  
Mågen till Petter Andersson och Stina Jansdotter ovan, Skjul Karl Erik Jansson, född 1860 i 
Lillheden och gift med Kristina Lovisa Pettersson, född 1859 i Laxsjön, blev även de bosatta 
i byn. De synes ha slagit sig ner strax väster om Notbindarns och på östra sidan av vägen. Han 
avled 1931 i Laxsjön och hans änka slutade sina dagar i Malsjön år 1942.  
 

    Deras son Karl Teodor Karlsson, född 1880 i Laxsjön, och gift med Johanna Erika Eriks-
son, född 1881 i Grangärde Kyrkby, blev även boende i Laxsjön. Han slutade sina dagar 1921 
och hans änka levde sedan fram till 1959. Sonen Karl Oskar Karlsson, född 1901 i Laxsjön 
och gift med Signe Matilda Hollsten, född 1898 i Tyngsjö, bodde till en början i Stora Tuna, 
men flyttade 1929 till Laxsjö där de sedan blev kvar under resten av livet. Han gick bort 1983 
och hustrun 1974. Man kan här således uppvisa en släktlinje som löper från mitten av 1600-
talet ända fram till senare delen av 1900-talet. Platsen är numera öde. 
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Schollins. 
 
Enligt uppgift skall släkten härstamma från byn Skolen söder om Kisa i Östergötland. En präst 
från orten skall någon gång under 1700-talet antagit namnet Schollin med hänsyftning på by-
namnet, som han latiniserat. Släkten är idag vitt förgrenad och finns över stora delar av Sverige. 
CD-skivan Sveriges befolkning 1980 upptar 163 personer med namnet Schollin. Till släkten 
hör den kända skådespelaren Christina Schollin, gift med Hans Wahlgren.  
 

    Den förste med namnet Schollin som påträffats i Grangärde är en bokhållare i Kyrkbyn vid 
namn Jakob Schollin, född år 1800 i Fellingsbro. Han var inflyttad från Västerås till Kyrkbyn 
år 1828. Dottern till Bons Olof Ersson och Maria Larsdotter (se sidan 16) Catharina Ols-
dotter, född 1827 i Laxsjön, var en tid piga i Kyrkbyn. Hon fick två söner, nämligen Carl 
Schollin och Jakob Schollin. Födelseboken namnger ingen fader, men den ovan nämnde Johan 
Schollin är den sannolike fadern till pojkarna.  
 

    Carl Schollin, född 1831 i Laxsjön, var verksam som dagkarl vid Laxsjö bruk och bosatt i 
Slaggbyggningen.  Han gifte sig med Maja Stina Persdotter, född 1827 i Saxhyttan och dotter 
till Per Ersson. Carl Schollin avled år 1910 och samma år flyttade hans änka till Pärlby, dör hon 
slutade sina dagar 1912. Av de fem barnen var det blev Carl Erik Schollin som blev kvar i 
Laxsjön, även han boende i Slaggbyggningen. Han står först noterad som dagkarl, senare som 
gruvarbetare. Han var gift med Elisabet Holstedt, född 1853 i Färnebo, Värmland. Hon avled i 
Laxsjön år 1927, och Carl Erik Schollin flyttade 1934 till Pärlby, där han avled året efter. 
 

    Även den andre sonen till Catharina Olsdotter, Jakob Schollin, född 1833 i Laxsjön, blev 
under en tid bosatt i Laxsjön, där han står skriven som brukets arbetare. Han var gift med Anna 
Stina Persdotter, född 1827 i Norrbärke. Familjen blev kvar i Laxsjön fram till år 1866 då de 
flyttade till Stakheden, där båda makarna avled år 1915. Flera av deras barn blev bosatta i Ny-
hammar.  
 

Mårtens. 
 
Släkten gjorde entré i Laxsön i och med att Olof Mårtensson flyttade hit från Torrfasten 
omkring år 1715. Han var född 1679 i Torrfasten och son till Mårten Christophersson, 
utkommen från Broby vid Sunnansjö. På mödernet härstammade Olof Mårtensson från den 
förste nybyggaren i Torrfasten, Lars Halvarsson från Persbo. Hustrun hette Elisabet Gustafs-
dotter, född 1682 i Morberg. Jag har inte funnit någon tidigare anknytning till Laxsjön för 
någondera av makarna. Tilläggas kan att den äldste kände stamfadern till Mårtenssläkten hette 
Mårten Fransson, född 1569 i Bad-Totz Wolfratshausen i Bayern. Orten ligger några mil söder 
om München. Mårten Fransson blev bosatt i Västerby vid Sunnansjö, där han var måg åt läns-
mannen Mats Olofsson). Följande släktlinje gäller för Olof Mårtensson: Mårten Fransson i 
Västerby, f. 1569 – Christopher Mårtensson i Broby, f. 1609 – Mårten Christophersson i Torr-
fasten, f. 1641 – Olof Mårtensson f. 1679.  
 

    Det förefaller som om Olof Mårtensson förvärvat hemmanet och hyttandelen genom köp. 
Enligt en ägotvist där bland andra Göran Olsson, Lars Jansson och Olof Mårtensson är inblan-
dade och som behandlas vid tinget i Stora Tuna 1719, kan det röra sig om en avstyckning från 
Per Ersson Starks hemman. Rätten fastställde att Olof Mårtensson skulle behålla sveden med 
tillhörande ägor på östra sidan av Hyttbäcken och Lars Jonsson ägorna på västra sidan. Det 
finns en del omständigheter som talar för att platsen för nedsättningen är identisk med vad som 
senare kom att kallas för Jan Matts. Inom samma område ligger även gården Jan Görs som 
även benämns Svéns och som kan syfta på den i tingsprotokollet omnämnda Sveden. En son till 
Olof Mårtensson vid namn Olof Olsson, född 1715 i Torrfasten, synes ha slagit sig ner ett 
stycke längre väster i byn och strax norr om landsvägen och som kom att kallas för Tägtens. 
(Se dito sidan 18). En annan son hette Per Olsson, född 1716 i Torrfasten, blev måg åt Samuel 
Michelsson i Laxsjön och förefaller ha slagit sig ner på dennes hemman, (se sidan 13) 
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Jan Matts. 
 
Ny ägare av Olof Mårtenssons hemman blev mågen Hans Olsson, född 1720 i Laxsjön och son 
till Bons Olof Ersson, (se sidan 15). Han var gift med Mårtens Karin Olofsdotter, född 1720 i 
Laxsjön, se sidan 17). Under Hans Olssons tid synes bergsmanshemmanet ha gått förlorat till 
Laxsjö Bruk. De flesta hemmanen i byn övergick vid mitten av 1700-talet i brukets ägo, i de 
flesta fallen beroende på att ägarna av gårdarna blivit skuldsatta till bruksägarna.  
 

    Hans Olsson efterträddes av mågen Jan Mattsson, född Jan Mattsson, född 1750 i Räms-
hyttan och ättling till ”Rämsgubben” Olof Mattsson. Hustrun hette Anna Hansdotter och hon 
föddes 1749 i Laxsjön. Det är givetvis Jan Mattsson som gett upphov till gårdsnamnet Jan 
Matts. Namnet Jakopes kommer in i bilden långt senare, (se dito nedan). En son och en dotter 
blev för en tid boende i Laxsjön. Gården hade nu övergått i brukets ägo. 
 

    Mågen Anders Andersson, född 1775 i Långmyra och gift med Lisa Jansdotter, född 1786 
i Laxsjön, blev boende i Laxsjön. Anders Andersson avled 1831, och betecknades då som 
vansinnig. Änkan gifte om sig 1838 med en Carl Persson, född 1804 i Grangärde, men de 
flyttade kort efteråt till Stora Tuna.  
 

    Jan Matts Anders Anderssons och Lisa Jansdotters måg Isak Andersson, född 1823 i Bryn-
berget, gift med Anna Andersdotter, född 1846 i Laxsjön, blev bosatta på gården fram till år 
1882, då de emigrerade till Amerika. Deras måg, kolaren Anders Jansson, född Hästberget 
och gift med Anna Lisa Isaksdotter, född1846 i Laxsjön, utvandrade även de till Amerika år 
1882. Släkten försvann därmed från Laxsjön.   
 

    Gården kom från och med 1885 att arrenderas av Jan Matts Anders Gustaf Andersson, 
född 1843 i Laxsjön, son till Lask Anders Andersson och Anna Stina Andersdotter (se Laskens, 
sidan 23). Hans hustru hette Stina Maja Jansdotter, född 1847 i Nackarberg. Han avled 1911 
och hustrun året före. Sonen Karl Erik Andersson, född 1875 i Stora Tuna var gift med 
Johanna Matilda Andersson, född 1879 i Ludvika. Familjen flyttade till Norrvik år 1900 där 
hustrun avled två år senare. Karl Erik Andersson återvände nu till Laxsjön och år 1913 gifte 
han om sig med Ester Viktoria Vadén, född 1891 i Grangärde. Han avled 1931 och hon 1953. 
Det är obekant var i Laxsjön de då var bosatta.  
 

Jakopes. (Jan Matts). 
 
Ny ägare av Jan Matts blev Jakob Verner Jakobsson, född 1882 i Hyttriset, och verksam som 
skogsarbetare. Gården kom hädanefter att kallas för Jakopes. Den hade sedan 1890-talet varit i 
Kronans ägo. Hans hustru hette Maria Kristina Jansson, född 1890 i Ludvika. De blev kvar i 
Laxsjön under resten av livet. Han avled år 1918 och hans änka levde sedan fram till år 1944. 
 

     De två sönerna blev bosatta på gården och förblev båda ogifta. Verner Göte Jakobsson 
föddes år 1919 i Laxsjön och brodern Evald Tore Jakobsson år 1927. Tore Jakobsson, vilken 
en tid arbetade som mekaniker vid Ture Stenkils bilverkstad i Gärdsveden, avled år 1985. Göte 
Jakobsson gick bort år 1995 och han vistades då på Solgärde vid Sunnansjö.  
 

Tägtens.  
 
Ytterligare en släkt kan härledas till Mårtens (se sidan 17). En son till Olof Mårtensson vid 
namn Olof Olsson, född 1715, slog sig ner ett stycke längre väster i byn och på norra sidan av 
landsvägen, nästan mitt för den senare tillkomna slaggbyggningen. Tägt eller Täkt är en pro-
vinsiell benämning på en mindre åker eller vret. Mårtens Olof Olsson var gift två gånger. 
Första gången med Stina Olsdotter, född 1720 i Hesse, Stora Tuna, död 1857. Det andra 
äktenskapet ingicks med Anna Ersdotter, född 1737 i Laxsjön där hon var dotter till Bons 
Olof Ersson (se sidan 15). Dottern från första giftet, Elisabet Olsdotter, född 1744 i Laxsjön, 
blev gift med Samuel Ersson i Laxsjön, och de var en korare tid bosatta i Laxsjön. 
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Sonen från det andra giftet blev kvar på gården. Han hette Tägt Jan Olsson, född 1778 i 
Laxsjön. Även denna egendom hade nu gått förlorad till bruket, och han står nu noterad som 
kolare. Tägt Jan Olsson var gift med Lisa Persdotter, född 1783 i Långmyra där hon var dotter 
till Petter Påhlsson, en ättling till en av de första finnarna i Långmyra, Påfvel Persson, född 
omkring 1615 i Finland. Lisa Persdotters farmor Maria Danielsdotter, född 1709 på Lillheden, 
var en ättling till Cornelius Jönsson Svinhufvud, en adelsman från Främby i Falun som bosatte 
sig i Flen, Floda socken.  
 

    En son till Tägt Jan Olsson, nämligen Jan Jansson, född 1807 i Laxsjön, är identisk med 
den på sin tid både i Stora Tuna och i Grangärde vida kände Tägt Jannes. Han var gift med 
Stina Granlind, född 1809 i Laxsjön där hon var dotter till Jan Ersson Granlind (se sidan 22). 
Tägt Jannes har bland annat skildrats i boken om Laxsjön (sidorna 75 och 103). Han övergav 
föräldrahemmet och slog sig ner på en plats på västra sidan om bäcken ett stycke nedanför 
Gammelgårdssjön. Här lät han uppföra ett litet bostadshus, en smedja, en liten masugn, en 
mekanisk verkstad och en såg. Allt drevs av ett vattenhjul i bäcken. Det berättas att det vimlade 
av hjul och hävstänger som överförde kraften till de olika maskinerna. Även i bostadshuset 
hade han ordnat med olika maskiner som skulle underlätta arbetet för hustrun. Han skall bland 
annat ha låtit installera en liten bälg, som även den drevs av vattenhjulet och som hjälpte till att 
hålla draget uppe i spisen.   
 

    En fru ifrån Laxsjön som skulle besöka Tägt Jannes hustru, beklagade sig när hon kom hem, 
att hon nästan inte hunnit prata någonting med Stina eftersom Jannes var så ivrig att demon-
strera alla sina konstruktioner för henne. När det första tåget anlände till Rämshyttan i samband 
med invigningen av järnvägen mellan Gävle och Göteborg år 1875 fanns naturligtvis Tägt 
Jannes på plats. Det berättas att han då kröp under loket för att ta sig en närmare titt på 
mekanismen. Man fick dra fram gubben när det var dags för tåget att avgå. De närvarande var 
givetvis intresserade av detta tekniska snille ansåg om denna nymodighet. Det överraskande 
svaret blev: De va ohaskli te å va dumt inrättat. Uttryckt med modern svenska: Det var 
förskräckligt vad det var dumt konstruerat. Några närvarande ingenjörer bad honom berätta vad 
det var han kritiserade, och det framkom då att kritiken gällde kraftöverföringen. Han skall ha 
ritat en skiss över hur konstruktionen borde se ut. Man skall även ha tagit fasta på hans anmärk-
ningar och senare ändrat konstruktionen. 
 

    Tägt Jannes försörjde sig och sin familj med diverse småarbeten och reparationer. Han fick 
även rycka ut och hjälpa bruket i Laxsjön när det uppstod tekniska problem, vilket troligen var 
orsaken till att bruksherrarna översåg med att han utan lov anlagt sitt nybygge på brukets mark. 
Tägt Jannes får nog anses vara en av de märkligaste personer som bott i Grangärde. Han 
slutade sina dagar den 13 juli 1891 i en ålder av 84 år. Hans änka flyttade till sonen i 
Grängesberg år 1895. Hon gick bort den 21 november 1901 i Laritstorp. Hon hade då uppnått 
den höga åldern av 92 år. Alla husen i Laxsjön revs vid slutet av 1890-talet, och platsen är 
sedan dess helt öde. Endast några grundstenar vittnar om Tägt Jannes verksamhet. 
 

    Här skall även något nämnas något om Tägt Jannes bröder, vilka även de var kända som 
duktiga hantverkare och i likhet med brodern sysslade med allehanda uppfinningar. Detta gäller 
särskilt brodern Tägt Erik Jansson, född 1815 i Laxsjön, vilken år 1859 slog sig ner som 
nybyggare i södra delen av Karlsänge. Här uppförde han på 1870-talet en vattendriven ramsåg 
och en tröskloge med ett självrensande tröskverk, vilket drevs från samma vattenhjul som 
sågramen. Den kände byggnadsexperten Gunnar Zetterqvist från Dala Floda besökte anlägg-
ningen som han bedömde som unik och han skrev även ett utlåtande till Riksantikvarieämbetet. 
En annan broder hette Tägt Petter Jansson, född 1822 i Laxsjön, blev även han nybyggare i den 
södra delen av Karlsänge. Han var en duktig träsvarvare och byggde även tjärdalar för fram-
ställning av trätjära och träkol. Också han sysslade med diverse konstruktioner. Den tredje 
brodern Anders Jansson, född 1811 i Laxsjön, blev välbeställd bergsman på Ställberget, 
delägare i Saxhytte masugn. Han var en drivande kraft bakom uppförandet av en större så 
kallad kugghjulkvarn, i Saxhyttan år 1845.  
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För att återgå till Tägt Jannes ägde han en son som antog namnet Johan Granlund, född 1854 i 
Laxsjön. Han var under ett antal år bosatt i Grängesberg, där han gjorde sig känd för sin upp-
finningsrikedom. Bland annat skall han ha bidragit till att minska risken för sprängnings-
olyckor i gruvan. Det fanns i Grängesberg en gruva som kallades för Granlundsgruvan, och det 
har spekulerats över om den är uppkallad efter Johan Granlund. Han blev sedermera maskinist 
vid Saxenborg och vid Pärlby och bodde en tid även i Sköttänge. Han gjorde sig bland annat 
länd som en duktig reparatör av klockor. Granlund, vilken var gift, avled i Sköttänge år 1923. 
 

    En annan son till Tägt Jannes Jansson, nämligen Tägt Anders Jansson, född 1832 i Lax-
sjön, var en tid med sin familj bosatt i hembyn med ett kortare mellanspel i Mockfjärd. Han var 
gift med Maja Stina Larsdotter, född 1837 i Laxsjön, där hon var dotter till Lars Petter Per-
son. Familjen flyttade till Stora Tuna år 1874 och antog namnet Tägtgren. Tägtens i Laxsjön 
var under ett antal år utarrenderad till olika familjer, men gården är sedan många år tillbaka 
riven och platsen numera öde.  
 

Per Ersson Stark. 
 
En vid namn Nils Persson Sågmäster, född ca 1600 på okänd ort blev bosatt i Laxsjön 
omkring 1540, och kom då närmast från Malungsfors. Hustrun hette Karin N.N. född omkring 
1595 i Mora socken. Någon tidigare anknytning till Laxsjön tycks inte finnas. Anledningen till 
flytten hit var sannolikt att Nils Persson fått anställning vid sågen här. Man vet inte heller var i 
Laxsjön familjen bodde.  
 

    Kvar i Laxsjön blev mågen Per Ersson Stark, född 1638 i Silvberg. Denne synes ha blivit 
ägare av ett större markområde som bland annat omfattade Sveden på östra sidan av Hytt-
bäcken. Gårdsnamnet Svéns härstammar troligen härifrån. Han gifte sig med Anna Nilsdotter, 
född 1634 i Malungsfors. Per Ersson Stark var bergsman, delägare i Laxsjö masugn. Dottern 
Malin Persdotter, född 1672 i Laxsjön, blev gift med Göran Olsson, född 1665 i Rämsbyn 
och sonson till ”Rämskungen” Göran Olsson. De bodde under ett antal år i Laxsjön, men 
flyttade omkring år 1710 till Stångmyrberget. Det är samme Göran Olsson som är inblandad i 
den ägotvist från 1719 som redovisa under Mårtens (se sidan 17 ovan). 
 

    En måg till Per Ersson Stark nämligen Lars Jonsson, född 1671 i Gagnef, synes ha blivit 
ägare av en del av svärfaderns hemman. Det är denne Lars Jonsson som nämns i ägotvisten 
med Göran Olsson och Olof Mårtensson år 1719. Han var i likhet med svärfadern bergsman. 
Hustrun hette Sara Persdotter Stark, född 1669 i Laxsjön. Flera av mågarna och sönerna blev 
bosatta i Laxsjön.  
 

    Mågen Göran Olsson, född 1704 í Rämsbyn och som även han var en ättling till ”Räms-
kungen” Göran Olsson. Hustrun hette Elisabet Larsdotter, född 1709 i Laxsjön. Även Göran 
Olsson var verksam som bergsman. Två av sönerna blev bosatta i Laxsjön. Sonen Johan 
Görsson, född 1753, kom att ge namn år ”Jan Görs, (se nedan). 
 

    Sonen Göran Görsson, född 1738 i Laxsjön, och som kom att besitta en del av faderns hem-
man, var även han bergsman. Hustrun hette Kerstin Jansdotter, född 1735 i Stora Tuna. Deras 
dotter Stina Görsdotter, född 1765 i Laxsjön, gifte sig med Erik Ersson Lindberg, född 1769. 
(se Lindbergs, sidan 21). Sonen Olof Görsson, född 1772 i Laxsjön och gift med Lisa 
Andersdotter, född 1676 i Östanbjörka, flyttade år 1801 Luleå där de blev kvar fram till 1814, 
då de återvände till Laxsjön. Så pass långt tillbaka i tiden kan det nog betecknas som ovanligt 
att en hel familj gjorde den långa resan ända upp till Norrbotten. Inget av deras barn synes dock 
ha blivit kvar i Laxsjön.  
 

    Sonen Anders Görsson, född 1775 i Laxsjön, blev även han bosatt i hembyn. Han var gift 
med Karin Larsdotter, född 1774 i Bergsbo. Familjen kan eventuellt ha slagit sig ner vid 
Sturkberget i Laxsjön. Deras son Sturk Anders Andersson torde i alla fall med säkerhet ha varit 
bosatt där och även gett man åt gården. Se vidare under Sturkberget, sidan 27).  
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Jan Görs eller Svéns. 
 
Gården ligger strax öster om Jan Matts (sidan 18), och strax öster om vägen mot Långmyra. En 
son till den ovan nämnde Göran Olsson vid namn Johan Görsson, född 1753 i Laxsjön, slog 
sig sannolikt ned som nybyggare på den ovan nämnda Sveden. Därav följer att även gårds-
namnet ”Svéns” förekommer. Jan Görs är då att betrakta som ett släktnamn som härrör från 
denne Johan Görsson. Han var gift tre gånger. Hans första hustru hette Anna Olsdotter, född 
1751 i Stångmyrberget och dotter till Olof Göransson på Storgården i Stångmyrberget. Han var 
i sin tur son till den Göran Olsson som omtalas på sidan 19 ovan och som var gift med Malin 
Persdotter Stark. Johan Görsson var således släkt med sin hustru i tredje led. Anna Olsdotter 
avled 1788, och han gifte om sig med Anna Persdotter, född 1769 i Laxsjön där hon var dotter 
till Per Larsson. Hon dog 1806, och Johan Görsson gifte sedan om sig med Kerstin Anders-
dotter, född 1788 i Norrbo. Johan Görsson var i likhet med fadern bergsman. Han avled i 
Laxsjön år 1812.  
 

    Sonen Jan Görs Jan Jansson, född 1797 i Laxsjön, gifte sig med Maja Persdotter, född 
1805 i Laxsjön och dotter till Petter Hansson och Lisa Andersdotter, (se Lissel sidan 22). Han 
var verksam som dagkarl vid bruket, och han avled redan 1836. Änkan tycks ha fått det riktigt 
besvärligt då det noteras i husförhörslängden att hon var fattighjon, utfattig och husvill. Hon 
flyttade ut från Laxsjön år 1859 och hennes vidare öde är okänt. Inget av barnen synes ha blivit 
kvar i Laxsjön.  
 

    Sonen Jan Görs Per Jansson, född 1784 i Laxsjön, blev kvar på gården, som nu dock gått 
förlorad till Laxsjö bruk. Han var verksam som kolare under bruket. Hustrun hette Maja Ers-
dotter, född 1782 i Laxsjön, dotter till Bons Erik Ersson, (se sidan 16). Dottern Anna Jan-
dotter, född 1817 i Laxsjön, gifte sig med Anders Andersson i Laxsjön. Dottern Lisa Persdotter, 
född 1823 i Laxsjön blev gift med Carl Lindberg, (se sidan 22). 
 
 

    Sonen Jan Görs Anders Persson, född 1820 i laxsjön, blev kvar på gården och var i likhet 
med fadern kolare. Han var gift med Karin Jansdotter, född 1822 i Karlsänge. År 1881 ut-
vandrade dock familjen till Amerika. 
 

    Sonen Jan Görs Karl Erik Andersson, född 1848 i Laxsjön och gift med Sophia Ols-
dotter, född 1845 i Hyttriset, och familjen bodde under en kortare tid i Laxsjön, innan även de 
emigrerade till Amerika år 1881. Släktgrenen försvann därmed från Laxsjön.  
 

    Laxsjö bruk lät år 1881 arrendera ut gården till Anders Gustaf Ersson, född 1854 i Sax-
hyttan, och gift med Sofia Andersson, född 1857 i Sandviken. Familjen hade tidigare varit 
bosatt på den så kallade Nylandsgården i Saxhyttan (nuvarande Saxgården). Han avled år 1904 
och hans änka 1909. Flera av deras barn blev bosatta i Laxsjön.  
 

    Sonen Karl August Andersson, född 1877 i Saxhyttan, och gift med Emma Matilda 
Andersson, född 1878 i Stora Tuna, var till en början bosatta i Hästberget, men flyttade år 
1908 till Laxsjön, där de sedan blev kvart under återstoden av livet. Han slutade sina dagar år 
1944 och hans änka 1964. De var sannolikt inte bosatta vid Jan Görs, utan kan ha bott i Slagg-
byggningen, som vid den tiden hade många hyresgäster. 
 

    Ytterligare en son till Anders Gustaf Ersson och Sophia Andersdotter ovan, nämligen Johan 
Fredrik Andersson, född 1881 i Saxhyttan, blev bosatt i Laxsjön, där han för en tid blev 
arrendator vid Jan Görs. Hans hustru hette Karolina Sofia Andersson, född 1884 i Stora Tuna. 
Familjen antog senare namnet Björnhager och flyttade till Håksberg vid Ludvika där Johan 
Björnhager avled år 1973 och hans änka år 1976. Inget av barnen blev bofasta i Laxsjön. 
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Lindbergs.  
 
En måg till Göran Görsson och Kerstin Jansdotter, (se sidan 20) vid namn Erik Ersson 
Lindberg, föddes 1769 i Lindesberg. Namnet Lindberg torde anspela på födelseorten. Familjen 
blev bosatt i Laxsjön, där han står noterad som dagkarl vid bruket. Hustrun hette Stina 
Görsdotter, född 1765 i Laxsjön. I kyrkoböckerna uppges att hon är född i Bygdeå, vilket 
antyder att henens föräldrar under en kortare tid vistades i Västerbotten. Två av sönerna blev 
bosatta i Laxsjön, se nedan. Erik Ersson Lindberg avled år 1850, och han betecknades då som 
”klen”. Hustrun dog redan år 1830.  
 

    En av sönerna, nämligen Olof Ersson Lindberg, född 1797 i Laxsjön, står skriven som ny-
byggare. Det är obekant var i byn nybygget låg. Han var gift med Stina Persdotter, född 1790 
i Bergsbo. Äldste sonen Anders Lindberg, född 1818, dog ogift på ålderdomshemmet Pärlby år 
1909. En son vid namn Petter Lindberg, född 1821 och gift med Stina Olsdotter, född 1825 i 
Långmyra var en tid bosatt i Laxsjön, men flyttade 1881 till Stora Tuna. 
 

    Sonen Carl Lindberg, född 1827 i Laxsjön, blev kvar i hembyn. Han var gift med Lisa 
Persdotter, född 1823 i Laxsjön och dotter till Jan Görs Per Jansson, (se sidan 21). Lisa 
Persdotter avled 1889 och Carl Lindberg flyttade till Stora Tuna år 1895. 
 

    Sonen till Carl Lindberg, Carl Fredrik Lindberg, född 1861 i Laxsjön gifte sig med 
Fredrika Abrahamsson, född 1862 i Östanbjörka. Familjen blev kvar i Laxsjön fram till år 
1887 då flyttlasset gick till Sköttorp vid Grängesberg. Släkten försvann därmed från Laxsjön. 
Fredrik Lindberg avled 1944 och hustrun Fredrika 1933, båda då boende i Sköttorp. 
 

Lissel Andersas. 
 
Släkten lanserades i Laxsjön av en vid namn Hans Johansson, född 1724 i Långmyra, son till 
Johan Larsson och Elisabet Hansdotter.. Han var gift med Maria Carlsdotter, född 1719 i 
Stora Tuna och änka efter Hans Larsson. i Laxsjön. Denne var i sin tur son till smeden Lars 
Johansson och dennes hustru Maria Johansdotter. Troligen var Hans Johansson bosatt på Hans 
Larssons gård. (Jämför under Smens sidan 25). Dottern Elisabet Hansdotter, född 1758 i 
Laxsjön, blev gift med Erik Jansson Granlind, (se nedan). 
 

    Sonen Petter Hansson, född 1764 i laxsjön, var verksam som kolare och dagkarl vid bruket. 
Hans hustru hette Lisa Andersdotter, född 1764 i Långmyra där hon var dotter till Sjul Anders 
Andersson. Petter Hansson avled 1839, och står då skriven som inhyses, sjuklig och utfattig. 
Hustrun hade avlidit år 1835 Dottern Maja Persdotter, född 1805 i Laxsjön, gifte sig med Jan 
Görs Jan Jansson, född 1797 i Laxsjön (se Jan Görs, sidan 20). Här skall även nämnas hennes 
syster Karin Persdotter, född 1803 i Laxsjön, vilken framlevde sitt liv som piga och som fick 
fem barn med den beryktade Olof Olsson, född 1781 i Laxsjön, (se sidan 13). 
 

    Sonen Anders Persson, född 1797 i Laxsjön, var till yrket dagkarl, och han gifte sig med 
Stina Ersdotter, född 1792 i Gärdsveden. Hon avled 1839 och Anders Persson gifte om sig 
med Maja Olsdotter, född 1797 i Kullen. I det första äktenskapet fanns två söner, medan det 
andra var barnlöst.  
 

    Sonen Lissel Anders Andersson föddes 1828 i Laxsjön, och han var verksam som klensmed 
vid bruket i Laxsjön. Epitetet ”Lissel” (Liten) hänsyftar troligen till att det samtidigt fanns en 
äldre Anders Andersson i byn. Det visar sig att det på 1850-talet fanns inte mindre än sex 
personer i Laxsjön som hette Anders Andersson, och att Lissel Anders var yngst av dem alla. 
Han var gift med Lisa Jansdotter, född 1827 i laxsjön där hon var dotter till Notbindar Jan 
Olsson (se sidan 16). Lissel Anders Andersson avled 1907 och hans hustru 1904. Dottern 
Johanna Maria Andersdotter, född 1860 i Laxsjön, blev gift med Anders Alfred Andersson vid 
Tägtens och de fick si sin tur sonen Tägt Emil Andersson, (se under Laskens sidan 24). 
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Granlinds.  
 
Erik Jansson Granlind föddes 1761 i Storslätten som son till Jam Andersson Granlind och 
Elisabet Andersdotter, sedermera utflyttade till Krabbsjön. Det finns här en intressant anknyt-
ning till Laxsjön. Jan Andersson Granlind, född 1729 i Långmyra, var son till Anders Ersson, 
född 1703 i Långmyra. Denne var son till Erik Michelsson, f. 1674 i Laxsjön på Michels-
hemmanet, (se sidan 13). Man kan här således påvisa anor ända tillbaka till Erik Östensson och 
Sara Hindriksdotter (födda på 1570-talet) via släktlinjen Anders Eriksson, född 1602 – Michel 
Andersson, född 1642 – Erik Michelsson, född 1674. Erik Jansson Granlind var gift med Lisa 
Hansdotter, född 1758 i Laxsjön, dotter till Hans Johansson och Anna Carlsdotter, (se under 
rubriken Lissel, sidan 22).  
 

    Sonen Jan Ersson Granlind, född 1783 i Laxsjön, tjänstgjorde som dagkarl vid bruket, och 
hans hustru hette Stina Andersdotter, född 1782 i Östersaxen. Jan Ersson Granlind avled 1816 
och Stina Andersdotter levde därefter som änka fram till 1828, då hon gifte om sig med Per 
Larsson i Laxsjön, även han änkling. Dottern Stina Granlind, född 1809 i Laxsjön, blev gift 
med den legendariske Tägt Jannes Jansson, (se sidan 19).  
 

    Sonen Per Ersson Granlind, född 1818 i Laxsjön, var under många år bosatt i hembyn. Han 
var gift med Anna Lisa Persdotter, född 1821 i Finntorpet, där familjen var bosatt den första 
tiden efter giftermålet. Per Ersson Granlind var anställd vid Laxsjö bruk som så kallad konst-
vakt. En konstvakt hade hand om tillsynen över tekniskt komplicerade konstruktioner, t.ex. 
konstgångar för kraftöverföring. Förmodligen hade han god hjälp av sin tekniskt begåvade 
svåger, Tägt Jannes Jansson. Hela familjen flyttade till Stora Tuna år 1873.  
 

Laskens. 
 
Änkan till den under Dahl Olof Hans (sidan 12) omnämnde Erik Hansson (född 1734) Karin 
Persdotter, född 1636 i Grangärde Kyrkby, blev omgift med Göran Nilsson Bråttom, född 
1644 i Fornby. Stora Tuna. Dottern Karin Göransdotter, född 1682 i Laxsjön gifte sig med Erik 
Michelsson i Laxsjön, vilka flyttade till Långmyra. Deras son Mats Ersson flyttade till Laxsjön 
och gav namn åt Mats Ers. (se sidan 14).  
 

    Sonen Lars Göransson, född 1680, bosatte sig i Laxsjön och han var gift med Kerstin 
Larsdotter, född 1687 i Rämshyttan där hon var dotter till hammarsmeden Lars Larsson, född 
1650 i Nisshyttan, Säter, och dennes hustru Anna Jönsdotter, född 1650 i Morgården. De ägde 
även dottern Brita, född 1676 i Larsbo, gift med Anders Michelsson, (se Byggningsstället, 
sidan 28). Vidare kan nämnas dottern Sara Larsdotter, född 1684 och gift med Olof Hansson i 
Laxsjön., (se Laxsjöberget, sidan 26) Mågen Mats Göransson, född 1714 i Krabbsjön, och son 
till Göran Mattsson och Karin Larsdotter, blev även han med sin familj boende i Laxsjön. Han 
gifte sig med Anna Larsdotter, född 1718 i Laxsjön. 
 

    Sonen Olof Mattsson, född 1753 i Laxsjön. Denne var trolighen verksam inom hantverket 
”laskning” (hopfogning av skinnbitar kant i kant) och metoden användes bland annat vid till-
vekning av skinnhandskar. Två av sönerna begåvades med epitetet ”lask”, och sannolikt var 
båda verksamma inom faderns yrke. Hans hustru hette Lisa Persdotter, född 1760 i Laxsjön 
där hon var dotter till Per Larsson, (se Smens, sidan 25). 
 

    Den äldste sonen, Lask Anders Olsson född 1788 i Laxsjön, bodde först med sin familj i 
Laxsjön, men flyttade sedermera till Stora Tuna. Hustrun hette Karin Andersdotter, född 
1791 i Laxsjön och dotter till Anders Persson, (se Smens, sidan 25). Brodern Lask Olof Olsson 
förefaller att ha flyttat till Laxsjöberget, (se sidan 26). Lask Anders Olsson, blev kvar i hembyn 
och står noterad som kolare under bruket. Lask Anders Olssons dotter Lisa Andersdotter, född 
1812 i Laxsjön blev gift med Sturk Anders Andersson, och familjen synes ha bosatt sig på 
Sturkberget, (se sidan 27). 
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Sonen Lask Anders Andersson, född 1819 i Laxsjön, var under många år bosatt i Laxsjön, 
men flyttade år 1862 med sin familj till Stångmyrberget. Han var gift med Anna Stina 
Andersdotter, född 1820 i Hästberget. Deras son Anders Gustaf Andersson, född 1843 i 
Laxsjön, blev kolare vid Jan Matts i Laxsjön (se sidan 18). Dottern Sara Stina Andersdotter, 
född 1841 i Laxsjön, blev gift med Anders Mattsson på Ställberget. Dottern Maja Lisa 
Andersdotter, född 1845, gifte sig med Henning Danielsson i Krabbsjön. Flera av barnen blev 
för övrigt bosatta i Hästberget. 
 

    Den ovan nämnde Olof Mattsson, (född 1753) ägde mågen Anders Jansson, född 1774 i 
Rämsbyn, gift med Anna Olsdotter, född 1779 i Laxsjön. Familjen bosatte sig i samband med 
giftermålet i Stångmyrberget. (Se vidare under rubriken ”Klipp Anders” nedan).  
 
Deras måg hette Jan Larsson, född 1806 i Skattlösberget, gift med Maria Andersdotter, född 
1801 i Stångmyrberget. Jan Larsson var verksam som dagkarl vid Laxsjö bruk. 
 

    Sonen Anders Jansson, född 1834 i Stångmyrberget, gifte sig med Sara Lisa Görans-
dotter, född 1838 i Stora Tuna, och familjen blev bosatt i Laxsjön där Anders Jansson var 
verksam som skogvaktare. Båda makarna avled 1907 i Laxsjön. Sonen Anders Alfred Anders-
on, född 1869 i Laxsjön, står noterad som torpägare vid Tägtens (se dito nedan). Hans hustru 
hette Johanna Maria Andersdotter, född 1860 i Laxsjön, och hon var dotter till Lissel Ander 
Andersson (se dito nedan). Anders Alfred Andersson avled 1918 och hans änka 1941, då 
boendes i Rämshyttan. Av de tre barnen blev Karl Emil Andersson, född 1896, bosatt i laxsjön. 
 

    Den ovan nämnde Karl Emil Andersson är identisk med den i bygden välkände Tägt Emil 
Andersson, född 1896 och gift med Edit Andersson, född 1898 i Hästberget. Hon var där 
dotter till Täpp Karl Erik Andersson. Edit Andersson syster, Ida Andersson, var gift med den 
kände fotografen Emil Göstas i Hästberget. Tägt Emil Andersson var verksam som bygg-
mästare vid Laxsjö bruk, Han avled år 1983 i Laxsjön och hans änka Edit Andersson kom 
sedermera till Solgärde i Sunnansjö där hon avled år 1997. 
 

Klipp Andersas. 
 
Den ovan nämnde Anders Jansson, född 1774 i Rämsbyn, och gift med Anna Olsdotter, född 
1779 i Laxsjön, gick allmänt under namnet Klipp Anders, eftersom han var bosatt på gården 
Klippan i Stångmyrberget. Även här kan man redovisa en släkt som härstammar från den 
legendariske ”Rämskungen”. Följande släktlinje gäller: Göran Olsson, född 1616 i Rämsbyn – 
sonen Erik Göransson, född 1650 i Rämsbyn – Sonen Erik Eriksson, född 1692 i Rämsbyn – 
mågen Hans Hansson, född 1706 i Snöklinten, Gonas – sonen Johan Hansson, född 1739 i 
Rämsbyn – sonen Anders Jansson, född 1774 i Rämsbyn.  
 

    Anders Jansson avancerade så småningom från dagkarl vid bruket till det ansvarsfulla arbetet 
som masmästare vid Laxsjö hytta. Anders Jansson avled redan 1827 och hans änka fick nu 
ansvaret att försörja familjen. Hon arbetade bland annat med att köra malm till hyttan. 
Beträffande mågen Jan Larsson, se ovan.  
 

    Sonen Anders Andersson föddes 1819 i Klippan och han gifte sig med Anna Maja Ers-
dotter, född 1818 på Ludvika Heden. Han kallades även för Klint Anders, detta på grund av 
den ovan nämnde anfadern Hans Hansson från Snöklinten. Familjen bosatte sig i Laxsjön, där 
han till en början var anställd som hyttarbetare, men i likhet med fadern blev han senare 
masmästare. Anders Andersson omkom i samband med en otäck arbetsplatsolycka den 15 
november 1852 då han  med huvudet före föll ner genom masugnspipan och slog ihjäl sig, 
endast 33 år gammal. Änkan och barnen flyttade till Hästberget strax efter Anders Anderssons 
död. Sonen Klint Carl Andersson, född 1851 i Laxsjön, blev bosatt i Hästberget. 
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Smens. 
 
Även i det här fallet har vi att göra med en gammal släkt i Laxsjön, och som funnits kvar här i 
relativt sen tid. Den introducerades av Lars Johansson, född 1676 i Morgården, Norrbärke och 
gift med Maria Johansdotter, född 1683 i Ludvika. Även hon var av smedsläkt, dotter till 
hammarsmeden Johan Larsson liten och Sara Olofsdotter vid Ludvika Kronobruk. Lars 
Johansson var med sin familj först bosatt i Rämshyttan, där Lars Johansson var anställd som 
hammarsmed. Omkring år 1715 flyttade de till Laxsjön där Lars Johansson fick anställning vid 
smedjan. Det är från honom som släktnamnet Smens härstammar, och som varit i bruk ända in 
i vår tid. Sonen Per Larsson, född 1719 i Laxsjön, gift med Karin Persdotter, född 1727 i 
Norrbärke, blev bosatt i Laxsjön, där han i likhet med fadern tjänstgjorde som hammarsmed vid 
bruket. Dottern Elisabet Persdotter, född 1760 i Laxsjön, blev gift med Olof Mattsson i 
Laxsjön, (se Lasken sidan 23).  
 

   Även sonen Anders Persson, född 1754 i Laxsjön blev bosatt i hembyn och fick anställning 
som smed vid bruket. Hans hustru hette Brita Andersdotter, född 1753 i Stångmyrberget, 
dotter till bergsmannen Anders Olsson och dennes hustru Karin Hermansdotter på Storgården. 
Vi har här återigen att göra med en ättling till den omtalade ”Rämskungen” Göran Olsson, 
vilken var Anders Olssons farfars farfar.  
 

    Sonen Herman Andersson, född 1789 i Laxsjön, var gift två gånger. Första gången med 
Brita Andersdotter, född 1788 i Långmyra. Även i det här fallet rör det sig om en ättling efter 
Erik Michelsson i Laxsjön (jämför under Michels sidan 13 och Granlinds, sidan 23). Följande 
släktlinje gäller: Erich Michelsson, född 1674 i Laxsjön – sonen Anders Ersson, född 1703 i 
Långmyra – sonen Anders Andersson, född 1726 i Långmyra – sonen Anders Andersson, född 
1762 i Långmyra – dottern Brita Andersdotter, född 1788 i Långmyra. Hon dog år 1835 och 
Herman Andersson gifte året efter om sig med Anna Mattsdotter, född 1786 i Sandviken.  
 
Sonen Smens Per Hermansson, född 1820 i Laxsjön, står skriven som kolare under bruket. 
Han var gift med Maja Stina Jansdotter, född 1820 i Hästberget där hon var dotter till Fors 
Johan Andersson. Hon avled år 1875 i Laxsjön och år 1879 flyttade Per Hermansson och 
barnen till Hästberget där han sedan står skriven som hemmansägare. Han avled år 1904. 
 

    Här skall även nämnas sonen Smens Carl Fredrik Persson, född 1860 i Laxsjön och som 
tog över en del av hemmanet i Hästberget. Han var gift med Johanna Andersdotter, född 
1858 i Hyttriset. Maskarna blev kvar i Hästberget under resten av livet. Han gick bort 1936 och 
hustrun 1916. De fick i sin tur sonen Smens Axel Karlsson, född 1882 i Hästberget och gift 
med Frida Hermansson, född 1885 i Skattlösberget.  
 

    Smens Axel, som han vanligen kallades, var en i bygden välkänd person, humoristisk och en 
god berättare. Han drev en snickeriverkstad hemma på gården. Vid ett tillfälle berättade han om 
en dråplig episod. Det hände sig en kväll att det kom en luffare och frågade om han kunde får 
övernatta på gården. Axel hänvisade honom till verkstaden där luffaren skulle kunna ordna sig 
en viloplats i sågspånet. På morgonen anlände en granne som frågade om han kunde hämta 
sågspån i verkstaden, vilket Axel inte kunde neka honom. När Axel stod och tittade ut genom 
fönstret fick han se hur verkstadsdörren plötsligt slängdes upp och grannen, synbarligen vett-
skrämd, sprang därifrån. Axel blev naturligtvis nyfiken och gick bort till verkstaden där han 
påträffade den förvånade luffaren. Nu hör det till saken att Axel även tillverkade likkistor. 
Under natten tyckte luffaren att det blev litet kyligt, varför han kröp ner i en kista och drog igen 
locket. När han hörde att någon kom in i verkstaden lyfte han på locket och frågade hur mycket 
klockan var. Det var allmänt känt att grannen ifråga var både räddhågad och lättskrämd. Det 
finns en hel uppsjö av anekdoter rörande Smens Axel. Han slutade sina dagar år 1962, medan 
hans hustru gick bort redan 1934. 
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Laxsjöberget.  
 
Gården ligger i sydsluttningen av det vidsträckta och 467 meter höga Orrberget. Enligt en 
domboksnotis från 1698 bodde då Jonas Persson Bråttom och Johan Påhlsson i Laxsjöberget. 
Båda var mågar åt Olof Hansson, vilket leder fram till antagandet att även denne var bosatt här 
och sannolikt den förste nybyggaren.  
 

    Olof Hansson föddes år 1629 i Laxsjön där han var son till den under Dahl Olof Hans 
nämnde Hans Olofsson, född 1580 i Laxsjön, (se sidan 12). Hustrun hette Anna Nilsdotter, 
född 1634 i Malungsfors, dotter till Nils Persson Sågmäster (se sidan 20). Deras måg, den år 
1698 omtalade Jonas Persson Bråttom, född 1661 i Torberbo, Norrbärke, var bosatt i Laxsjön, 
men inget av barnen förefaller att han blivit kvar i byn. 
 

    Olof Hansson ägde även en son vid namn Hans Olsson, född 1651 i Laxsjön, vilken av allt 
att döma var bosatt i Laxsjöberget. Han var gift med Karin Mattsdotter, född 1659 i Norr 
Amsberg. Deras son var soldaten Olof Hansson Stark, född 1685 i Laxsjön, tillhörde tidigare 
soldatroten Flink. Han blev gift med Sara Larsdotter, född 1684 i Rämshyttan där hon var 
dotter till hammarsmeden Lars Larsson och syster till Lars Göranssons hustru Kerstin Lars-
dotter, (jämför under Laskens, sidan 23). Olof Hansson Starks dödsår är okänt, och han kan ha 
stupat i något fälttåg eller dukat under av någon av de många sjukdomar som härjade under 
fälttågen. Änkan Sara Larsdotteravled år 1735 i Laxsjön, och inget av makarnas barn blev kvar 
i Laxsjön.  
 

    Ägarförhållandena efter Olof Starks död är inre fullständigt kända, men det kan förhålla sig 
så att en vid namn Mats Göransson, född 1714 i Laxsjön och systerson till Sara Larsdotter blev 
ägare av gården. Man vet dock inte om han någonsin var bosatt vid Laxsjöberget. Han var en 
anfader till Laskens (se dito ovan). Vi vet dock att en sonson till honom, nämligen Lask Olof 
Olsson, född 1795 i Laxsjön, blev boende här. Han var till yrket kolare och gift två gånger. 
Hans första hustru hette Anna Larsdotter, född 1795 i Räfvåla, vilken avled 1838. Samma år 
gifte Olof Olsson om sig med Anna Persdotter, född 1796, även hon i Räfvåla.  
 

    Sonen Carl Olsson, född 1835 i Laxsjön, blev gift med Johanna Andersdotter, född 1832 i 
Långmyra där hon var dotter till Hummel Anders Andersson och Stina Andersdotter. Familjen 
bodde under ett antal år i Långmyra, men flyttade år 1882 till Laxsjöberget, där de sedan blev 
kvar under resten av livet. Carl Olsson avled 1920 medan hustrun gick bort år 1907. Dottern 
Karolina Karlson, född 1860, blev gift med Karl Jansson vid Byggningsstället (sidan 28). 
 

    Sonen Laxsjöbergs Alfred Karlsson, född 1862, var bosatt i Laxsjöberget under hela sitt 
liv. Han avled ogift och barnlös år 1938. Tvillingbrodern Laxsjöbergs Axel Karlsson gifte sig 
med Johanna Sofia Jansson, född 1858 i Norrbärke. Även de blev kvar på fädernegården. 
Hon avled redan år 1906, medan han levde fram till 1938. Makarna var barnlösa.  
 

    Systern Laxsjöbergs Vilhelmina (Mina) Karlsson, född 1876 i Laxsjön, var ogift, men fick 
barnen Anna Cecilia, född 1897, och Gustaf Gunnar, född 1909. Mina Karlsson avled 1956. 
Hennes son, Laxsjöbergs Gunnar Karlsson född 1909 i Laxsjön var en i bygden välkänd 
person. Han var gladlynt och en god berättare. Laxsjöbergs Gunnar skrev dikter vilka ofta 
handlade om arbetet eller naturen. Han var även en flitig skribent i ortstidningen, där han skrev 
under signaturen ”Berguven”. Laxsjöbergs Gunnar blev hembygden trogen men flyttade om-
kring år 1980 till Nyhammar, där han slutade sina dagar 2003 i den höga åldern av 93 år. 
 

Saxhytt Erik Ols. 
 
Ytterligare en släktgren kan härledas till Laxsjöberget och som utgår från den ovan nämnde 
Johan Påhlsson, född 1640 i Hedemora. Han står skriven som bokhållare, vilket innebär att 
Laxsjö bruk redan vid början av 1700-talet hade inrättat en sådan syssla. Han var gift med 
Brita Olsdotter, född 1653 i Laxsjön och dotter till den ovan nämnde l Olof Hansson. 
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Makarna efterträddes av Mågen Hindrik Andersson, född 1670 i Gagnef. Hustrun hette 
Ingrid Johansdotter, född 1683 i Laxsjön. Hindrik Andersson avled redan 1706 och änkan 
gifte om sig med soldaten Anders Persson, född 1680 i Hästberget. 
 

    Hindrik Anderssons måg Per Ersson Björk, född 1705 i Söderbärke, blev med sin familj 
boende i Laxsjön. Han var gift med Maria Hindriksdotter, född 1704 i Laxsjön. Mannen dog 
redan 1743, och änkan gifte om sig med Saxhytt Erik Olsson, född 1721 i Saxhyttan och son 
till Olof Larsson vid Notgården. Dottern från detta senare gifte, Anna Ersdotter, född 1747 i 
Laxsjön, blev gift med Bons Erik Ersson, född 1740 i Laxsjön, (se sidan 16).  
 

Sturkberget. 
 
Även denna gård är belägen på sydsidan av Orrberget. Den förste som bebyggde platsen kan ha 
varit en vid namn Anders Görsson, född 1775 i Laxsjön där han var son till Göran Görsson 
och Kerstin Jansdotter, (se under rubriken Per Ersson Stark, sidan 20 ovan). Han var gift med 
Karin Larsdotter, född 1774 i Bergsbo.  
 

    Sonen Sturk Anders Andersson föddes 1814 i Laxsjön, och det är han som gett upphov till 
gårdsnamnet Sturkberget. Hustrun hette Lisa Andersdotter, född 1812 i Laxsjön och dotter till 
Lask Anders Olsson och Karin Andersdotter, (se sidan 23). Båda makarna avled tidigt, hon år 
1853 och hon 1851. De yngsta barnen togs om hans av fattigvården. Sonen Johan Andersson, 
född 1841 i Laxsjön, blev sedermera gift med Jan Petter Larssons änka, Sara Lisa Olsdotter, 
vilka efter en tid flyttade till Stora Tuna. 
 

    Flera olika familjer kom under de följande åren att bo på gården. På 1850-talet flyttade Sturk 
eller Hyttkärrs Petter Persson in här. Han var född 1802 i Norr Västansjö, och under tiden i 
Laxsjön verksam som kolare. Hustrun hette Sara Lisa Ersdotter, född 1822 i Roskänge. De 
emigrerade till Amerika år 1881. Dottern Johanna Persdotter, född 1855 i Pärlby, blev gift med 
Mats Ers Johan Andersson, (se sidan 14).  
 

    De efterträddes av Sturk Erik Hansson, född 1832 i Dala Floda. Även han var till yrket 
kolare. Han var gift med Brita Ersdotter, född 1833, även hon i Dala Floda. Familjen var 
inflyttad från Stora Tuna år 1881 och de utvandrade till Amerika år 1883. Mågen Fredrik 
Andersson, född 1861 i Räms Örnäs och gift med Anna Ersdotter, född 1856 i Dala Floda, 
bodde en tid i Laxsjön innan de år 1884 flyttade till Räms Örnäs. 
 

    En ny släkt gjorde entré på Sturkberget i och med att Karl Erik Persson flyttade in här med 
sin familj år 1887. Flera av ättlingarna kom sedan att bli kvar här ända in i modern tid. Sturk 
Karl Erik Persson föddes 1843 i Krabbsjön där han var son till Per Ersson och Lisa Lars-
dotter, han bördig från Krabbsjön och hon från Karlsänge. En närmare analys visar att de även 
här finns en anknytning till ”Rämskungen” Göran Olsson. Följande släktlinje gäller: Göran 
Olsson, född 1616 i Rämsbyn – sonen Mats Göransson, född 1652 i Rämsbyn – Sonen Göran 
Mattsson, född 1686 i Rämsbyn – sonen Olof Göransson, född 1722 i Räms Örnäs – Sonen 
Erik Olsson, född 1760 i Räms Örnäs – Sonen Per Ersson, född 1816 i Räms Örnäs – sonen 
Sturk Karl Erik Persson, född 1843 i Krabbsjön. Sturk Karl Eriks hustru hette Maria 
Persdotter, född 1839 i Hoberget.  
 

    Mågen Sturk Karl Karlsson, född 1864 i Långmyra, var son till Carl Olsson och Johanna 
Andersdotter, sedermera inflyttade till Laxsjöberget (se sidan 26). Han var gift med Erika 
Karlsson, född 1870 i Krabbsjön. Familjen bodde en kortare tid i Rämshyttan innan de flyttade 
till Sturkberget. Karl Karlsson gick bort år 1945 och hans änka levde därefter fram till 1963. 
Dottern Anna Augusta Karlsson, född 1906 blev gift med Per Halfvarsson i Laxsjön, (se sidan 
29). Dottern Anna Maria Karlsson gifte sig med Einar Öhman, vid Byggningsstället.  
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Ytterligare en gren av Sturksläkten skall här redovisas. En son till den ovan nämnde Sturk Karl 
Erik Persson, nämligen Karl Erik Karlsson, född 1874 i Krabbsjön och gift med Anna Maria 
Karlsson, född 1900 i Hästberget, bodde under en tid i Laxsjön, men flyttade senare till Häst-
berget. Familjen var även under en kortare tid bosatta vid Idtjärnsbodarna en halv mil norr om 
Nyhammar. Makarna avled i Hästberget 1965 respektive 1957. Sonen Karl August Karlsson, 
född 1903 i Idtjärnsbodarna, blev skomakare i Nyhammar. Mågen Alfred Leander Karlsson, 
född 1896 i Stångmyrberget, blev gift med Signe Maria Karlsson, född 1900 i Hästberget, och 
de var under en tid bosatta vid Byggningsstället,(se sidan 28). 
 

 Laxéns. 
 
En son till Sturk Karl Karlsson och Erika Karlsson ovan vid namn Karl August Karlsson, 
född 1897 på Sturkberget, antog namnet Laxén, och står skriven som arrendator. Han var gift 
med Edit Olivia Laxén, född 1914 i Sundborn. Familjen bodde under många år på fäderne-
gården. På äldredagar flyttade dock makarna till Tallhedsvägen i Nyhammar. August Laxén 
gick bort 1978 och Edit Laxén levde sedan som änka farm till sin död 2002.  
 

Byggningsstället. 
 
Byggningsstället utgör den längst i nordost belägna gården i Laxsjön, och även den ligger på 
sydsidan av Orrberget. Det är inte helt klarlagt vem som först bebyggde platsen, men den förste 
nybyggaren kan ha varit en son till Michel Andersson vid namn Anders Michelsson, född 
1670 i Laxsjön, (se Michels, sidan 13). Hustrun hette Brita Larsdotter, född 1676 i Larsbo, 
Söderbärke. Hon var dotter till den till Rämshyttan inflyttade hammarsmeden Lars Larsson och 
syster till Lars Göranssons hustru Kerstin Larsdotter, (se Laskens, sidan 23). 
 

    Sonen Petter Andersson, född 1713 i Laxsjön, och gift med Kerstin Larsdotter, född 1732 
i Hyttriset vid Nyhammar, blev kvar i Laxsjön, eventuellt boende vid Byggningsstället. Dottern 
Karin Persdotter, född 1768 i Laxsjön, antogs som fosterdotter till släktingen Göran Mattsson i 
Laxsjön (se Mats Ers, sidan 14). Hon gifte sig sedermera med Anders Ersson, född 1779 i 
Laxsjön. 
 

    Sonen Petter Persson, född 1759 i Laxsjön, var sannolikt bosatt i Byggningsstället. Hans 
hustru hette Christina Ersdotter, född 1760 i Saxhyttan. Sonen Petter Persson, född 1790 i 
Laxsjön, står noterad som kolare vid Byggningsstället. Han var gift med Maja Andersdotter, 
född 1794 i Långmyra. De blev kvar här under resten av livet. 
 

    Sonen Petter Persson, född 1821 i Byggningsstället, blev gift med Anna Lisa Olsdotter, 
född 1826 i Laxsjön och dotter till Lask Olof Olsson, (se sidan 23). Familjen blev kvar här fram 
till år 1883, då de emigrerade till Amerika. Släkten försvann därmed från Laxsjön. 
 

    Arrendator vid Byggningsstället blev nu Ris Karl Jansson, född 1839 i Stångmyrberget där 
han var son till Jan Larsson och Maria Andersdotter. Även här har vi att göra med en ättling till 
”Rämskungen” Göran Olsson, denna gång via Maria Andersdotter. Man kan här notera följande 
släktlinje: Göran Olsson, f. 1616 i Rämsbyn – sonen Erik Göransson, f. 1650 i Rämsbyn – 
sonen Erik Eriksson, f. 1692 i Rämsbyn – mågen Klint Hans Hansson f. 1706 i Snöklinten – 
Sonen Klint Johan Hansson, f. 1739 i Rämsbyn – sonen Klint Anders Jansson, f. 1774 i 
Rämsbyn – dottern Maria Andersdotter, f. 1802 i Stångmyrberget, gm Jan Larsson, f. 1806 i 
Skattlösberget – sonen Ris Karl Jansson, f. 1839 i Stångmyrberget. 
 

Ris Karl Jansson var verksam som kolare, och han var gift med Karolina Karlsson, född 
1860 i Laxsjön,. dotter till Carl Olsson vid Laxsjöberget, (se sidan 25). De blev kvar i Laxsjön 
under resten av livet. Karolina Karlsson avled 1902, och Karl Jansson levde därefter som 
änkling fram till sin död 1916.  
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 Sonen Alfred Leander Karlsson, född 1896 i Laxsjön och gift med Signe Maria Karlsson, 
född 1900 i Hästberget, blev under en tid boende i Laxsjön. (Jämför under Sturkberget, sidan 
27). Familjen flyttade sedermera till Nyhammar. Alfred Karlsson dog 1983 på Solgärde, där 
även Signe Karlsson slutade sina dagar, närmare bestämt året efter maken. Sonen Erik Karlsson 
blev känd byggmästare i Nyhammar, där han bland annat tillverkade timmerhus. Han var även 
känd som en duktig orienterare. Han och hustrun Rut Karlsson flyttade senare till Hästberget. 
Erik Karlson avled hastigt i samband med en orienteringstävling år 2006. 
 

    Vad Byggningsstället beträffar kom gården att bebos av Karl Einar Öhman, född 1895 i 
Hedemora och gift med Anna Maria Karlsson, född 1893 i Laxsjön och dotter till Sturk Karl 
Karlsson och Erika Karlsson, (se sidan 27). Tilläggas kan att Einar Öhman var son till Karl 
Johan Öhman, född 1872 i Hedemora landsförsamling, och dennes hustru Johanna Lovisa 
Karlsson, född 1867 i Stora Skedvi. De var inflyttade från Stora Tuna år 1912, men flyttade till 
Rämshyttan tre år senare. Einar Öhman arrenderade under en tid Backtägten i Laxsjön, men 
återvände senare till Byggningsstället. Här avled han 1961 och hans änka levde därefter fram 
till år 1980. Sonen Karl Folke Öhman, född 1916 i Laxsjön, blev gift med Klara Eleonora 
Fredriksson, född 1922 i Grangärde. De bodde under ett antal år i Laxsjön, men flyttade 
senare till Badelunda i Västerås där Folke Öhman avled år 1999. 
 

Halfvarssons. 
 
Kronojägaren Per Halfvarsson, född 1867 i Nås socken och gift med Karin Mattsdotter, 
född 1875, även hon i Nås, flyttade från Nås till Laxsjön år 1899. Karin Halfvarsson avled 
redan år 1917 och Per Halfvarsson förblev därefter änkling under resten av livet. Han och flera 
av barnen bodde åren 1928 till 1944 i Norra Rönnäset. Per Halfvarsson avled i Laxsjön 1945. 
Bland de sex barnen skall här nämnas sonen Gustaf (Gösta) Halfvarsson, född 1915 i Laxsjön, 
vilken blev bosatt i Västansjö.  
 

    Sonen Per Halfvarsson, född 1904 i Laxsjön, blev bosatt i byn, där han var verksam som 
skogvaktare. Han var gift med Anna Augusta Karlsson, född 1906 i Laxsjön, dotter till Sturk 
Karl Karlsson och Erika Karlsson, (se sidan 27). Makarna flyttade på äldre dagar till Tallheds-
vägen i Nyhammar, där Per Halfvarsson avled 1982. Anna Halfvarsson kom senare till Sol-
gärde, där hon slutade sina dagar 1993. Sonen Rune Halfvarsson, född 1930 i Laxsjön, blev 
bosatt i Bjursås.  
 

Gammelgården. 
 
Gården ligger på norra sidan av Gammelgårdssjön och utgör sannolikt platsen för den gamla 
fäboden under Tjärna by i Stora Tuna. Troligen var Laxsjöns förste bofaste invånare, Erik 
Olofsson, bosatt på Gammelgården. Senare kan Anders Hansson, född 1575 i Östansbo och 
hans hustru Gertrud Hindriksdotter, född 1587 i Floda by, Stora Tuna ha bott här. (Jämför 
under Anders Hans, sidan 15). Gården kom senare i ”Rämskungen” Göran Olssons ägo, vilken 
dock aldrig bosatte sig här utan blev kvar i Rämsbyn. Sannolikt arrenderade han ut gården, och 
det har inte varit möjligt att få kunskap om vilka som bodde här. Gammelgården nämns första 
gången i den husförhörslängd som omfattar åren 1852 – 1862, då man namnger en Gammel-
gårds Jan Jansson.   
 

    Denne Jan Jansson föddes 1803 i Stångmyrberget där han var son till Jan Hans Johan 
Jansson och Catharina Hansdotter, Jan Janssons hustru hete Stina Andersdotter, född 1802 i 
Laxsjön där hon var dotter till Mats Ers Anders Ersson, (se sidan 14). Sonen Anders Jansson, 
född 1833 i Laxsjön, gift med Maria Olsdotter, född 1835 i Långmyra, var bosatt på 
Gammelgården fram till år 1874, då familjen flyttade till Stora Tuna.  
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Ny arrendator vid Gammelgården blev nu Carl Erik Jansson, född 1842 i Hedbyn. Han var 
gift med Maja Stina Carlsdotter, född 1839 i Brynberget där hon var dotter till Carl Hermans-
son och Flur Anna Andersdotter. Carl Hermansson var född i Säter men uppväxt, först i Räms 
Örnäs men senare i Storslätten. Även han kunde räkna sina anor tillbaka till ”Rämskungen” 
Göran Olsson. Familjen var inflyttad från Brynberget år 1874, och de blev kvar på Gammel-
gården fram till år 1908, då flytten gick till det så kallade Templet i den allra västligaste delen 
av Hästberget. Här avled Carl Erik Jansson 1921 och hustrun 1917. Sonen Jan Erik Karlsson, 
född 1865 i Brynberget, gifte sig med Täppgårds Maria Jansson, född 1870 i Saxhyttan. 
Familjen blev bosatt på Ställberget ”Gammelgårds Jan-Eriks”.  
 

    En dotter till Carl Erik Jansson hette Emma Kristina Karlsson, född 1882 i Gammelgården. 
Hon förblev ogift men fick sonen Edvin Karlsson, född 1901 i Templet. Tempel Edvin, som 
han vanligen kallades, var verksam som gruvarbetare och bodde en tid i Hofors. Emma 
Karlsson kom 1964 till Tallmogården, där hon avled året efter. Tempel Edvins dog 1988 på 
Granliden i Grängesberg.  
 

     Arrendator vid Gammelgården blev från och med 1909 Sturk Karl Erik Karlsson, född 
1874 i Krabbsjön, gift med Anna Maria Karlsson, född 1880 i Hästberget. Familjen redovisas 
under Sturkberget, (se sidan 27). De blev kvar här fram till år 1919.  
 

    Ny arrendator vid Gammelgården blev Karl August Leijström, f. 1871 i Orsa socken, gift 
med Edit Charlotta Nassenius, född 1878 i Stora Skedvi socken. Familjen var inflyttad från 
Stora Skedvi år 1914. År 1919 gick flytten från Långmyra till Gammelgården. Dottern Syster 
Lisa Leijström, född 1911 i Stora Skedvi och gift med August Karlsson från Karlsänge, bosatta 
i Saxhyttan, berättade hur glad hon var över den betydligt kortare vägen till skolan i Laxsjön, 
cirka två kilometer. Hon hade tidigare fått vandra den drygt halvmilen långa vägen från 
Långmyra till Laxsjön. Karl August Leijström avled år 1931. Änkan flyttade, tillsammans med 
sonen Bror Leijström, till Hästberget år 1938, där hon avled 1946. 
 

    Bror Leijström, var en i bygden välkänd person, född 1911 i Stora Skedvi som tvillingbror 
till Syster Lisa Leijström ovan: Han blev bosatt i Hästberget där han står noterad som hem-
mansägare. Bror Leijström var under många år kyrkvärd. Han var även en intresserad och 
kunnig släkt- och bygdeforskare och medverkade bland annat i boken om Laxsjön. Han skrev 
också ett antal artiklar i ortspressen, ofta med anknytning till hembygden i Grangärde. Bror 
Leijström deltog under många år i hembygdscirkeln ”Gamla Grangärde” Han omkom i sam-
band med en trafikolycka den 12 februari 1991, när han var 79 år gammal.  
 
Laxsjö Bruk. 
 
Emedan brukets historia redan utförligt skildrats i boken om Laxsjön ger jag här nedan endast 
en kortfattad skildring. Hyttan anlades troligen på 1570-talet av Erik Olofsson, född omkring 
1520 i Tjärna by i Stora Tuna, vilken även synes ha varit den förste bofaste invånaren i byn. 
Platsen valdes sannolikt för att vattentillgången här var relativt god. Hyttbäcken fick sitt vatten 
närmast från Gammelgårdssjön som hade ett tillflöde från Dammsjön i nordväst. Sjönamnet 
syftar givetvis på att man här hade anlagt en magasinsdamm. Vidare hade Gammelgårdssjön ett 
tillflöde från den så kallade Malis Bäck, vilken kommer från Lomtjärn mellan Stensvedberget 
och Orrberget samt från myrområdet vid Långmyra. Man lät även anlägga ett kanalsystem runt 
det vidsträckta Orrberget för att samla upp vattnet från myrarna och småtjärnarna uppe på det 
vidträckta berget.  
 

    Erik Olofsson förefaller att ha avlidit redan vid mitten av 1570-talet, ty år 1579 omnämns att 
Laxsjö hyttan då brukas av Erik Olofssons barn. Omkring år 1600 ödelades hyttan, och driften 
här återupptogs först efter några decennier med bland andra ”Rämsgubben” Olof Mattsson som 
delägare. Denne anlade även masugnen vid Rämshyttan. 
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Senare noteras Olof Mattssons son, ”Rämskungen” Göran Olsson, som delägare. Vidare namn-
ges fölande bergsmän: Per Ersson Stark, Ingel Danielsson, Erik Olsson, Erik Hansson, Per 
Larsson och Michel Ersson från Laxsjön, samt Knut Hindriksson och Carl Hindriksson i Tuna 
Hästberg, söner till Rik Hindrik Jakobsson.  
 

    Göran Olsson sålde redan år 1667 sin andel i hyttan till borgmästaren i Hedemora, Daniel 
Persson. Den förste så kallade ståndspersonen gjorde därmed entré som delägare i hyttan. Flera 
ägarbyten skedde under de kommande åren. Många av bergsmännen blev under 1700-talet 
skuldsatta till bruksherrarna och miste både sina hemman och hyttandelar till bruket På så sätt 
kom så småningom Laxsjö bruk att till största delen tillhöra Stora Kopparbergs Bergslag.  
 

    Driften vid bruket leddes av en förvaltare, även kallad inspektor, vilken titulerades ”patron” 
av de anställda . Jag nöjer mig här med att endast namnge de förvaltare som tjänstgjorde här 
under 1800-talet.  
Jonas Färlander (1811-1817), född 1756 i Husby socken- 
Johan Sebastian Grave, (1823-1824), född 1795 i Säfsnäs. Han tillhörde den kända släkten 
Grave, som bland annat gett upphov till ortsnamnet Gravendal i Säfsnäs.  
Anders Jakobsson (1825-1838), född 1809 i Husby socken. 
Carl Johan Mosén (1839-1846), född 11810 i Östra Eneby, Östergötland. 
Adolf Milenius (1847-1872), född 1815 i Fläckebo, Västmanland. 
Johan Napoleon Björlingsson (1873-1978), född 1833 vid Noraå bruk. 
Anders Erik Salwén (1878-1893), född 1847 i Slöta, Skaraborgs län.. Han blev den siste för-
valtaren vid Laxsjö bruk. 
 

    När vi är inne på Salwén kan det vara på sin plats att återge den sanna historien om när 
Salwéns hund besökte julottan i Grangärde kyrka, vilket även finns återgivet i boken om 
Laxsjön. När Salwéns följe lämnade Laxsjö Herrgård smet hunden ut och följde efter släd-
skjutsen ända fram till kyrkan. Väl framme smet den in i kyrkan och lade sig tillrätta på orgel-
läktaren och somnade. När organisten klämde i med julpsalmen vaknade hunden och hoppade 
skräckslagen över räcket på läktaren och landade på ryggen av en gumma som satte igång att 
gallskrika, medan hunden försvann längs kyrkgången. Det blev givetvis stor uppståndelse när 
en stor svart hund uppenbarade sig i kyrkan. Folk var vid den här tiden allmänt vidskepliga och 
man trodde bland annat att en viss underjordisk potentat kunde visa sig i form av en svart hund.  
 

    En annan dråplig historia skall här återges. En anställd arbetare vid bruket som hette Jan Erik 
Hallberg, född 1853 vid Gamla Prästhyttan och med sin familj bosatt i Långmyra, hade blivit 
inkallad till brukskontoret för någon mindre förseelse. Det var vid den här tiden vanligt före-
kommande att anställda skulle piskas när de gjort sig skyldiga till något som misshagade led-
ningen. När man skulle verkställa bestraffningen gick det den här gången inte som personalen 
på kontoret tänkt sig. Hallberg var en riktig kraftkarl och dessutom utrustad med ett häftigt 
humör, Det blev nu istället dessa som fick smaka på sin egen medicin, när Hallberg gav dem en 
ordentlig omgång stryk.  
 

    Hallberg fick givetvis avsked från bruket, men lyckades istället få anställning i Grängesberg. 
Familjen tvingades dock flytta från Långmyra, och första sommaren bodde de i en fäbodstuga 
vid Simonsänget tre kilometer nordost om Karlsänge. Familjen fick senare flytta in på Karl-
Matsgården i Karlsänge. Det berättas att Hallberg, vilken under veckorna hyrde ett rum i 
Grängesberg, varje helg vandrade de tre milen upp till Karlsänge för att hälsa på sin familj. År 
1893 fick man slutligen fatt i en bostad i Grängesberg så att hela familjen kunde flytta hit. 
 

    Anläggandet av Domnarvets Järnverk innebar slutet för driften vid Laxsjö bruk. Den sista 
blåsningen vid masugnen skedde år 1877, och många av de anställda här flyttade till 
Domnarvet eller Grängesberg, medan andra arbetade med avvecklingen av bruket i Laxsjön, 
vilket pågick fram till år 1881. Anders Erik Salwén flyttade till Grängesberg 1893, där han fick 
anställning som chef vid gruvförvaltningen. Han avled 1917, medan hustrun Ulla Salwén dog 
1903. Hon var populär i bygden på grund av sin enkelhet och sitt sociala engagemang.  
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Även om folkmängden minskade efter avvecklingen av Laxsjö bruk, var det många som blev 
kvar här. De var huvudsakligen sysselsatta med skogsarbete, timerkörning och kolning. Många 
av de torp som tidigare tillhörde bruket, överfördes på 1890-talet till kronan, så att många här i 
fortsättningen blev kronotorpare. Några lyckades friköpa torpen från Kronan och blev därmed 
självägande. Av Laxsjö bruk återstår numera endast rester av masugnen och smedjan samt 
pelarna efter kolhuset. Herrgården tjänstgjorde åren 1911 till 1922 som semesterhem för 
kvinnliga anställda vid Stora Kopparbergs Bergslags huvudkontor i Falun. Den pampiga 
herrgårdsbyggnaden stod sedan tom under många år ända fram till 1972 då den brändes ner vid 
en brandövning. Platsen är sedan dess helt öde.  
 

Flint- och kvartsgruvan på Orrberget. 
 
Även denna verksamhet med anknytning till bruket har numera fallit i glömska. Under strövtåg 
på det 467 meter höga Orrberget, nordost om Laxsjön, träffade jag på ett dagbrott, beläget på 
den södra delen av berget. Brottet är rektangulärt, uppskattningsvis 10 gånger 30 meter och 
cirka 5 meter djupt. Jag nämnde upptäkten för en person med rötter i Laxsjön, vilken kunde 
berätta att man här hade brutit flinta och kvarts, bergarter som användes vid driften av mas-
ugnen. Hans far en tid hade arbetat vid dagbrottet, och det skall ha bearbetats ända fram till 
nedläggningen år 1877. 
 

Laxsjösågen.  
 
En såg anlades här redan tidigt, troligen vid mitten av 1600-talet. Vid den tidpunkten nämns 
bland andra Anders sågmäster och Nils sågmäster i kyrkoböckerna. Sågen låg vid Hyttbäcken 
strax söder om byn. Bäcken dämdes upp varvid Sågdammen bildades. Sågen, som ägdes av 
Laxsjö bruk, var i drift ända in på 1930-talet och sysselsatte på sin tid ett flertal arbetare. 
 

Kvarnarna. 
 
Kvarnarna var förr viktiga inslag i byarna. Ofta anlades de kort efter det att de första nybyg-
garna slagit sig ner. Det var givetvis ett önskemål att man skulle kunna mala sin spannmål på 
en närbelägen kvarn. Man kan därför anta att den första kvarnen tillkom redan vid slutet av 
1500-talet eller början av 1600-talet. I Laxsjön fanns senare flera kvarnar, uppförda både vid 
tillföder och utflödet från Kvarnsjön. Bruket ägde en egen kvarn, uppförd i anslutning till den 
ovan nämnda sågen. Mot slutet av 1800-talet minskade behovet av kvarnar eftersom affärerna 
kunde tillhandahålla mjöl och gryn av olika slag. Kvarnarna i Laxsjön synes ha varit i bruk en 
bit in på 1900-talet. Numera finns det endast rester kvar av dessa kvarnar. 
 

Livsmedelsaffären. 
 
Den förste kände affärsinnehavaren i Laxsjön är Karl Anton Zacharias Halén, född 14/4 1859 
i S:t Nicolai församling, Stockholm, gift den 15/12 1906 med Kristina Charlotta Eugenia 
Samuelsson, född 17/12 i Hedvig Eleonora församling, Stockholm. Makarna var inflyttade från 
Stora Tuna den 14/12 1910. Karl Halén avled den 2/6 1919, varefter Kristina (Stina) Halén 
fortsatte att ensam driva affären fram till mitten av 1920-talet, då hon sålde rörelsen till A.G. 
Andersson, köpman i Ställberget. Stina Halén flyttade till Stora Tuna den 23/12 1935 där hon 
avled den 25/12 1948. 
 

    Nu ägare blev Anders Matts Anders Gustaf Andersson, vilken kom att driva affären i 
Laxsjön som en filial till sin butik på Ställberget, först med sonhustrun Alma Andersson som 
föreståndare. Senare blev sonen Erik Andersson föreståndare. Sedermera blev en vid namn 
Göransson ägare av butiken och han efterträddes i sin tur av Alvar Eriksson från Ställberget, 
vilken blev den siste affärsinnehavaren i Laxsjön.  
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SLÄKTREGISTER. 
 
Här nedan redovisa de familjer som varit bosatta i Laxsjön ifrån begynnelsen omkring år 1570 
fram till 1970-talet, således under fyra århundraden. De som endast vistats här under en kortare 
tid och som saknar släktanknytning till Laxsjön, har dock utelämnats. Drängar och pigor har 
inte heller redovisats.  
 

Erik Olssons. 
 
Olof Hansson, f. ca 1500 troligen i Tjärna by, Stora Tuna, 
Hustru: okänd 
Barn: Erik, f. ca 1525 i Tjärna, se nedan 
 Lars, f. ca 1530 ibm, se nedan 
 Margareta, f. ca 1540 ibm, gm Hindrik Eriksson i Floda by? 
 

Lars Olofsson, f. ca 1530 I Tjärna, 
Hustru: okänd, 
Barn: Michel Larsson, f. ca 1570 I Tjärna 
 

Anm. Olof Hansson var troligen aldrig bosatt i laxsjön, men synes ha brukat en fäbod på den 
plats som senare kom att kallas Gammelgården. Lars Olsson uppges ha byggt den så kallade 
Nygården i Laxsjön. Inga ättlingar till honom förefaller dock ha blivit kvar i Laxsjön. Om-
nämnandet av en Margareta Olofsdotter skall mera ses som en gissning för att härleda ett troligt 
släktskap mellan Tjärna och Floda by. 
 

Nybyggaren och bergsmannen 
Erik Olofsson, f. ca 1525 i Tjärna, död omkring 1575 i Laxsjön. 
Hustru: okänd 
Barn: Olof, f. ca 1550 i Tjärna, se nedan 
 Anders, bosatt i Laxsjön senare i Floda by 
 Ingrid, 
 Kerstin, gm Gregorius Mattsson i Kälarvet 
 

Bergsmannen 
Olof Eriksson, f. ca 1550 i Tjärna,  
Hustru: Elisabet 
Barn: Hans, f. 1580 i Laxsjön, se nedan 
 Knut, f. ca 1585 ibm 
 Anders, f. ca 1590 ibm  
 

Bergsmannen 
Hans Olofsson, f. 1580 i Laxsjön, gift 4/4 1628, död 24/3 1650 i Laxsjön. 
Hustru: Sigrid Andersdotter, f. 1600 i Sunnansjö, död 18/2 1685. 
Barn: Olof, f. 12/7 1629 i Laxsjön se under Laxsjöberget 
 Karin, f. 18/1 1632 ibm, gm Erik Hansson, se nedan 
 Erik, f. 4/5 1634 ibm, se Laskens 
 Elisabet, f. 17/4 1637 ibm gm Per Olsson Grabb, se Dahl Olof Hans, sid. 34 
 Per, f. 28/6 1640 ibm 
 

Bergsmannen 
Erik Hansson, f. /5 1643 i Räfvåla, gift 1667 och 1676, död 8/2 1708 i Laxsjön. 
Hustru: Karin Hansdotter, f. 18/1 163 2i Laxsjön, 20/1 1708 i Laxsjön. 
Barn: Anna, f. 3/3 1667 i Räfvåla, gm Erik Ersson från Räfvåla 
 Lars, f. 29/1 1671 ibm, se nedan 
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Soldaten 
Lars Eriksson, f. 29/1 1671 i Räfvåla, gift 3/10 1709, dödsår okänt. 
Hustru: Karin Persdotter, f. 22/4 1673 i Laxsjön, dödsår okänt. 
Barn: Erik, f. 18/9 1693 i Laxsjön 
 Brita, f. 13/11 1694 ibm, gm Hans Persson nedan 
 Elisabet, f. 19/12 1697 ibm 
 Karin, f. 12/9 1699 ibm 
 Anna, f. 1/1 1703 ibm 
 Lars, f. 13/11 1705 ibm, tidigt död 
 Erik, f. 12/9 1708 ibm tidigt död 
 Anna, f. 23/12 1711 ibm 
 Erik, f. 9/7 1715 ibm 
 Lars, f. 19/9 1719 ibm 
  

Soldaten 
Hans Persson, f. 1773 1687 i Rosshaga, gift 27/9 1713, dödsår okänt 
Hustru: Brita Larsdotter, f. 13/11 1694 i Laxsjön, dödsår okänt. 
Barn: Brita, f. 13/6 1715 i Laxsjön 
 Karin, f. 14/10 1718 ibm 
 

Dahl Olof Hans. 
 

Bergsmannen 
Per Larsson Grabb, f. 1628 i Heden, Leksand, gift 16/9 1660, 12/7 1668, död 1174 1697. 
Hustru: Brita Hansdotter, f. 1616 i Holen, gift 1660, död 8/4 1667 i Torrfasten. 
Hustru: Elisabet Hansdotter, f. 1779 1637 i Laxsjön gift 1668, död 18/3 1706. 
Barn: Lars, f. 5/4 1661 i Torrfasten 
 Brita, f. 28/6 1670 i Laxsjön, gm Olof Hansson nedan 
 Karin, f. 22/4 1673 ibm, gm Lars Ersson ovan, 
 Elisabet, f. 2/5 1679 ibm, gift 16/3 1729, död 1748 
 

Bergsmannen, Dahl 
Olof Hansson, f. /8 1668 i Rista, Gagnef, gift 6/1 1694, död 13/5 1742. 
Hustru: Grabb Brita Persdotter, f. 28/6 1670 i Laxsjön, död 25/11 1749. 
Barn: Per, f. 13/1 1694 i Laxsjön se nedan 
 Karin, f. 19/3 1696 ibm 
 Elisabet, f. 16/6 1699 ibm, ogift piga, död 1750 
 Lars, f. 2/3 1702 ibm 
 Brita, f. 21/3 1705 ibm, ogift piga, död 22/4 1732 
 Anna, f. 13/3 1708 ibm, tidigt död 
 Daniel, f. 19/3 1709 ibm 
 Karin, f. 29/11 1710 ibm 
 Anna, f. 17/4 1714 ibm ogift piga, död 27/11 1773 
 
Bergsmannen, Dahl 
Per Olsson, f. 13/1 1694 i Laxsjön, gift 16/6 1717, död 17/4 1747. 
Hustru: Kerstin Andersdotter, f. 18/11 1691 i Storvåla, död 23/12 1743. 
Barn: Elisabet, f. 3/5 1717 i Laxsjön, gift, 

Olof, f. 10/9 1723 ibm se nedan 
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Arbetaren, Dahl 
Olof Persson, f. 10/9 1723 i Laxsjön, gift 1746, död 13/11 1764. 
Hustru: Lisbetta Persdotter, f. 3/4 1718 i Storslätten, död 17/1 1795. 
Barn:  Anna, f. 1/4 1747 i Laxsjön, gift i Rossa 
 Petter, f. 2777 1751 ibm död 30/7 samma år 
 Petter, f. 9/8 1752 ibm, se Dahl Petter Ols nedan 
 Lars, f. 26/3 1756 ibm, se Skräddarns 
 Christina, f. 1/7 1762 ibm död samma år  
 

Dagkarlen, Sammils 
Anders Andersson, f. 5/3 1843 i Täppan, gift 15/12 1866, död 19/7 1918 i Nyhammar. 
Hustru: Anna Lisa Larsdotter, f. 28/2 1844 i Laxsjön, död 11/2 1947 i Ställberget. 
Barn: Lars Erik, f. 7711 1867 i Laxsjön 
 Frans August, f. 30/3 1871 ibm, till Nyhammar 
 

Dagkarlen 
Carl Erik Jansson, f. 7/12 1853 i Söderbärke, gift 2979 1875, Familjen utflyttad till 
Hustru: Maja Stina Larsdotter, f. 1674 1852 i laxsjön,   Stora Tuna 21/10 1879 
Barn: Carl, f. 21/11 1875 i Laxsjön, till Borlänge 
 Alma, f. 5/1 1877 ibm, gift Jansson, Falun 
 

Dahl Petter Ols. 
 

Kolaren, Dahl 
Petter Olsson, f. 9/6 1752 i Laxsjön, gift 1781 och 1782, död 14/3 1829- 
Hustru: Karin Andersdotter, f. 22/11 1755 i Stångmyrberget, gift 1781, död 21/2 1782. 
Hustru 2: Marfia Gunnarsdotter, f. 11/1 1760 i Stekheden, gift 1782,  
Barn: Lars, f. 2/2 1782 i Laxsjön 
 Olof, f. 30/12 1785 ibm se nedan 
 Anna, f. 8/3 1788 ibm, se. Skålles nedan 
 Elisabet, f. 17/10 1792 ibm, gm Elias Ersson, se nedan 
 Maria, f. 6/1 1796 ibm 
 Catharina, f. 28/9 1797 ibm, död 8/2 1817 
 Christina, f. 7/2 1800 ibm 
 

Kolaren 
Elias Ersson, f. 30/6 1798 i Gagnef, gift 1826, död 6/6 1856. 
Hustru: Lisa Persdotter, f. 17/10 1792 i Laxsjön, till Norrbärke 130 1860. 
Barn: Anna Stina, f. 19/12 1828 i Laxsjön, gift Wiveg, Nyhammar  
 Greta Lisa, f. 20/7 1831 ibm, gm Anders Jansson nedan 
 Erik, f. 7812 1834 ibm död 19/9 1839  
 

Kolaren Anders Jansson, f. 26/8 1827 i Stora Tuna, gift 26/8 1852, 
Hustru: Greta Lisa Eliasdotter, f. 20/7 1831 i Laxsjön 
Barn: Maja Stina, f. 20/8 1853 i Laxsjön 
 Johanna, f. 21/4 1855 ibm 
 Anders Gustaf, f. 9/5 1857 ibm 
 Anna Matilda, f. 5/5 1860 ibm 
 

Anm. Familjen utflyttad till Norrbärke den 17/10 1860. 
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Kolaren 
Olof Pehrsson, f. 30/12 1785 i Laxsjön, gift 20/11 1812 och 6/11 1814, död 1827. 
Hustru: Stina Jansdotter, f. 1792 i Laxsjön, gift 1812, död 18/5 1813. 
Hustru 2: Anna Andersdotter, f. 14/9 1789 i Botåker, gift 1814, död 10/11 1871, (fattighjon). 
Barn: Stina, f. 14/7 1815 i Laxsjön, se nedan 

Maria, f. 1816 ibm 
Anna, f. 31/1 1819 ibm död 1834 
Petter, f. 16/12 1820 ibm, död 1828 
Lisa, f. 27/4 1822 ibm 

 

Pigan Stina Olsdotter, f.14/7 1815 i Laxsjön, ogift 
Barn: Anna Stina, f. 14/7 1837 i Laxsjön 
 Carl, f. 30/10 1841 ibm 
 Johanna Albertina, f. 27/11 1844 ibm, Langman, död ogift 28/2 1903 i Laxsjön 
 Fredrika, f. 1/11 1847 ibm. Gift Jonsson, Hälsarvet, Stora Tuna 
 Gustaf Fredrik, f.- 25/5 1855 ibm 
 
Skålles. Stångmyrberget. 
 
Kolaren Skålles 
Per Jansson, f. 14/1 1800 i Stångmyrberget, gift 3/11 1822, död 22/8 1883. 
Hustru: Anna Persdotter, f. 8/3 1788 i Laxsjön, död 17/1 1852. 
Barn: Erik, f. 17/10 1823 i Stångmyrberget, bosatt i Stångmyrberget 
 Johannes, f. 4/1 1826 ibm dräng, död 24/12 1897 
 Stina, f. 17/1 1827 ibm gm Per Jansson nedan 
 Maria Elisabet, f. 25/7 1829 ibm 
 

Gruvdrängen, Skålles 
Per Jansson, f. 23/8 1820 i Saxhyttan, gift 26/11 1846, Familjen utflyttad till 
Hustru: Stina Persdotter, f. 17/1 1827 i Stångmyrberget, Rämsbyn år 1867. 
Barn: Anders Gustaf, f. 17/6 1850 i Stångmyrberget 
 Jan Petter, f. 10/8 1853 ibm 
 Stina Lisa, f. 16/6 1856 ibm död 26/10 1862 
 Johanna, f. 19/4 1859 ibm 
 
Arrendatorn vid Backtägten, kolaren 
Anders Gustaf Persson, f. 17/6 1850 I Stångmyrberget, gift 1877 och 1893, död 5/1 1927. 
Hustru: Anna Lovisa Olsdotter, f. 28/6 1855 i Nedre Starbo, gift 27/10 1877, död 30/8 1891. 
Hustru 2; Anna Maja Jansson, f. 1/12 1860 i Norrbärke, gift 25/2 1893, död 9/11 1939. 
Barn: Gustaf Adolf, f. 6/11 1878 i Starbo, Norrbärke, se nedan 
 Anna Matilda, f. 1880 ibm 

Johanna Cecilia, f. 22/11 1882 ibm, död ogift i Kungsholmen 13/4 1912 
 Karl Johan, f. 6/2 1888 ibm, (hennes oä). till Morberg 
 Mimmi Alfrida, f. 21/3 1890 i Laxsjön, 
 Klas Alfred, f. 22/6 1892 ibm, (hans oä) 
 

Anm. Familjen inflyttad från Norrbärke den 27/10 1886. 
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Arbetaren 
Gustaf Adolf Andersson, f. 6/11 1878 i Norrbärke, gift 22/6 1906,  
Hustru: Johanna Matilda Parling, f. 22/12 1885 i Ludvika, 
Barn: Märta Elisabet, f. 24/9 1906 i Laxsjön, gift Skoog, Ludvika 
 
Anm. Familjen utflyttad till Stora Tuna den 3/12 1907. Gustaf Adolf Andersson avliden i 
Idkerberget den 15/8 1959 och Johanna Matilda Andersson den 3/12 1978.  
 

Michels. 
 
Nybyggaren 
Erik Östensson, f. ca 1570 i Bröttjärna, Mockfjärd, gift ca 1595, död omkring 1610. 
Hustru: Sara Hindriksdotter, f. ca 1575 i Floda by, Stora Tuna, omgift nedan 
Barn: Brita, f. 1595 vid Rämen, se nedan 
 Östen, f.ca 1598 ibm, till Uleå, Finland 

Mats, f. ca 1600 ibm, bryggare i Slättberg, Orsa 
 Anders, f. 1602 ibm, se nedan 
 Johan, f. ca 1605 ibm 
 Erik, f. ca 1608 ibm, till Näs i Husby 
 

Anm. Det är inte helt klarlagt var Erik Östensson var bosatt, men det rör sig troligen om 
Storslätten. Hustrun Sara Hindriksdotter synes ha ägt ett markområde i Laxsjön. 
 

Nybyggaren i Rämsbyn, bergsmannen” Rämsgubben”  
Olof Mattsson, f. 1566 i Grangärde Kyrkby, gift ca 1612, död 22/8 1652 i Rämsbyn. 
Hustru: Sara Hindriksdotter, f. ca 1575i Floda by, gift ca 1595 och 1612, död 20/6 1655. 
Barn: Mats, f. ca 1612 i Rämsbyn, till Vika 
 Erik, f. /1 1615 ibm, nybyggare i Räms Örnäs 
 Göran, f. 16/4 1616 ibm, ”Rämskungen” bosatt i Rämsbyn 
 Margareta, f. /7 1617 ibm gm Peder Olofsson i Kyrkbyn 
 Anders, f. ca 1620 ibm till Vika 
 

Anm. Olof Mattsson var bosatt i Rämsbyn, men han ägde betydande markområden i Laxsjön 
och blev senare ägare av flera hemman i byn. 
 
Hemmansbrukaren 
Olof Larsson, f. 1589 i Norrbo, gift ca 1620 Familjen utflyttad till Norrbo, 
Hustru: Brita Ersdotter, f. 1595 vid Rämen, omkring år 1635. 
Barn: Erik, f. 1622 i Laxsjön 
 Brita, f. 10/7 1631 ibm tidigt död 
 Brita, f. 20/6 1634 ibm, gm Olof Olsson i Norrbo 
 Sara, f. 10/4 1636 i Norrbo 
 
Klockaren och bergsmannen 
Anders Eriksson, f. 1602 vid Rämen, gift ca 1640, död 4/9 1670 i Storslätten. 
Hustru: Margareta Michelsdotter, f. 1623 i Boda, Hedemora, död 30/1 1708 i Storslätten. 
Barn: Erik, f. /8 1641 vid Rämen, bosatt i Storslätten 
 Michel, f. 1642 Ludvika, se nedan 
 Anders, f. 1/11 1645 i Vikmanshyttan, bosatt i Storslätten 
 Ingrid, f. /2 1648 ibm, gm Hans Eriksson i Östanmyra 
 Johan, f. 2/4 1651 i Laxsjön 
 Samuel, f. /5 1653 i Floda, Stora Tuna 
’ Malin, f. /5 1656 i Storslätten, gm Hans Göransson Hjort i Storslätten 
 Per, f. 13/6 1658 ibm, bosatt i Storslätten 
 Elisabet, f. 23/1 1663 ibm, gm Per Andersson på Heden, Grangärde 
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Bergsmannen 
Michel Andersson, f. 1642 i Ludvika, gift ca 1664, död 19/2 1699 i Laxsjön. 
Hustru: Maria Mattsdotter, f. 11710 1633 i Östanmyra, död 10/4 1699 i Laxsjön. 
Barn:  Mattes, f. 22/12 1665 i Storslätten 
 Elisabet, f. 9/8 1667 i Laxsjön 
 Anders, f. 6/11 1670 ibm, se nedan 
 Erik, f. 22/4 1674 ibm till Långmyra, se Mats Ers nedan 
 Samuel, f. 25/3 1676 ibm se Samuels nedan 
 Margareta, f. 5/7 1681 ibm, gm Per Ersson soldat nedan 
 

Soldaten 
Per Eriksson Fors, f. ca 1688 i Oxvåla, gift 6/1 1708, till Karlskrona, dödsår okänt. 
Hustru: Margreta Michelsdotter, f. 5/7 1681 i Laxsjön, död 30/7 1716. 
Barn: Karin, f. 15/4 1708 i9 Laxsjön 
 Hans, f. 23/4 1712 ibm 
 
Bergsmannen 
Anders Michelsson, f. 6/11 1670 i Laxsjön, gift 18/11 1700, död 1/7 1737. 
Hustru: Brita Larsdotter, f. 22/7 1676 i Larsbo, Söderbärke, död 28/1 1750. 
Barn: Karin, f. 8/10 1701 i Laxsjön, ogift piga, död 8/6 1772 
 Anders, f. 1/10 1703 ibm, ogift dräng, död 18/2 1727 
 Lars, f. 12/9 1706 ibm, död 27/4 1719 
 Petter, f. 2/2 1713 ibm, se Byggningsstället 
 Erik, f. 12/12 1715 ibm 
 Mats, f. 30/5 1719 ibm 
 Michel, f. 9/5 1723 ibm, ibm, se nedan  
 

Arbetaren 
Michel Andersson, f. i Laxsjön, gift 24/6 1751, död 3/11 1787,  
Hustru: Margareta Andersdotter, f. 27/11 7133 i Krabbsjön, död 4/6 1787. 
Barnlösa 
 

Samuels. 
 

Bergsmannen 
Samuel Michelsson, f. 25/3 1676 i Laxsjön, gift 25/7 1710, död 24/5 1756. 
Hustru: Anna Olofsdotter, f. 2887 1688 på Lillheden, död 1804- 
Barn: Anders, f. 11/9 1710 i Laxsjön 
 Elisabet, f. 21/10 1713 ibm, gm Lars Larsson nedan 

Margareta, f. 27/12 1717 ibm, se Mårtens Petter Olofssons nedan 
 Sara, f. 2/2 1721 ibm 
 Anna, f. 27/1 1724 ibm 
 

Smeden 
Lars Larsson, f. 2073 1710 i Rämshyttan, gift 30/9 1736, död ¼ 1773- 
Hustru: Elisabet Samuelsdotter, f. 21/10 1713 i Laxsjön, 
Barn: Lars, f. 13/3 1737 i Laxsjön, se nedan 
 Maria, f. 1740 ibm gm Abraham Larsson 
 Anders, f. 4/1 1741 ibm 
 Christina, f. 8/11 1747 ibm 
 Catharina, f. 19/6 1751 ibm 
 Petter, f. 1/5 1753 ibm 
 Elisabet, f. 8/10 1755 ibm 
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Lars Larsson, f. 13/3 1737 I Laxsjön, gift 30/3 1767,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Kerstin Carlsdotter, f. 15//2 1736 i Tuna Hästberg, Tuna Hästberg 
Barn: Olof, f. 3/3 1770 i Laxsjön 
 Anna, f. /9 1772 ibm 
 Lars, f. /2 1775 ibm 
 Petter, f. 1777 ibm 
 

Mårtens Per Olofssons. 
 

Bergsmannen, Mårtens 
Per Olofsson, f. 8/6 1716 i Torrfasten, gift 31/10 1742, död 2/4 1787. 
Hustru: Margareta Samuelsdotter, f. 27/12 1717 i Laxsjön., död 25/11 1755. 
Barn: Elisabet, f. 16/11 1743 i Laxsjön, gm Olof Olsson nedan 
 Anna, f. 12/8 1745 ibm, gift i Aspeboda 
 Olof, f. 4/9 1747 ibm, se nedan 
 Johan, f. 10/9 1750 ibm 
 

Anm. Per Olofsson var son till Olof Mårtensson, se sidan 50. 
 

Arbetaren 
Olof Olsson, f. 9/12 1741 i Rämsbyn, gift 9/10 1763, död 11/1 1815 i Långmyra. 
Hustru: Elisabet Persdotter, f. 16/11 1743 i Laxsjön, död 1672 1810 i Långmyra. 
Barn: Catharina, f. 24/11 1764 i Laxsjön, gm Johan Hansson nedan 
 Elisabet, f. 3/11 1768 ibm, gift till Rämen 
 Olof, f. 1782 ibm, till Rämsbyn 
 Petter, f. 27/6 1785 ibm 
 

Arbetaren 
Johan Hansson, f. 19/5 1762 i Långmyra, gift 1792,  Familjen utflyttad 
Hustru: Catharina Olsdotter, f. 24/11 1764 i Laxsjön,  till Långmyra 
Barn: Olof, f. 15/12 1793 i Laxsjön 
 Elisabet, f. 24/6 1795 i Långmyra 
 
Bergsmannen 
Olof Persson, f. 4/9 1747 i Laxsjön, gift 1/1 1770, död 10/8 1800. 
Hustru: Bons Karin Ersdotter, f. 22/2 1750 i Laxsjön, död 15/4 1807. 
Barn: Erik, f. 18/4 1770 i Laxsjön 
 Olof, f. 7/1 1775 ibm, död 12/7 samma år 
 Anders, f. 3/1 1776 ibm  
 Catharina, f. 24/10 1778 ibm, gm Olof Göransson i Långmyra, se nedan 
 Olof, f. 11/4 1781 ibm se nedan 
 Maria, f. 56/3 1784 ibm 
 Lisa, f. 13/2 1788 ibm 
 Petter, f. 21/3 1791 ibm 
 Johan, f. 12/5 1794 ibm 
 

Kolaren 
Olof Olsson, f. 11/4 1781 i Laxsjön, gift 3/11 1805, död 16/4 1845. 
Hustru: Lisa Christophersdotter, f. 12/1 1780 i Storslätten, död 29/4 1847. 
Barn: Lisa, f. 28/7 1810 i Laxsjön, gm Erik Andersson, till Stora Tuna 1830 
 Catrina, f. 16/5 1815 ibm 
 

Anm. I husförhörslängden finns följande notering om Olof Olsson: En otäck människa, liderlig 
och elak, äger 5 oäkta barn med pigan Karin Persdotter. Bortgick utan besked. Hustrun klen, 
bortrest till Aspeboda 7/10 1838 och återinflyttad till Laxsjön år 1839.  
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Kolaren 
Olof Göransson, f. 1773 i Långmyra,  
Hustru: Catharina Olsdotter, f. 24/10 1778 i Laxsjön, död 4/11 1840 i Långmyra. 
Barn: Anna, f. 22/10 1804 i Långmyra 
 Anders, f. 1/5 1807 ibm, bosatt i Långmyra 
 Lisa, f. 1/2 1809 ibm 
 Maria, f. 10/3 1811 ibm gm Lars Petter Persson, se nedan 
 Olof, f. 19/2 1814 ibm 
 Johan, f. 14/12 1817 ibm 
 Göran, f. 14/4 1820 ibm, se nedan 
 Petter, f. 8/9 1822 ibm gift till Morberg 
 Stina, f. 20/12 1825 ibm 
 

Dagkarlen 
Göran Olsson, f. 14/4 1820 i Långmyra, gift 27/9 1846, Familjen utflyttad till 
Hustru: Sara Andersdotter, f. 1825 i Lillheden,  Stora Tuna 17/11 1853. 
Barn: Anders, f. 2/9 1845 i Laxsjön 
 Sara Lisa, f. 14/8 1851 ibm 
 

Brukets arbetare, Michels 
Lars Petter Persson, f. 14/10 1812 i Rifallet, gift 10/7 1836, 
Hustru: Maria Olsdotter, f. 10/3 1811 i Långmyra, 
Barn: Maja Stina, f. 10/3 1837 i laxsjön, gm Tägt Anders Jansson, se dito 
 Carolina, f. 24/9 1839 ibm, gifte Hessén, Forsbacka, Stora Tuna 
 Jan Petter, f. 4/2 1843 ibm till Hönsarvet, Stora Tuna 
 Anna Lisa, f. 15/12 1846 ibm gift Damström, Sundborn 
 Lars Petter, f. 28/11 1851 ibm död 5/1 1849 
 Anders, f. 4/3 1851 ibm 
 Johanna Sophia, f. 18/6 1856 ibm död 25/10 samma år. 
 

Anm. Familjen utflyttad till Stora Tuna den 12/4 1862. 
 

Mats Ers. 
 
Bergsmannen 
Erik Michelsson, f. 22/4 1674 i Laxsjön, gift 21/7 1701, död 20/3 1745 i Långmyra. 
Hustru: Karin Göransdotter, f. 5/5 1682 i Laxsjön, död 24/12 1755 i Långmyra. 
Barn: Anders, f. 15/12 1703 i Långmyra, se Granlinds, sidan 42 
 Mats, f. 12/7 1715 ibm, se nedan 
 Karin, f. 9/1 1711 ibm, gm Göran Göransson, Morberg 
 

Anm. Erik Michelsson var son till Michel Andersson, se Michels ovan. Hustrun Karin 
Göransdotter, var dotter till Göran Nilsson Bråttom i Laxsjön, se under Laskens, sidan 65. 
 

Bergsmannen 
Mats Eriksson, f. 12/7 1715 i Långmyra, gift 1741, död 6/2 1787 i Laxsjön. 
Hustru. Brita Persdotter, f. 23/1 1715 i Räfvåla, död 21/11 1793 i Laxsjön. 
Barn: Anders, f. 15/1 1743 i Långmyra, se Granlinds nedan 
 Johan, f. 31/1 1745 ibm 
 Göran, f. 5/10 1746 ibm, se nedan 
 Erik, f. 19/1 1748 ibm 
 Brita, f. 12/5 1749 ibm, gift till Ludvika 
 Hans, f. 12/10 1751 ibm 
 Karin, f. 12/2 1753 ibm 
 Anna, f. 6/1 1755 i Laxsjön 
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Bergsmannen, Mats Ers 
Göran Mattsson, f. 5/10 1746 i Långmyra, gift 1778, död 27/2 1814. 
Hustru: Brita Persdotter, f. 7/12 1748 i Laxsjön, 
Fosterdottern Karin Persdotter, f. 3/1 1768 i Laxsjön, gm Anders Ersson nedan 
 

Anm. Karin Persdotter var dotter till Michels Petter Andersson i Laxsjön f. 1713,   
och släkt med Göran Mattsson i tredje led.  
 
Fostermågen, kolaren Mats Ers 
Anders Ersson, f. 20/7 1779 i Laxsjön, gift 16/10 1801, död 15/5 1837. 
Hustru: Karin Persdotter, f. 3/1 1768 i Laxsjön, död 28/5 1840. 
Barn: Stina, f. 5/8 1802 i Laxsjön, gm Jan Jansson, se Gammelgården 
 Anders, f. 14/1 1806 ibm se nedan 
 Erik, f. 22/3 1809 ibm 
 

Anm. Anders Ersson var son till Bons Erik Ersson, se dito nedan. 
 
Kolaren, Mats Ers 
Anders Andersson, f. 14/1 1806 i Laxsjön, gift 1828, död 2279 1882. 
Hustru: Maja Olsdotter, f . 12/1 1806 i Laxsjön, död 4/1 1890. 
Barn: Anders, f. 31/10 1830 i Laxsjön, till Templet, Hästberget 
 Maja Stina, f. 24/4 1832 ibm, ogift piga 
 Petter, f. 27/2 1834 ibm, se nedan 
 Erik, f. 6/2 1836 ibm, se nedan 
 Johan, f. 9/1 1838 ibm tidigt död 
 Johanna, f. 21/11 1839 ibm död ogift i Pärlby 16/7 1913 
 Anna Lisa, f. 16/1 1844 ibm gm Erik Andersson nedan 
 Carolina, f. 16/10 1853 ibm 
 Johan, f. 10/5 1850 ibm, se nedan 
 

Anm. Maja Olsdotter var dotter till Bons Olof Ersson i Laxsjön, se dito nedan. 
 
Dagkarlen, Mats Ers  
Petter Andersson, f. 2772 1834 i Laxsjön, gift 1856,  
Hustru: Maria Christina Säfström, f. 11/2 1828 i Norrbärke, 
Barn: Fredrik Vilhelm, f. 28/3 1857 i Aspeboda, till Domnarvet’ 
 Anna Maria, f. 22/4 1860 i Stora Kopparberg 
 Per August, f. 10/5 1864 i Laxsjön 
 Carl Erik, f. 23/7 1867 ibm 
 

Anm. Familjen flyttade till Domnarvet i Stora Tuna den 1/11 1877. Mats Ers Per Andersson 
avled den 8/10 1906 i Domnarvet.  
 
Dagkarlen, Mats Ert 
Erik Andersson, f. 6/2 1836 i Laxsjön, gift 26712 1859, 
Hustru: Stina Lisa Persdotter, f. 22/7 1835 i Hästberget, 
Barn: Stina Lisa, f. 7/10 1861 i Rämshyttan 
 Johanna, f. 1/3 1863 ibm, död 7/6 1867 

Anna Maria, f. 24/2 1866 i Laxsjön 
 Johanna Albertina, f. 6/5 1868 ibm 
 Ida Sophia, f. 13/12 1871 ibm 
 Vilhelmina, f. 15/11 1874 ibm 
 

Anm. Familjen utflyttad till Domnarvet den 27/10 1873 där han står skriven som rostugns-
arbetare. Erik Andersson avliden i Hagalund den 1/10 1919 och hustrun den 2/9 1905. 
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Kolaren Mats Ers 
Erik Andersson, f. 11/5 1845 i Kullsågen, gift 12/11 1869, död 31/10 1934 i Pärlby, 
Hustru: Anna Lisa Andersdotter, f. 16/1 1844 i Laxsjön, död 8/1 1910.  
Fosterdottern Anna Matilda Jansson, f. 13/10 1877 i Laxsjön, 
 

Kolaren, Mats Ers 
Johan Andersson, f. 10/5 1850 i Laxsjön, gift 26/1 1877, 
Hustru: Johanna Persdotter, f. 11/10 1855i i Laxsjön, 
Barn;  Anna Matilda, f. 13/10 1877 i Laxsjön, se ovan 
 

Anm. Johanna Persdotter var dotter till Hyttkärrs Petter Persson i Laxsjön. Eftersom Erik  
Andersson och Anna Lisa Andersdotter var barnlösa, antog de Erik Anderssons brorsdotter  
Anna Matilda Jansson som fosterdotter. Hon blev gift med Karl Erik Andersson Söräng.,  
vilken tog över både Erik Anderssons och Johan Andersons hemman, se nedan 
 

Arbetaren Mats Era 
Karl Erik Andersson Söräng, f. 5/9 1870 i Rifallet, gift 19/12 1896, död 14/1 1955. 
Hustru: Anna Matilda Jansson, f. 13/10 1877 i Laxsjön, död 25/5 1916. 
Barn: Signe Elisabet, f. 28/5 1897 i Laxsjön, gift Gustafsson, Idkerberget 
 Jenny Matilda, f. 24/5 1900 ibm, gift Pettersson Idkerberget 
 Anna Viktoria, f. 22/12 1902 ibm död 14/7 1908 
 Karl Evert Söräng f. 9/10 1904 ibm till Kristianstad 
 Erik Albert Söräng, f. 22/1 1907 ibm död ogift 1/11 1967 i Borlänge 
 Johan Herbert Söräng, f. 16/4 1908 ibm, till Ludvika 
 Arvid Emanuel, Söräng, f. 25/3 1912 ibm, till Tuna Hästberg 
 

Granlinds. 
 
Hemmansbrukaren 
Anders Eriksson, f. 15/1 1703 i Långmyra, gift 1732, död 7/6 1772 i Långmyra. 
Hustru: Påhls Kerstin Eriksdotter, f. 20/1 1692 i Långmyra, död 1773 i Långmyra. 
Barn: Erik, f. 30/8 1724 i Långmyra,. Bosatt i Långmyra 
 Anders, f. 3/1 1726 ibm bosatt i Långmyra 
 Samuel, f. /8 1737 ibm död 13/3 1756 
 Johan, f. /8 1729 ibm, se nedan 
 

Anm. Anders Eriksson var son till Erik Michelsson och Karin Göransdotter. Se under 
Mats Ers, sidan 40 ovan. 
 
Snickaren 
Jan Andersson Granlind, f. /8 1729 i Långmyra, gift 29/10 1758, död 1/8 1773 i Krabbsjön. 
Hustru: Elisabet Andersdotter, f. 28/3 1738 i Krabbsjön, död 11/5 1778 i Krabbsjön.  
Barn:  Anders, f. 26/6 1759 i Storslätten, till Norrbärke 
 Erik, f. 27/2 1761 ibm, se nedan 
 Johan, f. 7/5 1763 ibm till Persbo 
 Samuel, f. 20/9 1765 ibm, 
 Kerstin, f. 25/9 1768 ibm 
 Petter, f. 18/8 1771 ibm. 
 

Anm. Elisabet Andersdotter var dotter till Anders Ersson och Karin Samuelsdotter i 
Krabbsjön. Familjen Granlind bodde till en början i Storslätten innan de flyttade 
Tillbaka till Krabbsjön. 
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Kolaren vid Laxsjö bruk 
Erik Jansson Granlind, f. 2772 1761 i Storslätten, gift 9/8 1780, död 1/8 1840 i Laxsjön. 
Hustru: Lisa Hansdotter, f. 3/8 1758 i Laxsjön, drunknade i en vattenpöl 30711 1847. 
Barn: Maria, f. 1/12 1780 i Laxsjön, gm Anders Persson 
 Johan, f. 28/1 1783 ibm se nedan 
 Anders, f. 21/6 1784 ibm se nedan 
 Petter, f. 26/4 1788 ibm 
 Erik, f. 5/4 1789 ibm, se nedan 
 Olof, f. 27/4 1795 ibm, till Rämshyttan 
 Samuel, f. 24/8 1796 ibm 
 Hans, f. 8/2 1799 ibm 
 Göran, f. 14/34 1801 ibm, se nedan 
 Daniel, f. 5/8 1802 ibm död 4/7 1810 
 Lisa, f. 4/4 1804 ibm 
 

Anm. Lisa Hansdotter var dotter till Hans Johansson och Maria Carlsdotter. Se under 
Lissel Andersas, sidan61.   
 

Dagkarlen 
Jan Ersson Granlind, f. 28/1 1783 i Laxsjön, gift 1804, död 9/2 1816. 
Hustru: Stina Andersdotter, f. 25/7 1782 i Östersaxen, omgift med Per Larsson 
Barn: Anders, f. 13/1 1804 i Laxsjön,  
 Maria, f. 1/12 1806 ibm 
 Stina, f. 31/3 1809 ibm gm Tägt Jannes Jansson, sidan 52. 
 Erik, f. 10/7 1812 ibm, 
 Anna, f. 28/5 1816 ibm 
 

Kolaren 
Anders Ersson Granlind, f. 31/6 1784 i Laxsjön, gift 1804, död 1811. 
Hustru: Catharina Malmberg, f. 1783 i Gärde, utflyttad efter makens död. 
Barn: Maria, d, 14/2 1804 i Laxsjön 
 Johan, f. 19/6 1807 ibm 
 Anders, f. 13/8 1810 ibm 
 

Kolaren 
Erik Ersson Granlind, f, 5/4 1789 i Laxsjön, gift 30/9 1814, Familjen utflyttad till 
Hustru: Smens Elisabet Andersdotter, f. 22/10 1794 i Laxsjön, Stora Tun år 1834. 
Barn: Anders, f. 16/1 1815 i Laxsjön 
 Petter, f. 8/5 1818 ibm, se nedan 
 Maja, f. 5/5 1820 ibm 
 Jan Erik, f.. 5/4 1822 ibm död 1823 
 Erik, f. 26/12 1823 ibm död 24/6 1824 
 Lisa, f. 18/10 1825 ibm 
 Erik, f. 8/1 11828 ibm död samma år 
 Anna, f. 8/9 1830 ibm 
 Erik, f. /1 1834 ibm 
 
Anm. Elisabet Andersdotter var dotter till Smens Anders Persson och Brita Andersdotter. 
Se Smens sidan 60. 
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Konstvakten 
Per Ersson Granlind, f. 8/5 1818 i Laxsjön, gift 8/1 1842, 
Hustru: Anna Lisa Persdotter, f. 31/7 1821 i Finntorpet. 
Barn: Jan Petter, f. 30/10 1843 i Finntorpet, se nedan 
 Albertina, f. 23/12 1848 i Laxsjön 
 Johanna, f. 29/1 1851 ibm 
 Carl, f. 9/5 1852 ibm, död 22/11 samma år 
 Anders, f. 23/10 1853 ibm 
 Daniel, f. 11/4 1857 ibm 
 Anna Lisa, f. 2/12 1858 ibm 
 Carl Fredrik, f. 7/11 1860 ibm, till Lerbäcken, Stora Tuna 
 Sara Stina, f. 4/2 1862 ibm 
 

Arbetaren 
Jan Petter Persson, f. 30/10 1843 i Finntorpet, gift 16/2 1848,   
Hustru: Margareta Hansdotter, f. 26/9 1831 i Stora Tuna, 
Barn: Johanna, f. 5/4 1868 i Laxsjön, gift Berg, Stora Skedvi 
 Anna Karolina, f. 1874 i Tuna Hästberg 
 

Anm. Familjen utflyttad till Tuna Hästberg den 5/11 1873 
 

Dagkarlen 
Göran Granlind, f. 11/3 1801 i Laxsjön. gift 18/10 1822, Familjen utflyttad till 
Hustru: Stina Larsdotter, f. 2779 1802 i Enkullen,  sidan 36 (Grangärde) 
Barn: Lars Erik, f. 28/1 1823 i Laxsjön, (hör illa) år 1842. 
 Stina Lisa, f. 11/9 1824 ibm död samma år 
 Johan, f. 2/3 1826 ibm 
 Petter, f. 67/2 1827 ibm 
 Anders, f. 16/2 1829 ibm 
 Carolina, f. 2/8 1836 ibm  
 

Backtägten – Dales. 
 
Olof Bryngelsson, f, 1619 i Västergötland, gift 3/6 1649, död 6/12 1663 i Laxsjön. 
Hustru: Brita Olofsdotter, f. 1620 i Sunnansjö, död 12/6 1687 i Laxsjön. 
Barn: Anders, f. 29/12 1649 i Laxsjön, se nedan 
 Per, f. 2/5 1652 ibm, se nedan 
 Karin, f. 9/31654 ibm, gm Hans Eriksson, till Västansjö 
 Brita, f. 13/4 1658 ibm, gm Hans Knutsson, se nedan 
 Kerstin, f. 10/6 1660 ibm, gm Per Ingelsson, se under Ingels nedan 

Olof, f. 15/6 1662 ibm, död 31/8 samma år 
 Olof, f. 12/7 1663 ibm, se nedan 
 
 

Anm. Det är inte klarlagt var i Laxsjön Olof Bryngelsson var bosatt. Vi vet däremot att 
hans änka Brita Olofsdotter fick tillstånd att slå sig ner i en backstuga vid Backtägten. 
Det är även osäkert varifrån gårdsnamnet Dales härstammar. Eventuellt kan någon av 
Dahl Olof Hanssons ättlingar ha bott på platsen. Se sidan 34 ovan. 
 
Arbetaren, Bryngels 
Anders Olsson29/12 1649 i Laxsjön, gift 20/2 1676,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Malin Jakobsdotter, f. /5 1650 i Enkullen.  okänd ort. 
Barn: Per, f. 6/6 1675 i Laxsjön 
 Anders, f. 23/12 1677 ibm, död 2/2 1678 
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Soldaten, Bryngels 
Anders Knutsson Bråttom, f. /7 1665 i Falun, gift 1688 och 1715, dödsår okänt 
Hustru: Brita Olsdotter, f. 13/4 1658 i Laxsjön, gift 28/10 1688, död 17/7 1709. 
Hustru 2: Kerstin Andersdotter, f. ca 1690 i Vallsta, Stora Tuna, gift 28/10 1715, 
Barn: Peder, f. 8/7 1689 i Laxsjön 
 Brita, f. 7/12 1792 ibm död 1699 
 Margareta, f. 11/11 1692 ibm gm Anders Olsson i Digervåla 
 Anders, f. 14/9 1694 ibm död 1699 
 Olof, f. 31/1 1698 ibm 
 Knut, f. 3/3 1701 ibm 
 
Gruvarbetaren, Bryngels 
Olof Olsson, f. 20/5 1663 i Laxsjön, gift 14/10 1688, död i gruvolycka 27/2 1713 
Hustru: Margareta Ersdotter, f. 1659 i Storsveden, Stora Tuna, 
Barn: Hans, f. 12/10 1689 i Laxsjön, död 10/12 1708 
 Erik, f. 18/5 1692 ibm 
 Olof, f. 3/9 1694 ibm,ihjälslagen i gruvan 27/2 1713 
 Anders, f. 22/1 1697 ibm 
 

 
Bryngels Per Olsson, f. 2/5 1652 i Laxsjön, gift 27/5 1683, Familjen utflyttad till 
Hustru: Kerstin Persdotter, f. 19/2 1645 i Nitten,  Tuna Hästberg- 
Barn: Olof, f. 29/9 1683 i Laxsjön 
 Petter, f. 5/4 1685 i Tuna Hästberg 
 Brita, f. 17/10 1686 ibm, tidigt död 
 Brita, f. 4/6 1688 ibm, gm Erik Eriksson nedan 
 

Gruvarbetaren 
Erik Eriksson, f. 1/11 1680 i Krabbsjön, gift 7/9 1712, död i Tuna Hästberg. 
Hustru: Brita Persdotter, f. 4/6 1688 i Tuna Hästberg, gift 1712, död 11/3 1728. 
Hustru 2: Sara Hansdotter, f. 20/5 1694 i Laxsjön, gift 879 1728,  
Barn: Per, f. 23/12 1712 i Tuna Hästberg 
 Anna, f. 10/4 1715 ibm 
 Margareta, f. 8/4 1719 ibm 
 Hans, f. 3/12 1721 i Laxsjön 
 Kerstin, f. 27/4 1724 ibm 
2:a giftet: Olof, f. /7 1729 ibm 
 Maria, f. 23/10 1732 ibm 
 Göran, f. /8 1734 ibm, till Brynberget 
 

Anm. Sara Hansdotter var dotter till Hans Olsson och Karin Mattsdotter i Laxsjön, 
Se dito. Familjen utflyttad till Tuna Hästberg. Backtägten synes redan tidigt ha kommit i Laxsjö 
bruks ägo, för att på 1890-talet övergå på Kronan. Det har visat sig vara svårt att få kunskap om 
vilka som bodde här efter den ovan nämnde Erik Eriksson. Man får förmoda att gården 
fungerade som bostad åt brukets anställda. Backtägten arrenderades 1860-talet av Litens Per 
Ersson från Botgärde och på 1890-talet av Anders Gustaf Persson, född 1850 i Stångmyrberget 
och hans andra hustru Anna Maja Jansson, född 1860 i Norrbärke. De efterträddes som 
arrendatorer av Karl Einar Öhman, född 1895 i Hedemora, och hans hustru Alma Maria 
Karlsson, född 1893 i Laxsjön. De flyttade sedermera till Laxsjöberget. 
 

 
 
 

45 
 



Anders Hans – Ingels. 
 
Bergsmannen 
Anders Hansson, f. 1575 i Östansbo, Ludvika, gift ca 1615, död 21/3 1645 i Laxsjön. 
Hustru: Gertrud Hindriksdotter, f. 1587 i Floda by, Stora Tuna, död 1/1 1668 i laxsjön. 
Barn: Urcilla, f. 1621 i Laxsjön, gm Ingel Danielsson nedan 

Hindrik, f. 1622 ibm se Hindriks nedan 
Karin, f. 24/2 1628 ibm, död 2/6 1644 
Kerstin, f. 20/9 1629 ibm 
Lars, f . 18/9 1632 ibm, löjtnant, till Stora Tuna 

 

Bergsmannen 
Ingel Danielsson, f. 23/6 1713 i Moråker, Stora Tuna, gift ca 1642, död 7/3 1697. 
Hustru: Urcilla Andersdotter, f. 1621 i Laxsjön, död 7/3 1693 i Laxsjön. 
Barn: Brita, f. 28/7 1642 i Laxsjön 
 Malin, f. 27/10 1644 ibm, gm Olof Olsson, utflyttade 
 Daniel, f. 2/5 1647 ibm 
 Margareta, f. 14/4 1650 ibm gm Erik Andersson i Kyrkbyn 
 Karin, f. 12/6 1653 ibm, gm Hans Jonsson Pigg nedan 
 Anders, f. 1/6 1656 ibm 
 Per, f. 3/7 1659 ibm se nedan 
 Lisbet, f. 28/6 1663 ibm död 20/2 1670 
 Kerstin, f. 22/7 1666 ibm tvilling 
 Sara, f. 227/ 1666 ibm, tvilling 
 

Soldaten 
Hans Jonsson Pigg, f. /2 1662 i Saxe, Söderbärke, gift 1683 och 1714, död 21/11 1732. 
Hustru: Karin Ingelsdotter, f. 12/6 1653 i Laxsjön, gift 30/9 1683, död /3 1714. 
Hustru 2: Elisabet Hansdotter, f. 6/9 1683 i Laxsjön, gift 1714, död 4/6 1742. 
Barnlösa. 
 

Bergsmannen 
Per Ingelsson, f. 3/7 1659 i Laxsjön, gift 3/11 1680, död 10/4 1699. 
Hustru: Bryngels Kerstin Olsdotter, f. 10/6 1660 i Laxsjön, omgift nedan 
Barn: Margareta, f. 15/2 1682 i Laxsjön, gm Olof Jonsson, till Norrbo 
 Anders, f. 11/2 1687 ibm tidigt död 
 Kerstin, f. 20/4 1689 ibm ogift piga, död 1750 
 Daniel, f. 30/8 1691 ibm, 
 Anders, f. 13/5 1693 ibm 
 Olof, f. 25/9 1696 ibm 
 Brita, f. 6/12 1699 ibm 
 

Samuel Knutsson, f. 20/8 1674 i Tuna Hästberg, gift 3/7 1702,  
Hustru: Bryngels Kerstin Olsdotter, f. 10/6 1660 i Laxsjön, gift 1680, 1704, död 12/11 1729. 
Barn: Annicka, f. 26/11 1703 i Laxsjön 
 

Anm. Anders Hanssons hemman förvärvades redan år 1672 av ”Rämskungen” Göran Olsson. 
Senare boende på hemmanet synes ha arrenderat det av Göran Olson. 
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Hindriks. 
 
Bergsmannen 
Hindrik Andersson, f. 1622 i Laxsjön, gift 1/11 1650, död 12/5 1670 i Laxsjön. 
Hustru: Brita Nilsdotter, f. 25/9 1624 i Malungsfors, död 10/12 1671 i Laxsjön. 
Barn: Mats, f. 25/9 1653 i Laxsjön,  
 Lisbet, f. 17/2 1656 ibm 
 Lars, f. 5/10 1660 ibm 
 
Anm. Gården, som benämndes Stångmyrtorpet förvärvades 1675 av Erik Olofsson vid  
Räms Örnäs. Det kan här röra sig om den första bosättningen i Stångmyrberget. Inga 
ättlingar till Hindrik Andersson synes ha blivit kvar i Laxsjön. 
 

Bons. 
 

Bergsmannen, Bons 
Erik Olofsson, f. 24/12 1620 i Norrbo, gift 1652 och 1676, död 5/6 1690 i Laxsjön. 
Hustru: Margreta Hansdotter, f. 8/8 1615 i Norrbo, gift 27/6 1652, död 22/8 1675. 
Hustru 2: Anna Hansdotter, f. 21/3 1652 i Räfvåla, gift 26/11 1676, död 29/3 1736 i Räfvåla. 
Barn: Karin, f. 28/10 1653 i laxsjön 
 Kerstin, f. 14/4 1660 ibm, gm Hans Ersson 
 Olof, f. 27/9 1663 ibm död 17/4 1664 
2:a giftet: Elisabet, f. 3/11 1677 ibm 
 Hans, f. 19/2 1680 ibm död 31/5 samma år 
 Anna, f. 22/6 1681 ibm 
 Olof, f. 3/3 1683 ibm, se nedan 
 Anders, f. 25/2 1687 ibm, död 16/3 1687 
 Erik, f. 20/10 1688 ibm 
 
Bergsmannen, Bons 
Olof Eriksson, f. 3/3 1683 i Laxsjön, gift 29/9 1707, död 2/6 1751. 
Hustru: Anna Eriksdotter f. 1/5 1681 i Persbo, död 14/8 1742. 
Barn: Erik, f. 2/7 1708 i Laxsjön, se nedan 
 Anna, f. 26/11 1711 ibm 
 Olof, f. 15/10 1713 ibm 
 Kerstin, f. 25/1 1716 ibm, gm Petter Johansson, se nedan 
 Hans, f. 21/1 1720 ibm, se Jan Matts, sidan 50 
 

Petter Johansson, f. 18/8 1724 i Krabbsjön, gift 23/10 1743, död 10/1 1751. 
Hustru: Kerstin Olofsdotter, f. 25/1 1716 i Laxsjön, omgift med Lars Samuelsson 
Barn: Johan, f. 29/7 1744 i Laxsjön 
 Olof, f. 1747 ibm  
 Anna, f. 13/2 1750 ibm, död 9/5 1751 
 

Lars Samuelsson, f, 18/8 1724 i Torrfasten, gift 1752 och 1761, 
Hustru: Kerstin Olofsdotter, f. 25/1 1716 i Laxsjön, gift 1743 och 152, död 17/5 1760. 
Hustru 2: Elisabet Halvarsdotter, f,. 27/8 1734 i Karlsänge, gift 12/4 1761,  
Barn: Per, f. 6/5 1754 i Laxsjön, tvilling, död 25/4 1755 
 Samuel, f. 6/5 1754 ibm, tvilling, död 13/9 samma år 
 Karin, f. 25/5 1757 ibm 
 Lars, f. 12/11 1758 ibm 
2:a giftet: Catharina, f. 29/4 1762 ibm 
 Samuel, f. 19/6 1763 ibm 
 Petter, f. 23/12 1764 ibm 
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Bergsmannen, Bons 
Erik Olofsson, f. 2/7 1708 i Laxsjön, gift 26/10 1731, död 1/11 1776. 
Hustru: Maria Samuelsdotter, f. /3 1709 i Tuna Hästberg, 
Barn: Samuel, f. 1732 i Laxsjön, se under Tägtens, sidan 52 
 Anna, f. 1/2 1735 ibm tidigt död 
 Anna, f. 1/3 1737 ibm, gm Mårten Olof Olsson, se Tägtens 
 Olof, f. 26/9 1738 ibm 
 Erik, f. 26/12 1740 ibm, se nedan 
 Maria, f. 1776 1743 ibm 
 Johan, f. 16/10 1746 ibm, till Falun 
 Catharina, f. 23/2 1750 ibm, gm Olof Persson, se sidan 40 
 Hans, f. 17/5 1753 ibm 
 

Bergsmannen, Bons 
Erik Ersson, f. 26/12 1740 i laxsjön, gift 3/11 1766, död 7/9 1783. 
Hustru: Anna Ersdotter, f. 24/8 1747 i Laxsjön, död 12/4 1809. 
Barn: Olof, f. 8/9 1767 i Laxsjön, se nedan 
 Catharina, f. 17/11 1768 ibm 
 Johan, f. 1/8 1770 ibm 
 Anna, f. 1776 ibm, ogift piga, död 22/9 1861 
 Anders, f. 20/7 1779 ibm, se Mats Ers, sidan 42 
 Maria, f. 12/11 1782 ibm, gm Per Jansson, se Jan Görs 
 

Anm. Anna Ersdotter var dotter till Saxhytt Erik Olsson, se sidan 71 
 
Kolaren, Bons 
Olof Ersson, f. 8/9 1767 i Laxsjön, gift 2/11 1794, död 17/7 1846. 
Hustru: Maria Larsdotter, f. 1774 i Rosshaga, död 17/7 1846. 
Barn: Elisabet, f. 10/8 1795 i Laxsjön, 
 Catharina, f. 30/1 1797 ibm. Se Schollins nedan 
 Anders, f. 2/2 1799 ibm, se Starkens nedan 
 Johan, f. 31/1 1802 ibm se Notbindarns nedan 
 Maria, f. 12/1 1806 ibm, gm Mats Ers Anders Andersson, sidan 42 
 Stina, f. 6/9 1810 ibm 
 Anna, f. 7/6 1815 ibm död 1816 
 

Starkens. 
 
Soldaten  
Anders Olsson (Trana) Stark, f. 2/2 1799 i Laxsjön, gift 7/10 1821, död 8/5 1863 i Hästberget. 
Hustru: Stina Andersdotter, f. 19/9 1793 i Östersaxen, död 11/12 1869 i Hästberget. 
Barn: Sophia, f. 13/2 1832 i Laxsjön, gift med Per Löfgren nedan 
 Christina, f. 22/2 1823 ibm, lärarinna 
 Catharina, f. 17/10 1724 ibm, död 1826 
 Anders, f. 2/11 1826 ibm, död 1828 
 Maria, f. 21/1 18128 ibm 
 Johanna, f. 27/6 1830 ibm 
 Edla, f. 3/2 1833 ibm, död 21/6 1836 
 Anders, f. 24/6 1835 ibm, bosatt i Hästberget 
 Anna Lisa, f. 14/10 1840 ibm död ogift 3/9 1925 i Hästberget 
 

Anm. Familjen utflyttad till Hästberget år 1842. 
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Hyttarbetaren 
Per Löfgren, f. 3/9 1821 i Gagnef, gift 1848, död 25/3 1902 i Laxsjön. 
Hustru: Sophia Andersdotter Strak, f. 13/2 1832 i laxsjön, död 11/5 1903 i Laxsjön. 
Barn: Anders Emanuel, f. 4/2 1850 i Gagnef 
 Johanna Sophia, f. 6/3 1854 i Laxsjön 
 Johan, f. 21/9 1856 ibm, död 26/10 samma år 
 Anna Maja, f. 3/10 1857 ibm, död 11/12 samma år 
 Per Erik, f. 5/11 1858 ibm 
 Anna Stina, f. 15/2 1860 ibm, död 1861 
 Anna Stina, f. 29/9 1862 i Norrbärke 
 

Anm. Familjen vistades i Norrbärke från den 1/11 1860 till den 31/10 1874. 
  
Notbindarns. 
 
Kolaren, Notbindarns 
Johan Olsson, f. 31/1 1802 i Laxsjön, gift 22/4 1827, död 9/12 1871. 
Hustru: Stina Olsdotter, f. 5/6 1800 i Stora Tuna, död 27/10 1886. 
Barn: Lisa, f. 18/3 1827 i Laxsjön, gm Lissel Anders Andersson 
 Stina, f. 31/1 1829 ibm, gm. Petter Andersson, se Skjul Kalles sidan 62. 
 Johan, f. 25/12 1830 ibm, se nedan 
 Maja, f. 20/10 1834 ibm, gm Carl Johan Persson, till Stångmyrberget 
 Eva, f. 24/12 1838 ibm gm Anders Persson i Stångmyrberget 
 Carl Erik, f. 18/12 1842 ibm, bosatt i Gärdsveden 
 

 
Kolaren, Notbindar 
Johan Johansson, f. 25/12 1830 i Laxsjön, gift 23/6 1856, död 2/11 1891. 
Hustru: Maja Lisa Persdotter, f. 25/7 1829 i Stångmyrberget, död 2/1 1906. 
Barn: Jan Erik, f. 9/6 1858 i Laxsjön, se nedan 
 

Kolaren, Notbindarns 
Jan Erik Jansson, f. 9/6 1858 i Laxsjön, gift 27/2 1881, död 4/4 1888. 
Hustru: Johanna Sophia Jansdotter, f. 14/12 1858 i Norrbärke, omgift nedan 
Barn: Johanna Erika, f. 3/1 1881 i Kyrkbyn, gift Karlsson, Grangärde 
 Erik Ernst, f. 27/5 1883 i Laxsjön, arrendator i Laxsjön, se under övriga familjer 
 

Anm. Johanna Sophia Jansdotter omgift 1897 med Laxsjöbergs Axel Arvid Karlsson, 1862 i  
Se under Laxsjöberget, sidan 69. 
 
Schollins. 
 
Pigan, Bons 
Catharina Olsdotter, f. 30/1 1797 i Laxsjön, ogift, 
Barn: Carl Schollin, f. 30/1 1831 i Laxsjön, se nedan 
 Jakob Schollin, f. 22/2 1833 ibm., se nedan 
 

Dagkarlen 
Carl Schollin, f. 30/1 1831 i Laxsjön, gift 17/4 1854, död 5/6 1910 i Laxsjön. 
Hustru. Maja Stina Persdotter, f. 17/3 1827 i Saxhyttan, död 30/3 1912 i Pärlby. 
Barn: Carl Erik, f. 19/9 1854 i laxsjön, se nedan 
 Johanna Ulrika, f. 8/7 1858 ibm 
 Stina Lovisa, f. 19/10 1862 ibm, gift Persson-Hagman, Burängsberg 
 Maria, f. 29/7 1865 ibm, gift Norström, Tuna Hästberg 
 Anders Gustaf, f. 15/9 1866 ibm till Örntorp, Grängesberg 
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Gruvarbetaren 
Carl Erik Schollin, f. 19/9 1854 i Laxsjön, gift 23/10 1876, död 24/11 1935 i Pärlby. 
Hustru: Elisabet Holstedt, f. 6/1 1853 i Färnebo, Värmland, död 22/1 1928 i Laxsjön. 
Barn: Karl Albert, f. 12/11 1876 i Laxsjön, död 26/11 samma år 
 Elin, f. 13/5 1878 ibm, gift Larsson, Stockholm 
 Karl Alfred, f. 20/12 1880 ibm 
 Maria Alfrida, f. 17/11 1883 ibm, gift Vidberg, Hälsingborg 
 Alma, f. 5/8 1887 ibm, död 13/10 samma år 
 Tekla, f. 3/3 1889 ibm, död 4/5 samma år 
 Beda, f. 14/1 1891 ibm, gift Larsson, Gävle 
 

Bruksarbetaren 
Jakob Schollin, f. 22/2 1833 i Laxsjön, gift ca 1855,  
Hustru: Anna Stina Persdotter, f. 10/1 1827 i Norrbärke,  
Barn: Jan Per Gustaf, f. 3/2 1853 i Norrbärke (hennes), till Nyhammar 
 Jan Erik, f. 11/6 1859 ibm, till Nyhammar 
 Carl Vilhelm, f. 10/8 1861 i Laxsjön, till Västerås 
 Anna Lovisa, f. 18/3 1864 ibm död 31/5 1864, död 31/5 samma år 
 Anna Fredrika, f. 9/8 1865 ibm gift Sandberg, Nyhammar 
 

Anm. Familjen inflyttad från Norrbärke år 1859. Utflyttad till Stakheden vid Nyhammar 
Den 9/11 1866. Jakob Schollin avliden den 11/2 1915 och hustrun den 29/3 1915, båda i 
Stakheden. 
 

Mårtens. 
 
Bergsmannen 
Olof Mårtensson, f. 19/6 1679 i Torrfasten, gift 27/10 1712, död 25/3 1766 i Laxsjön 
Hustru: Elisabet Gustafsdotter, f. 8/6 1682 i Morberg, död 23/2 1766 i Laxsjön. 
Barn: Brita, f. 7/10 1713 i Torrfasten, gm Olof Mattsson i Rämsbyn 
 Olof, f. 10/3 1715 ibm, se Tägtens 
 Per, f. 8/6 1716 ibm, se Mårtens Per Olssons, sidan 40  
 Lars, f. 19/5 1718 ibm 
 Karin, f. 20/1 1720 ibm, gm Hans Olsson, se Jan Matts, sidan 51. 
 

Anm. Olof Mårtensson var inflyttad från Torrfasten omkring år 1716. Han var där son till  
Mårten Christophersson och Malin Larsdotter. Elisabet Gustafsdotter var dotter till Hans 
Gustafsson och Karin Eriksdotter i Morberg. Av allt att döma ärvdes gården av mågen  
Bons Hans Olofsson, Se Jan Matts nedan. 
 

Jan Matts. 
 
Bergsmannen 
Hans Olofsson, f. 21/1 1720 i Laxsjön, gift 31/10 1742, död 1779. 
Hustru: Mårten Karin Olofsdotter, f. 20/1 1720 i Laxsjön, död 4/7 1773. 
Barn:  Elisabet, f. 17/4 1746 i Laxsjön, död 30/6 1750 
 Anna, f. 19/2 1749 ibm, gm Jan Matsson nedan 
 Olof, f. 18/6 1752 ibm 
 Hans, f. 26/7 1754 ibm 
 Elisabet, f. 21/3 1757 ibm 
 Brita, f. 14/9 1760 ibm 
 Catharina, f. 17/6 1763 ibm tvilling, död 32/7 samma år 
 Maria, f. 17/6 1763 ibm, tvilling, död 7/8 samma år 
 Erik, f. 25/3 1765 ibm 
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Bergsmannen 
Jan Mattsson, f. 3/9 1750 i Rämshyttan, gift 22/10 1775, död 19/10 1831. 
Hustru: Anna Hansdotter, f. 19/2 1749 i Laxsjön, död 3/5 1813. 
Barn: Catharina, f. 26/3 1776 i Laxsjön 
 Anna, f. 1/1 1780 i Falun, gift Andersson, utflyttad till Västerbotten 
 Johan, f. 6/2 1784 i Laxsjön 
 Lisa, f. 2/5 1781 ibm, 
 Stina, f. 15/2 1788 ibm 
 Mats, f. 27/5 1789 ibm 
 

Kolaren, Jan Matts 
Johan Johansson, f. 6/2 1784 i Laxsjön, gift 1808, död 2/8 1815, 
Hustru: Lisa Andersdotter, f. 20/12 1786 i Långmyra, omgift med Erik Persson i Långmyra 
Barn: Johan, f. 9/8 1811 i Laxsjön 
 Anna, f. 9/5 1813 ibm 
 

Erik Persson, f. 14/4 1788 i Långmyra, gift 1826, 
Hustru: Lisa Andersdotter, f. 20/12 1786 i Långmyra, gift 1808 och 1826, 
Barn: Jan, f. 9/8 1811 i Långmyra,( hennes) 
 Anna, f. 4/5 1813 ibm 
 
Anm. Familjen utflyttad till Långmyra 0mkring år 1812. 
 

Kolaren, Jan Matts 
Anders Andersson, f. 15/11 1775 i Långmyra, gift 22/5 1810, död 1831 (vansinnig). 
Hustru: Lisa Jansdotter, f. 2/5 1784 i Laxsjön, död 28/6 1843. 
Barn: Johan, f. 18/19 1810 i Långmyra, död 23/10 samma år 
 Johan, f. 23/11 1811 ibm, död 5/12 1812 
 Anna, f. 3/3 1815 ibm, gm Isak Andersson nedan 
 Jan, f. /2 1818 ibm 
 Lisa, f. 16/10 1824 ibm död samma år 
 Stina, f. 30/8 1827 ibm, död 1829, 
 

Anm. Familjen inflyttad från Långmyra till Laxsjön år 1817. 
 
Kolaren, Jan Matts eller Sved 
Isak Andersson, f. 1674 1823 i Brynberget, gift 29/4 1845, Familjen utvandrad till 
Hustru: Anna Andersdotter, f. 3/3 1815 i Laxsjön,  Amerika den 30/9 1882. 
Barn. Anna Lisa, f. 19/2 1846 i Laxsjön, gm Anders Jansson nedan 
 Anders, f. 21/11 1848, tutvandrad till Amerika 24/4 1880 
 Jan Petter, f. 2775 1851 ibm 
 Maja Stina, f. 20/3 1854 ibm, död 31/3 1855 
 Carl, f. 21/2 1857 ibm, död 11/8 1861 
 Erik, f. 10/1 1860 ibm utvandrad till Amerika 20/5 1880 
 
Kolaren 
Anders Jansson, f. 3/10 1842 i Hästberget, gift 3/12 1874, Familjen utvandrad till 
Hustru: Anna Lisa Isaksdotter f. 19/2 1846 i Laxsjön,  Amerika den 39/9 1882. 
Barn: August, f. 11/11 1875 i Laxsjön 
 Anna, f. 30/7 1876 ibm 
 
Anm. Ättlingarna efter Jan Mattsson försvann från Laxsjön år 1882, och från och med år 1885 
var gården utarrenderad till Anders Gustaf Andersson, f. 1843 i Laxsjön och dennes hustru 
Stina Maja Jansdotter, f. 16/4 1747 i Nackarberg. Se vidare under Laskens. Gården förvärvades 
sedermera av Jakob Jakobsson, se Jakopas nedan. 
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Jakopas. 
 
Skogsarbetaren 
Jakob Verner Jakobsson, f. 17/1 1882 i Hyttriset, gift 9/10 1918, död 27/3 1954. 
Hustru: Maria Kristina Jansson, f. 9/8 1890 i Ludvika, död 16/1 1944. 
Barn: Verner Göte, f. 27/9 1919 i Laxsjön 
 Evald Tore, f. 15/5 1927 i dito 
 
Verner Göte Jakobsson, f. 27/9 1919 i Laxsjön, död 11/6 1995, ogift 
Barnlös 
 

Evald Tore Jakobsson, f. 15/5 1927 I Laxsjön, död 6/7 1985, ogift 
Barnlös 
 
Anm. Göte Jakobsson var under många år bosatt i Falun, men återvände omkring år 1984 till 
Jan Matts (Jakopas) i Laxsjön. Tore Jakobsson var under hela sitt liv bosatt på gården. 
  
Tägt Jan Ols. 
 

Bergsmannen Mårtens 
Olof Olofsson, f. 10/3 1715 i Torrfasten, gift 1740 och 1759, död 30/12 1800 i Laxsjön, 
Hustru: Stina Olsdotter, f. 15/12 1720 i Hesse, Stora Tuna, gift 1740, död 27/7 1757. 
Hustru 2; Anna Ersdotter, f. 7/3 1737 i Laxsjön, gift 2/7 1759, död 14/7 1810. 
Barn: Elisabet, f. /7 1744 i Laxsjön, gm Samuel Ersson nedan 
 Olof, f. 22/11 1747 ibm död 8/4 1753 
 Stina, f. 15/7 1751 ibm, gift till Falun 
 Maria, f. 13/3 1753 ibm, död 21/6 1756 
 Catharina, f. 14/2 1756 ibm, till Aspeboda 
2:a giftet: Maria, f. 24/5 1760 ibm gm Isak Persson i Hästberget 
 Olof, f. 2/1 1762 ibm, död 24/4 1763 
 Olof, f. 10/5 1764 ibm, se nedan 
 Erik, f. 31/10 1766 ibm, gift till Stora Tuna 
 Anna, f. 1/2 1770 ibm, död 1777 
 Johan, f. 7/8 1778 ibm, se nedan 
 

Bergsmannen, Bons 
Samuel Ersson, f. 1732 i Laxsjön, gift 24/10 1762,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Elisabet Olsdotter, f. /7 1744 i Laxsjön.  okänd ort. 
Barn: Erik, f. 11/3 1764 i Laxsjön, död 30/5 samma år 
 Christina, f. 24/12 1765 ibm, död 11/5 1766 
 Johan, f. 24/2 1767 ibm, död 11/7 samma år 
 Erik, f. 25/10 1768 
 

Bergsmannen 
Olof Olsson, f. 10/5 1764 i Laxsjön, gift 11/6 1786,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Catharina Jansdotter, f. 3/6 1764 i Storslätten,  Storslätten år 1795. 
Barn: Anna, f. /10 1786 i Laxsjön 
 Christina, f. 2/11 1788 ibm, till Vika 
 Catharina, f. 17/9 1791 ibm, till Skedvi 
 Anders, f. 7/11 1792 ibm till Saxhyttan 
 Maria, f. 7/1 1794 ibm till Skedvi 
 Sara, f. 14/4 1795 ibm 
 Elisabet, f. 6/7 1796 i Storslätten 
 Lena, f. 22/1 1798 ibm 
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Kolaren, Tägt 
Jan Olsson, f. 7/8 1778 i Laxsjön, gift 8/2 1806, död 23/3 1851. 
Hustru: Lisa Persdotter, f. 29/8 1783 i Långmyra, död 14/11 1845. 
Barn: Jannes, f. 21/2 1807 i Laxsjön, se nedan 
 Anna, f. 29/1 1810 ibm död 18/7 samma år 
 Anders, f. 11/9 1811 ibm till Ställberget 
 Erik, f. 23/1 1815 ibm, till Karlsänge 
 Lisa, f. 10/6 1818 ibm till Aspeboda 
 Petter, f. 10/10 1822 ibm, till Karlsänge 
 

Anm. Lisa Persdotter var dotter till Petter Påhlsson och Brita Ersdotter i Långmyra. 
 
Uppfinnargeniet, Tägt 
Jannes Jansson, f. 21/2 1807 i Laxsjön, gift 9/10 1831, död 13/7 1891. 
Hustru: Stina Granlind, f. 3/8 1809 i Laxsjön, död 21/11 1901 i Grängesberg. 
Barn: Anders, f. 4/4 1822 i Laxsjön, se nedan 
 Erik, f. 13/11 1836 ibm 
 Stina Lisa, f. 11/5 1840 ibm död 27/8 1841 
 Stina Lisa, f. 10/11 1848 ibm till Hedemora 
 Johan, f. 16/9 1854 ibm 
 

Anm. Stina Granlind var dotter till Jan Ersson Granlind och Stina Andersdotter. 
Se sidan 43. 
 

Arbetaren 
Anders Jansson Tägtgren, f. 4/4 1832 i Laxsjön, gift 5/7 1856, 
Hustru: Maja Stina Larsdotter, f . 10/3 1837 i Laxsjön, 
Barn: Anders Gustaf, f. 13/9 1856 i Laxsjön 
 Carl Fredrik, f. 30/8 1859 ibm 
 Jan Petter, f. 21/1 1862 ibm, till Morberg 
 Anna Maria, f. 24/3 1865 ibm gift Enbäck i Gylle, Stora Tuna 
 Carolina, f. 31/10 1868 ibm, död ogift 11/1 1923 i Stora Tuna 
 Johan, f. 27/8 1871 ibm, tvilling, död 10/7 1872 
 Erik, f. 27/8 1871 ibm tvilling, död 15/7 1872 
 Erik, f. 8/5 1874 ibm 
 

Anm. Maja Stina Larsdotter var dotter till Michels Lars Petter Persson och Maja Olsdotter i 
Laxsjön, se sidan 41. Familjen Tägtgren utflyttad till Stora Tuna den 31/10 1874. Anders 
Tägtgren avliden den 8/12 1909 och hustrun den 7/6 1910, båda på Hovgården. Johan Jansson, 
f. 1854 i Laxsjön, antog namnet Granlund. Han bosatte sig i Grängesberg och sedermera i 
Sköttänge. Johan Granlund var till yrket maskinist. Tägt Jan Olssons gård kom att tillhöra 
Laxsjö gård och var under många år utarrenderad. 
 
Per Ersson Stark. 
 
Sågmästaren 
Nils Persson, f. ca 1590 på okänd ort, gift ca 1622., död 15/5 1664 i Laxsjön. 
Hustru: Karin N.N. f. ca 1600 i Mora, död 13/4 1656 i Laxsjön. 
Barn: Karin, f. ca 1622 i Malungsfors 
 Brita, f. 25/9 1624 ibm gm Hindrik Andersson, sidan 48 
 Anders, f. ca 1626 ibm, se nedan 
 Johan, f. 1628 ibm, se nedan 
 Marina, f. ca 1630 ibm 
 Anna, f. 1634 ibm, gm Per Ersson Stark nedan 
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Anders Nilsson, f. ca 1626 I Malungsfors, gift ca 1652, Familjen utflyttad till 
Hustru: okänd    okänd ort 
Barn: Johan, f. 26/3 1653 I Laxsjön 
 Sara, f. 30/10 1659 ibm 
 
Johan Nilsson, f. 1628 i Malungsfors, gift ca 1660,  Familjen utflyttad till 
Hustru: okänd    okänd ort 
Barn: Karin, f. 18/9 1664 i Laxsjön 
 Anna, f. 6/8 1676 ibm 
 
Bergsmannen 
Per Ersson Stark, f. /5 1638 i Silvberg, gift 18/10 1663, död 12/3 1707 i Laxsjön. 
Hustru: Anna Nilsdotter, f. 1634 i Malungsfors, död 8/1 1716 i Laxsjön. 
Barn: Erik, f. 29/12 1663 i Laxsjön, död 12/3 1665 
 Göran, f. 24/3 1667 ibm, se nedan 
 Sara, f. 17/8 1669 ibm, se Lars Jons nedan 
 Malin, f. 1/4 1672 ibm, gm Göran Olofsson nedan 
 

Bergsmannen 
Göran Persson, f. 24/3 1667 i Laxsjön, gift 1694 och 1716, död 28/3 1724. 
Hustru: Margareta Ersdotter, f. 1660 i Solberg, Stora Tuna, gift 14/10 1694, död 27/11 1715. 
Hustru 2: Elisabet Olsdotter, f. 15/2 1691 i Saxberget, gift 28/10 1716, död 12/1 1729. 
Barn: Erik, f. 22/9 1695 i Laxsjön 
 Per, f. 19/11 1699 ibm  
 

Bergsmannen 
Göran Olofsson, f. 27/5 1665 i Rämsbyn, gift 3/7 1692, Familjen utflyttad till 
Hustru: Malin Persdotter, f. 1/4 1672 i Laxsjön,  Stångmyrberget. 
Barn: Olof, f. 24/11 1693 i Hästberget, tidigt död 
 Göran, f. 12/4 1695 ibm 
 Olof, f. 18/5 1697 ibm, bosatt i Stångmyrberget, Storgården 
 Anders, f. 2/11 1700 i Laxsjön, till Klippan, Stångmyrberget 
 Per, f. 15/10 1704 ibm 
 Brita, f. 21/10 1707 ibm, gm Anders Nilsson i Saxhyttan 
 Johan, f. 1/10 1712 i Stångmyrberget, Klintens 
 
Lars Jons.  
 
Bergsmannen 
Isaks Per Olsson, f. 15/12 1667 i Kyrkbyn, gift 28/12 1693, död 21/7 1695. 
Hustru: Sara Persdotter Stark, f. 17/8 1669 i Laxsjön, omgift nedan, 
Barn:  Kerstin, f. 9/4 1694 i Laxsjön, gm Olof Ersson Stillström nedan 
 

Soldaten 
Olof Ersson Stillström, f. 2/7 1683 i Botåker, gift 27/8 1711, dödsår okänt. 
Hustru: Kerstin Persdotter, f. 9/4 1694 i Laxsjön, utflyttad till Stora Tuna 1755. 
Barn: Elisabet, f. 1/1 1712 i Laxsjön 
 Erik, f. 9/3 1714 ibm 
 Göran, f. 24/9 1715 ibm, gift till Långmyra 
 Sara, f. 25/10 1720 ibm 
 Olof, f. 1726 ibm, till Stockholm 
 Petter, f. 1730 ibm, till Stora Tuna 
 Göran, f. 1734 ibm 
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Bergsmannen 
Lars Jonsson, f. 18/9 1671 i Gagnef, gift 1/11 1696, död 26/9 1762. 
Hustru: Sara Persdotter Stark, f. 17/8 1669 i Laxsjön, gift 1693 och 1696död 2/6 1742. 
Barn: Anna, f. 17/10 1697 i Laxsjön, tidigt död 
 Maria, f. /10 1698 ibm, gm Hans Larsson, se nedan 
 Anna, f. 29/4 1700 ibm 
 Jonas, f. 20/11 1702 ibm, gift 1724 
 Sara, f. 21/5 1705 ibm, gm Erik Ersson Lindberg 
 Elisabet, f. 28/4 1709 ibm, gm Göran Olsson nedan 
 

Anm. Det är Lars Jonsson som gett upphov till släktnamnet Lars Jons. 
 

 
Hans Larsson, f. 23/3 1686 i Krabbsjön, gift 11/3 1716, Familjen utflyttad till 
Hustru: Maria Larsdotter, f. /10 1698 i Laxsjön,  okänd ort. 
Barn: Sara, f. 3/6 1716 i Laxsjön 
 Lars, f. 20/2 1718 ibm 
 Hans, f. 10/3 1720 ibm 
 Maria, f. 30/ 1727 ibm 
 
Bergsmannen 
Göran Olsson, f. 6/11 1704 i Rämsbyn, gift 17/10 1734, död 30/3 1778. 
Hustru: Elisabet Larsdotter, f. 28/4 1709 i Laxsjön, död 18/5 1795. 
Barn: Olof, f. 11/8 1735 i Rämsbyn, död 2/8 1746 
 Maria, f. 21/9 1736 ibm 
 Johan, f. 18/4 1738 i Laxsjön, död 8/3 1741  
 Göran, f. 28/9 1740 ibm, se nedan 
 Johan, f. 10/5 1743 ibm, död 21/3 1746 
 Elisabet, f. 18/7 1745 ibm, gm Göran Mattsson i Rämshyttan 
 Sara, f. 24/1 1748 ibm, gm Olof Carlsson nedan 
 Olof, f. 23/2 1749 ibm, död 18/3 1753 
 Johan, f. 17/1 1753 ibm, se Jan Görs nedan 
 Anders, f. 3/9 1754 ibm död 17/9 samma år 
 
Hyttarbetaren 
Olof Carlsson, f, 3/11 1732 i Tuna Hästberg, gift 4/11 1764,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Sara Göransdotter, f. 24/1 1748 i Laxsjön,.  Stora Tuna 
Barn: Göran, f. 28/10 1765 i Laxsjön 
 Olof, f. 11/12 1767 ibm 
 Johan, f. 19/2 1771 ibm 
 
Kolaren 
Göran Görsson, f. 1738 I Laxsjön, gift 26/12 1760, död 28/11 1824 (mycket ofärdig). 
Hustru: Kerstin Jansdotter, f. 1735 i Stora Tuna, död 23/8 1810 i Laxsjön, död 23/8 1810. 
Barn: Maria, f. 11/5 1762 i Bygdeå, Västerbotten 
 Stina, f. 26/12 1765 ibm, se Lindbergs nedan 
 Johan, f. 6/5 1767 ibm 
 Göran, f. 14/1 1770 i Laxsjön, död 11/5 1773 
 Olof, f. 1772 ibm se nedan 
 Anders, f. 1775 ibm, se nedan 
 
 
 
 

55 
 



Dagkarlen 
Olof Görsson, f. 1772 i Laxsjön, gift 22/10 1799, död 10/9 1839 i Laxsjön. 
Hustru: Lisa Andersdotter, f. 4/6 1776 i Östanbjörka., död 1823 i Laxsjön. 
Barn: Stina, f. 6/5 1800 i Laxsjön 
 Maria, f. 29/9 1801 ibm, (oä Lars Erik, f. 16/12 1826, Jan Erik, f. 3/12 1827) 
 Lisa, f. 9/3 1803 i Luleå 
 Anna, f. 17/6 1805 ibm 
 Johan, f. 16/4 1807 ibm 
 Sara, f. 11/3 1810 ibm 
 Anders, f. 22/12 1813 ibm 
 Olof, f. 27/4 1816 i Laxsjön 
 Catharina, f. 30/6 1817 ibm 
 

Anm. Hela hushållet utflyttat till Luleå år 1801. Återflytt till Laxsjön år 1814. 
 
Kolaren Anders Görsson, f. 1775 i Laxsjön, gift 26/2 1803, död 10/12 1840. 
Hustru: Karin Larsdotter, f. 26/10 1774 i Bergsbo, död 7/3 1758. 
Barn: Jannes, f. 30/9 1808 i Laxsjön, till Stora Tuna 3/10 1843 (fallsjuk) 
 Anders, f. 25/9 1811 ibm se Sturkberget, sidan 73 
 Göran, f. 273 1814 ibm, död 5/2 1816 
 Stina, f. 14/3 1814 ibm  
 

Lindbergs. 
 

Dagkarlen 
Erik Olsson Lindberg, f. 7/10 1769 i Lindesberg, gift 11/10 1796, död 772 1850 (klen). 
Hustru: Stina Görsdotter, f. 26/12 1765 i Bygdeå i Västerbotten, död 1830. 
Barn: Olof, f. 29/7 1797 i Laxsjön, se nedan 
 Jan Erik, f. 24/4 1799 ibm, gift 1825, utflyttad 
 Maja, f. 6/2 1801 ibm, tvilling 
 Stina, f. 6/2 1801 ibm, tvilling 
 Göran, f. 14/2 1809 ibm död 1810 
 

Nybyggaren och masmästaren 
Olof Ersson Lindberg, f. 29/7 1797 i Laxsjön, gift 15/11 1817, död 30/7 1871. 
Hustru: Stina Persdotter, f. 1790 i Bergsbo, död 7/4 1854. 
Barn: Anders, f. 21/2 1818 i Laxsjön, död ogift i Pärlby 22/9 1909 
 Petter, f. 1/4 1821 ibm, se nedan 
 Stina, f. 7/3 1827 ibm, tvilling, se nedan 
 Carl, f. 7/3 1827 ibm, tvilling, se nedan 
 

Dagkarlen 
Petter Lindberg, f. 1/4 1821 i Laxsjön, gift 26/12 1845, 
Hustru: Stina Olsdotter, f. 20/12 1825 i Långmyra, död 22/2 1871 i Laxsjön. 
Barn: Carl, f. 30/7 1846 i Laxsjön, till Skisshyttan i Norrbärke 
 Petter, f. 16/12 1849 ibm till Hästberget 
 Anders, f. 1173 1853 ibm 
 Gustaf, f. 4/4 1856 ibm 
 Stina Lisa, f. 17/5 1859 ibm 
 Johanna, f. 5/3 1862 ibm 
 

Anm. Familjen utflyttad till Stora Tuna den1/11 1881. Petter Lindberg avliden den 4/3 1903  
I Finngården, Stora Tuna.  
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Postbäraren (Posta) 
Stina Lindberg, f. 7/3 1827 i Laxsjön, ogift, död 7/9 1898 i Laxsjön. 
Barn: Anna Stina, f. 17/2 1850 i Laxsjön 
 Carl Erik, f. 14/2 1854 ibm se nedan 
 

Kusken (Kusk Kalle)  
Carl Erik Ersson, f. 14/2 1854 i Laxsjön, gift 10/9 1883,  Makarna utflyttade till 
Hustru: Johanna Maria Karlsson, f.19/7 1865 i Hedbyn, Grängesberg 11/8 1893. 
Inga barn födda i Laxsjön 
 

Dagkarlen 
Carl Lindberg, f. 773 1827 i Laxsjön, gift 11/11 1855, till Stora Tuna 30/7 1895. 
Hustru: Lisa Persdotter, f. 29/10 1823 i Laxsjön, död 27/8 1889.  
Barn: Carl Fredrik, f. 11/8 1861 i Laxsjön, se nedan 
 Carolina, f. 31/10 1865 ibm 
 

Anm. Lisa Persdotter var dotter till Jan Görs Per Jansson, se nedan. 
 
Arbetaren 
Carl Fredrik Lindberg, f. 11/8 1861 i Laxsjön, gift 9/11 1885, 
Hustru: Fredrika Abrahamsson, f. 7/6 1862 i Östanbjörka,  
Barn: Ida Sophia, f. 2/9 1886 i Laxsjön, gift Kron, Hörken 
 

Anm. Familjen utflyttad till Stora Tuna den 10/11 1887 och sedermera till Grängesberg. 
Carl Fredrik Lindberg avliden den 14/6 1944 och hustrun den 7/10 1933, båda i Sköttorp. 
 

Jan Görs – Svéns. 
 
Bergsmannen 
Johan Görsson, f. 12/1 1753 i Laxsjön, gift 1776, 1788 och 1807, död 20/11 1812. 
Hustru: Anna Olsdotter, f. 8/9 1751 i Stångmyrberget, gift 1776, död 13/1 1788. 
Hustru 2: Anna Persdotter, f. 30/1 1769 i Laxsjön. gift 7/12 1788, död 4/9 1806. 
Hustru 3: Kerstin Andersdotter, f. 31/12 1767 i Norrbo, gift 26/12 2807, utflyttad. 
Barn:  Brita, f. 20/2 1782 ibm, gm Anders Andersson, till Stora Tuna 
 Petter, f. 7/11 1779 ibm se nedan 
 Anders, f. 9/11 1791 ibm 
 Elisabet, f. 16/11 1795 ibm, död 1797 
 Johan, f. 13/11 1797 ibm, se nedan 
 Elisabet, f. 24/3 1800, död 8/7 1810 
 Catharina, f. 13/2 1804 ibm död 3/3 1810 
 

Anm. Anna Persdotter var dotter till Per Larsson och Karin Andersdotter i Laxsjön. 
 
Kolaren, Jan Görs 
Petter Jansson, f. 7/10 1789 i Laxsjön, gift 18/3 1817, död 25/1 1863. 
Hustru: Maja Ersdotter,/11 1782 i Laxsjön, död 21/6 185. 
Barn: Anna, f. 26/12 1817 i Laxsjön, gm Anders Persson nedan 
 Anders, f. 2/5 1820 ibm, se nedan 
 Lisa, f. 29/10 1823 ibm, gm Carl Lindberg 
 Maja, f. 19/6 1825 ibm 
 

Anm. Maja Ersdotter var dotter till Bons Erik Olsson, sidan 49. Jan Görs Petter Jansson 
bortrest till lasarettet i Falun 1861 för ögonsjukdom. 
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Brukets dagkarl, 
Anders Andersson, f. 7/4 1818 i Rämsbyn, gift 11/11 1842, Familjen utflyttad 
Hustru: Anna Persdotter, f. 26/12 1817 i Laxsjön,  omkring 1860 
Barn: Anders, f. 18/2 1843 i Laxsjön, till Stora Tuna 
 Anna Lisa, f. 17/12 1844 ibm 
 Maja Stina, f. 21/10 1848 ibm’ 
 Erik, f. 28/3 1852 ibm 
 Johanna, f. 1/4 1855 ibm, död 27/11 1856 
 Carl, f. 4/2 1859 ibm 
 

Dagkarlen,  
Johan Jansson, f. 13/11 1797 i Laxsjön, gift 20/8 1830, död 23/5 1836. 
Hustru: Maja Persdotter, f. 21/7 1805 i Laxsjön, utflyttad till sid. 347 i Grangärde år 1859. 
Barn: Stina, f. 11/11 1830 i Laxsjön, gift Hansson, Nissbo 
 Anders, f. 8/12 1832 ibm död ogift i Pärlby 16/9 1917 
 Jan, f. 30/6 1834 ibm 
 Jan Petter, f. 27/6 1842 ibm, (hennes) 
 

Anm. Maja Persdotter var dotter till Petter Hansson och Lisa Andersdotter, se Lissel sid. 61 
När hon blivit änka finns följande notering om henne: Fattighjon, utfattig och husvill. 
 
Kolarten, Jan Görs 
Anders Persson, f. 2/5 1820 i Laxsjön, gift 14/12 1844,  Utvandrade till 
Hustru: Bubergs Karin Jansdotter, f. 15712 1822 i Karlsänge, Amerika den 10/6 1875 
Barn: Anders, f. 2/5 1820 i Laxsjön,  
 Carl Erik, f. 29/9 1848 ibm, se nedan 
 Jan Petter, f. 1/3 1850 ibm till Underberg, Stora Tuna 
 Gustaf, f. 11/5 1853 ibm 
 Carolina, f. 12/7 1855 ibm död 22/2 1858 
 Fredrik, f. 3/4 1758 ibm död 15/6 1861 
 Johanna, f. 4/7 1861 ibm död 16/9 1872 
 Johan, f. 13/12 1862 ibm, död 873 1863 
 Carolina, f. 24/4 1864 ibm 
 
Kolare, Jan Görs 
Carl Erik Andersson, f. 29/9 1848 i laxsjön, gift 21/12 1873,         Utvandrade till 
Hustru: Sophia Olsdotter, f. 28/4 1845 i Hyttriset,        Amerika den 18/5 1881. 
Barn: Johanna Vilhelmina, f. 7/8 1874 i Laxsjön, död 18/6 1878 
 Carolina, f. 2/8 1875 ibm, död 21/10 1879 
 Hulda Sophia, f. 27/4 1877 íbm, död 17/8 1878 
 Hulda Sophia, f. 27/4 1877 ibm, död 17/8 878 
 Johanna, f. 3/10 1878, död 7/3 1880 
 Gustaf, f. 10/11 1879 ibm 
 
Anm. I och med att Carl Erik Andersson med sin familj emigrerade till Amerika år  
1881 försvann Jan Görs släkten från Laxsjön. Samma år tillträdde Anders Gustaf 
Eriksson på gården, som då ägdes av Laxsjö bruk och som senare kom i Kronans ägo. 
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Arrendatorn, Jan Görs 
Anders Gustaf Eriksson, f. 12/3 1854 i Saxhyttan (Nylands) gift 11/11 1876, död 24/4 1904. 
Hustru: Sophia Andersdotter, f. 9/7 1857 i Sandviken, död 21/4 1909 i Laxsjön. 
Barn: Karl August, f. 15/4 1877 i Saxhyttan,  
 Johanna Matilda, f. 7/3 18979 ibm, gift Andersson i Norrvik 
 Johan Fredrik, f. 3/4 1881 ibm, se Björnhager nedan 
 Anders Gustaf, f. 5/11 1884 i Laxsjön 
 Erik Albert, f. 19/8 1890 ibm död 28/4 1906 
 Ernst Gunnar, f. 23/4 1897 ibm, tog namnet Enhager, till Kvarnsveden 
 

Gruvarbetaren, Jan Görs 
Karl August Andersson, f. 15/4 1877 i Saxhyttan, gift 21/12 1901, död 3173 1944. 
Hustru: Emma Maria Andersson, f. 14/6 1878 i Stora Tuna, död 12/9 1964. 
Barn: Karl Robert Valdemar, f. 16/11 1903 i Hästberget, till Idkerberget 
 Johan Martin Emanuel, f. 29/3 1906 ibm, se nedan 
 Elsa Alice Maria, f. 21/8 1908 ibm, gift Bohlin, Rämshyttan 
 Märta Lilly Viola, f. 6/9 1911 i Laxsjön, död ogift 7/9 1936 
 

Anm. Familjen inflyttad från Hästberget till Laxsjön den 25/11 1908 
 
Jordarbetaren 
Johan Martin Emanuel Karlsson, f. 29/3 1906 i Hästberget, gift 3/11 1941, 
Hustru: Greta Margit Magnusson, f. 20/7 1919 i Villie, Malmöhus län, 
Barn: Karl Olof Martin, f. 19/11 1743Laxsjön, till Borlänge 
 

Anm. Familjen utflyttad till Gustafs. Mannen avliden i Borlänge den 16/10 1978 och hustrun 
den 24/1 1957 i Bomsarvet.  
 
Jordarbetaren, Jan Görs 
Anders Gustaf Andersson, f.6/12 1884 I Laxsjön, gift 28/4 1906, död 10/1 1962 i Ludvika. 
Hustru: Anna Kristina Karlsson, f. 3/4 1884 i Ludvika , 
Barn: Emma Gunborg Viola, f. 7/11 1906 i Stora Tuna 
 Anders Gustaf Henry, f. 13/6 1808 I Laxsjön 
 

Anm. Familjen utflyttad till Stora Tuna den 11/10 1915. Anders Gustaf Andersson avliden i 
Notgården, Ludvika den 10/1 1962.  
 

Björnhager. 
 
Arrendatorn, Jan Görs 
Johan Fredrik Andersson Björnhager, f. ¾ 1884 i Saxhyttan, gift 19/5 1907, 
Hustru: Karolina Sophia Andersson, f 9/5 1884 i Stora Tuna, 
Barn: Karin Alice, f. 2/8 1909 i Laxsjön 
 John Artur, f. 3/3 1912 ibm, se nedan 
 Jenny Gunhild Karolina, f. 31/1 1915 ibm gift Enger, Älgarås, Västergötland 
 Arne Joel Emanuel, f. 2/11 1918 ibm, till Ludvika 
 Nils Henry Torsten, f. 27/8 1927 ibm, till Ludvika 
 

Anm. Familjen utflyttad till Håksberg i Ludvika. Johan Björnhager död den 7/11 1973 och 
hans änka den 13/10 1976, båda i Håksberg.  
 

John Artur Björnhager, f. 3/3 1812 i Laxsjön, gift 7/5 1938, Familjen utflyttad till 
Hustru: Vivan Charlotta Larsson, f. 12/12 1916 i Nås,  Smedjebacken. 
Barn:  Sten Ove, f. 10/6 1951 i Smedjebacken 
 

Anm. Vivan Charlotta Larsson var dotter till Johan Larsson, se under övriga familjer. 
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Smens. 
 

Bergsmannen och smeden 
Lars Johansson, f. 11/10 1676 i Morgården, Norrbärke, gift 29/9 1702, död 21/11 1746. 
Hustru: Anna Johansdotter, f. 24/9 1683 i Ludvika, död 2/3 1760 i Laxsjön’ 
Barn: Johan, f. 26/9 1703 i Sörvik 
 Sara, f. 7/12 1705 i Rämshyttan, piga, död ogift 12/3 1744 
 Margareta, f. 18/1 1709 ibm 
 Lars, f. 20/3 1710 ibm 
 Maria, f. 12/11 1712 ibm 
 Hans, f. 16/12 1714 ibm, se under Lissel Andersas sidan 61 
 Elisabet, f. 18/7 1718 i Laxsjön 
 Petter, f. 30/11 1719 ibm se nedan 
 Christina, f. 23/9 1723 ibm 
 

Bergsmannen och smeden 
Petter Larsson, f. 30/11 1719 i Laxsjön, gift 1/10 1747, död 27/11 1799. 
Hustru: Karin Andersdotter, f. 19/12 1727 i Norrbärke, död 12/3 1799. 
Barn: Maria, f. 8/2 1750 i Laxsjön 
 Elisabet, f. 2/8 1752 ibm, död 10/3 1753 
 Anders, f. 4/1 1754 ibm, se nedan 
 Christina, f. 4/2 1757 ibm 
 Elisabet, f. 7/5 1760 ibm, gm Olof Mattsson, se under Laskens, sidan 65 
 Catharina, f. 27/9 1764 ibm 
 Anna, f. 20/1 1769 ibm, gm Johan Görsson, se Jan Görs sidan 57 
 

Smeden 
Anders Persson, f. 4/1 1754 i Laxsjön, gift 19/1 1757, död 31/10 1832. 
Hustru: Brita Andersdotter, f. 14/9 1753 i Stångmyrberget, död 1/4 1811. 
Barn: Anders, f. 1/1 1777 i Stångmyrberget 
 Petter, f. 9/2 1778 ibm, död 1793 
 Olof, f. 24/3 1780 ibm, till Västansjö 
 Catharina, f. 24/9 1781 ibm död 1783 
 Brita, f. 21/2 1785 ibm död 11/11 1796 
 Johan, f. 13/7 1786 ibm 
 Herman, f. 26/12 1789 ibm, se nedan 
 Catharina, f. 26/10 1791 ibm gm Lask Anders Olsson, sidan 66  
 Elisabett, f. 22/10 1794 ibm gm Erik Ersson Garnlind sidan 44 
 Petter, f. 19/1 1797 ibm 
 

Anm. Brita Andersdotter, var dotter till Anders Olsson och Karin Hermansdotter på 
Storgården i Stångmyrberget. 
 
Kolaren, Smens 
Herman Andersson, f. 26/12 1789 i Laxsjön, gift 1812 och 1836, död 17/5 1752. 
Hustru: Brita Andersdotter, f. 25/3 1788 i Långmyra, gift 29/11 1812, död 29/8 1835- 
Hustru 2: Anna Mattsdotter, f. 5/6 1786 i Sandviken, gift 18/12 1836, död 3&5 1855. 
Barn: Anders, f. 7/4 1814 i Laxsjön, död 1827 
 Petter, f. 21/9 1820 ibm, se nedan 
 Herman, f. 22/9 1829 ibm död 13/9 1841 
 
Anm. Brita Andersdotter var dotter till Anders Andersson och Karin Ersdotter i Långmyra 
och en ättling efter Erik Michelsson, bördig från Laxsjön, se Michels, sidan 37. 
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Kolaren, senare hemmansägaren i Hästberget, Smens 
Per Hermansson, f. 21/9 1820 i Laxsjön, gift 16/11 1838, 
Hustru: Maja Stina Jansdotter, f. 16/7 1820 i Hästberget (Forsens), död 25/2 1827. 
Barn: Johan, f. 6/12 1838 i Laxsjön, död 18/3 1839 
 Maja Stina, f. 1/3 1840 ibm, gm Enkull Erik Larsson, Hästberget 
 Herman, f. 4/2 1843 ibm, död 23/3 samma år 
 Anders, f. 20/2 1846 ibm, Smens Anders i Hästberget 
 Petter, f. 24/1 1851 ibm, Smens Petter i Hästberget 
 Sara Lisa, f. 20/9 1855 ibm gm P.J. Svenson, till Amerika 
 Carolina, f. 23/3 1858 ibm död 31/3 samma år 
 Carl Fredrik, f. 20/4 1860 ibm, bosatt i Hästberget 
 

Anm. Familjen utflyttad till Hästberget år 1879. Per Hermansson avliden den 15/12 1904 i 
Hästberget. 
 

Lissel Andersas. 
 
Smeden 
Hans Larsson, f. 16/12 1714 i Rämshyttan, gift 25/10 1741, död 27/8 1752 i Laxsjön. 
Hustru: Mara Carlsdotter, f. 1/12 1718 i Stora Tuna, omgift nedan 
Barn: Johan, f. 7/8 1742 i Laxsjön, till Stora Tuna 1769 
 Karin, f. /1 1746, död 19/2 1759 
 Maria, f. 29/9 1747 ibm död 29/3 1751 
 

Anm. Hans Larsson var son till hammarsmeden Lars Johansson och dennes hustru Maria 
Johansdotter, inflyttade från Rämshyttan till Laxsjön, se under Smens ovan  
 
Bergsmannen 
Hans Johansson, f. /10 1724 i Långmyra, gift 1/6 1755, död 16/1 1812 i Laxsjön. 
Hustru: Maria Carlsdotter, f. 1/12 1719 i Stora Tuna, gift 1741, 1755, död cirka 1815. 
Barn: Hans, f. 24/12 1755 i Laxsjön,  
 Olof, f. 11/3 1757 ibm 
 Elisabet, f. 31/5 1758 ibm, se Granlinds sida 44 
 Anna, f. 1/11 1760 ibm död 16/11 7161 
 Jonas, f. 12/1 1762 ibm,  
 Petter, f. 25/6 1764 ibm, se nedan 
 

Kolaren 
Petter Hansson, f. 25/6 1764 i Laxsjön, gift 1/6 1792. Död 17/2 1839, (sjuklig, utfattig) 
Hustru: Lisa Andersdotter, f. 28/6 1769 i Långmyra, död 25/5 1835. 
Barn: Olof, f. 12/9 1792 i Laxsjön, se nedan 
 Petter, f. 5/1 1794 ibm, se nedan 
 Anders, f. 26/4 1796 ibm, se nedan 
 Hans, f. 3/2 1799 ibm 
 Elisabet, f. 30/4 1800 ibm 
 Catharina, f. 17/1 1803 ibm, se nedan 
 Maria, f. 21/7 1805 ibm, gm Jan Jansson, se under Jan Görs, sidan 58 
 Stina, f. 5/6 1808 ibm död 1810 
 Stina, f. 23/2 1814 ibm 
 

Anm. Lisa Andersdotter var dotter till Skjul Anders Andersson och Lisa Ersdotter i 
Långmyra. 
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Masmästaren 
Olof Persson, f. 18/9 1792 i Laxsjön, gift 16/11 1823,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Anna Eliasdotter, f. 1795 i Långmyra,  sidan 83 år 1831 
Barn: Stina, f. 1825 i Laxsjön 
 Anna, f. 976 1827 ibm 
 Lisa, f. 21/10 1829 ibm 
 

Dagkarlen 
Petter Persson, f. 5/1 1792 i Laxsjön, gift 250 1821, död 4/5 1844. 
Hustru: Lisa Olsdotter, f. 11/9 1789 i Kullen, död 15/12 1841. 
Barn. Lisa Sophia, f. 3/8 1822 i Laxsjön 
 Maja, f. 22/8 1824 ibm 
 Stina, f. 1/11 1827 ibm 
 Anna, f. 28/5 1830 ibm 
 

Pigan  
Catharina Persdotter, f. 17/2 1803 i Laxsjön, ogift 
Barn: Stina Olsdotter, f. 15/12 1823 i Laxsjön 
 Maja Olsdotter, f. 16/12 1827 ibm till Olsjön 
 Anders Olsson, f. 12/3 1831 ibm 
 Lisa Olsdotter, f. 28/7 1833 ibm 
 Carl Olsson, f. 8/7 1840 ibm 
 

Anm. Fader till alla fem barnen var gifte mannen Olof Olsson i Laxsjön. Se under 
Mårtens Per Olssons sida 40.  
 

Dagkarlen 
Anders Persson, f. 26/4 1796 i Laxsjön, gift 16/12 1823, och  1840, död 12/2 1841. 
Hustru: Stina Ersdotter, f. 1/4 1792 i Gärdsveden, död 5/12 1839 
Hustru 2: Maja Olsdotter, f. 1797 i Kullen, gift 18/10 1840, utflyttad 1842. 
Barn: Petter, f. 8/8 1825 i Laxsjön, se Skjul Kalles nedan 
 Anders, f. 24/7 1828 ibm se nedan 
 

Klensmeden, Lissel 
Anders Andersson, f, 24/7 1828 i Laxsjön, gift 3/10 1854, död 18/2 1907. 
Hustru: Lisa Jansdotter, f. 18/3 1827 i Laxsjön, död 19/9 1904. 
Barn: Stina Lisa, f. 19/9 1855 i Laxsjön 
 Eva Matilda, f. 10/2 1858 ibm, gm Klint Karl Andersson, Hästberget 
 Johanna Maria, f. 22/7 1960 ibm gm Anders Alfred Andersson  
 Carolina, f. 19/1 1863 ibm gm Lask Erik Andersson, Hästberget 
 Anders Gustaf, f. 5/2 1866 ibm, till Grängesberg 
 Clara, f. 27/3 1871 ibm gift Lindström, Falun  
 

Skjul Kalles.  
 
Dagkarlen 
Petter Andersson, f. 6//8 1825 i Laxsjön, gift 23/6 1858, död 18/10 1880. 
Hustru: Stina Jansdotter, f. 21/1 1829 i Laxsjön, död 20/8 1909. 
Barn: Christina Lovisa, f. 19/2 1859 i Laxsjön, gm Karl Erik Jansson nedan 
 Albertina, f. 2/2 1862 ibm, gift Jansson, Stora Tuna 
 Johanna, f. 31/5 1865 ibm död 11/2 1875 
 Vilhelmina, f. 19/1 1874 ibm död ogift 26/12 1949 
 

Anm. Stina Jansdotter var dotter till Notbindar Jan Olsson i Laxsjön, se sidan 49. Familjen 
bosatte sig sannolikt på svärfaderns mark. 
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Arbetaren, Skjul 
Karl Erik Karlsson, f. 13/4 1860 på Lillheden, gift 22/5 1881, död 3/7 1931- 
Hustru: Christina Lovisa Pettersson, f. 14/2 1859 i Laxsjön, död 1/10 1942 i Malsjön. 
Barn: Karl Teodor, f. 12/1 1880 i Laxsjön (hennes) se nedan 
 Ida Christina, f. 29/5 1882 ibm 
 Erik August, f. 5/8 1884 i Långmyra 
 Elis, f. 25/5 1887 ibm, till Stora Tuna 1914 
 Klara Vilhelmina, f. 13/11 1891 ibm, gift Eriksson, Sköttänge 
 

Anm. Familjen inflyttad från Långmyra till Laxsjön den 29/6 1910. 
 
Jordarbetaren 
Karl Teodor Karlsson, f. 12/1 1880 i Laxsjön, gift 9/3 1901, död 31/5 1921. 
Hustru: Johanna Erika Eriksson, f. 3/1 1881 i Kyrkbyn, död 20/6 1959. 
Barn: Karl Oskar, f. 19/3 1901 i Laxsjön, se nedan 
 Anna Erika, f. 17/4 1903 ibm gift Karlsson, Nyhammar 
 Ernst Gunnar, f. 24/3 1907 ibm, död ogift i Saxhyttan 27/10 1974 
 Ingrid Elisabet, f. 9/10 1909 ibm, gift Simonsson, Gräsberg 
 Margareta Cecilia, f. 22/11 1913 ibm, gift Gustafsson, Ludvika 
 Svea Christina, f. 8/6 1921 ibm, gift Andersson, Ludvika 
 

Hemmansägaren 
Karl Oskar Karlsson, f. 18/3 1901 i Laxsjön, gift 25/6 1924, död 14/12 1983. Familjen 
Hustru: Signe Matilda Hollsten, f. 2/2 1898 i Tyngsjö, död 6/8 1974. Inflyttad från 
Barn: Erik Ture, f. 2/3 1923 i Laxsjön till Stora Skedvi  Stora Tuna 
 Tyra Ingbritt, f. 6/2 1928 i Stora Tuna   11/11 1929 
 

Skräddarns. 
 
Arbetaren Dahl  
Lars Olsson, f. 23/3 1756 i Laxsjön, gift 5/3 1781, död 15/5 1787 
Hustru: Karin Gunnarsdotter, f. 16/12 1754 i Stakheden, död 6/3 1823, (utfattig). 
Barn: Anna, f. 10/4 1781 i Laxskön, tidigt död 
 Lisa, f. 15/8 1783 ibm 
 Petter, f. 23/8 1784 ibm se nedan 
 Anna, f. 10/4 1787 ibm, se Lars Ers nedan 
 

Skräddaren  
Petter Larsson, f. 23/7 1784 i Laxsjön, gift 13/11 1808 och 25/4 1828, död 25/4 1847. 
Hustru: Sara Olsdotter, f. 15/1 1781 i Dalkarsberg, gift 1808, död 16/2 1826. 
Hustru 2: Stina Andersdotter, f. 25/7 1782 i Östersaxen, gift 1804 och 1828, död 1/1 1851. 
Barn: Lars, f. 28/4 1809 i Laxsjön 
 Johan, f. 7/2 1812 ibm 
 Per Gustaf, f. 16/4 1813 ibm död 10/8 samma år 
 Catharina, f. 14/6 1814 ibm 
 Petter, f. 29/6 1815 ibm se nedan 
 Sara Lisa, f. 6/2 1817 ibm 
 Anders, f. 20/2 1819 ibm, död 28/2 1839 
 Per Erik, f. 8/9 1820 ibm död 19//9 1821 
 Anna Stina, f. 10/6 1822 ibm död samma år 
 Anna Stina, f. 2/4 1824 ibm, död samma år 
  Johanna, f. 16/2 1826, död samma år 
 Lisa Stina, f. 16/6 1829 
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Brukets masmästare, Skräddar 
Petter Persson, f. 19/6 1815 i laxsjön, gift 1835, död 13/5 1880 i Laxsjön 
Hustru: Stina Lisa Berglin, f. 21// 1814 i Grangärde,  
Barn: Gustaf, f. 9/7 1836 i laxsjön, död ogift i Tuna Hästberg 10/9 1914 
 Anders, f. 20/12 1843 ibm 
 

Anm. Stina Lisa Berglin flyttade efter makens död till Tuna Hästberg där hon avled den 
13/7 1902. Gården i Laxsjön, som sedan länge tillhört Laxsjö Bruk och sedermera under 
Kronan. Den var sedan 1892 utarrenderad till Mats Elofs Anders Jansson, se nedan. 
 
Kolaren vid Skräddarns 
Mats Elofs Anders Jansson, f. 4/10 1830 i Hyttriset, gift 1/11 1864, död 19/1 1914 i Laxsjön. 
Hustru: Stina Lotta Sjöberg, f. 4/1 1841 i Rifallet, död 6/10 1920 i Laxsjön. 
Barn: Anders Johan, f. 15/1 1865 i Rifallet, se nedan 
 Anders Gustaf, f. 8/2 1873 ibm, till Ludvika 
 Jan Erik, f. 19/3 1875 ibm till Räfvåla 
 Johanna Sophia, f. 5/2 1878 i Sandbacken gift Andersson, Tuna Hästberg 
 Anna Charlotta, f. 20/5 1881 i Krabbsjön, gift Sandberg, Hofors 
 Karl August, f. 13/7 1885 ibm, se under Sturkberget 
 

Anm. Familjen inflyttad från Sandbacken till Laxsjön den 15/11 1892. 
 

Drängen 
Anders Johan Andersson, f, 15/1 1865 i Rifallet, ogift, död 18/4 1941 i Laxsjön. 
Hushållerskan Johanna Kristina Danielsson, f. 14/ 1877 i Grangärde, död 27/2 1951. 
Barn: Jenny Viktoria, f. 12/9 1907 i Grangärde, (hennes) gift Nordlien, Borlänge 
 
Lars Ers. 
 
Pigan 
Anna Larsdotter, f. 10/4 1787 i Laxsjön, död ogift 4/9 1848. 
Barn: Lars Ersson, f. 3/9 1816 i Laxsjön, se nedan 
 

Dagkarlen 
Lars Ersson, f. 3/9 1816 i laxsjön, gift 16/4 1838, död 24/5 1864. 
Hustru: Anna Persdotter, f. 14/11 1811 i Laxsjön,  
Barn: Jan Petter, f. 7/6 1838 i Laxsjön, se nedan 
 Anders, f. 12/12 1842 ibm, tidigt död 
 Anna Lisa, f. 28/2 1844 ibm gm Anders Andersson, se nedan 
 Carolina, f. 24/5 1848 ibm, död 17/1 1857 
 Maja Stina, f. 16/4 1852 ibm, gm Carl Erik Jansson, se nedan 
 Anders, f. 9/3 1856 ibm, till Bomsarvet, Stora Tuna 
Dagkarlen 
Jan Petter Larsson, f. 7/6 1838 i laxsjön, gift 14/7 1864, död 16/7 1870. 
Hustru: Sara Lisa Olsdotter, f. 5/1 1838 i Hyttriset, 
Barn: Hedvig, f. 21/9 1869 Laxsjön 
 Ida Maria, f. 16/12 1872 ibm 
 Johanna Vilhelmina, f. 1/1 1875 ibm 
 

Anm. Sara Lisa Olsdotter gifte om sig med Sturk Johan Andersson i Laxsjön. De flyttade till 
Stora Tuna, där hon avled i Utanfors den 20/8 1914. 
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Laskens. 
 
Erik Hansson, f. 4/5 1634 i Laxsjön, gift 8/11 1657, död omkring 1665. 
Hustru: Karin Persdotter, f. 1/11 1636 i Kyrkbyn, omgift  med Göran Nilsson nedan 
Barn: Peder, f. 12/4 1660 i Laxsjön, se nedan 
 Hans, f. 11/2 1663 ibm, se nedan 
 

Soldaten 
Per Ersson Oreda, f. 12/4 1660 i Laxsjön, gift 3/11 1678, dödsår okänt. 
Hustru: Karin Andersdotter, f. /8 1650 i Norbo, Stora Tuna (oä), död 22/5 1698. 
Hustru 2: Anna Mattsdotter, f. 1661 i Bäck, Stora Tuna, gift 1698, död 1700. 
Barn: Erik, f. 25/8 1679 i Norbo 
 Olof, f. 30/12 1681 ibm 
 Karin, f. 20/7 1686 i Laxsjön 
 Hans, f. 12/12 1688 ibm tvilling 
 Anders, f. 12/12 1688 ibm, tvilling, död 5/2 1689 
 

Hans Eriksson, f. 11/2 1663 i Laxsjön, gift 1691,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Kerstin Ersdotter, f. 14/4 1663 i Laxsjön,  okänd ort 
Barn: Erik, f. 26/5 1691 i Laxsjön, död 7/6 1712 
 Per, f. 3/8 1693 ibm 
 Margareta, f. 15/3 1696 ibm, tidigt död 
 Olof, f. 25/4 1697 ibm 
 Karin, f. 7/11 1698 ibm 
 Olof, f. 6/7 1702 ibm 
 Margareta, f. 9/2 1704 ibm 
 Hans, f. 11/7 1707 ibm 
 

F.d. soldaten, skrivaren 
Göran Nilsson Bråttom, f. 24/8 1644 i Fornby, Stora Tuna, gift 6/6 1669, död 23/3 1712. 
Hustru: Karin Persdotter, f. 1/11 1636 i Kyrkbyn, gift 1657 och 1669, dödsår okänt. 
Barn:  Kerstin, f. 20/3 1670 i Laxsjön, död 25/2 1672 
 Lars, f. 3/8 1680 ibm, se nedan 
 Karin, f. 5/4 1682 ibm, gm Erik Michelsson i Långmyra, se Mats Ers, sidan 40 
 

Bergsmannen 
Lars Göransson, f. 3/8 1680 i Laxsjön, gift 1/11 1708, död 26/3 1757. 
Hustru: Kerstin Larsdotter, f. 20/4 1687 i Rämshyttan, död 23/6 1742. 
Barn: Margareta, f. 13/5 1709 i Laxsjön, död 22/11 1728 
 Göran, f. 15/9 1710 ibm tidigt död 
 Karin, f. 4/7 1713 ibm, gm Bunk Petter Hansson i Hästberget 
 Lars, f. 6/1 1716 ibm, död 1753 
 Anna, f. 10/11 1718 ibm, gm Mats Göransson nedan 
 Göran, 12/8 1721 ibm, till Torsång 
 

Bergsmannen 
Mats Göransson, f. 10/11 1714 i Krabbsjön, gift 9/10 1743, död 7/6 1786. 
Hustru: Anna Larsdotter, f. 10/11 1718 i Laxsjön, död 10/1 1800. 
Barn: Göran, f. 12/9 1744 i Laxsjön, till Krabbsjön 
 Kerstin, f. /3 1747 ibm 
 Karin, f. 8/3 1750 ibm 
 Olof, f. 9/2 1753 ibm, se nedan 
 Anna, f. 31/3 1756 ibm 
 Margreta, f. 5/11 1759 ibm, död 21/5 1763 
 Maria, f. 21/1 1761 ibm 
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Kolaren 
Olof Mattsson, f. 9/2 1753 i Laxsjön, gift 20/9 1771, död 26/7 1817. 
Hustru: Lisa Persdotter, f. 7/5 1760 i Laxsjön, död 18/12 1825. 
Barn: Anna, f. 11/1 1779 i Laxsjön, gm Anders Jansson, se Klipp Andersas nedan 
 Catharina, f. 8/3 1780 ibm 
 Petter, f. 30/10 1783 ibm 
 Olof, f. 2/6 1787 ibm, död 16/6 samma år 
 Anders, f. 8/12 1788 ibm, se nedan 
 Lisa, f. 21/12 1789 ibm, död 1791 
 Christina, f. 19/8 1791 ibm, gm Erik Eliasson nedan 
 Elisabet, f. 24/10 1792 ibm 
 Mats, f. 1772 1794 ibm 
 Olof, f. 24/8 1795 ibm, till Laxsjöberget, se dito 
 Maria, f. 2/4 1797 ibm 
 Göran, f. 8/10 1798 ibm, död 1800 
 Herman, f. 13/10 1803 ibm  
 

Anm. Lisa Persdotter var dotter till Per Larsson, f. 30/11 1719 i Laxsjön och  
Karin Andersdotter f. 19/12 1727 i Norrbärke. 
 
Kolaren, Lask 
Anders Olsson, f. 8/12 1788 i Laxsjön, gift 12/10 1811, död 10/2 1852 i Stora Tuna. 
Hustru: Karin Andersdotter, f. 26/10 1791 i Laxsjön, död 1/3 1864 i Stora Tuna. 
Barn: Lisa, f. 7/7 1812 i Laxsjön, gm Sturk Anders Andersson 
 Petter, f. 21/4 1814 ibm 
 Anders, f. 30/11 1818 ibm se nedan 
 Anna, f. 26/4 1821 ibm tvilling 
 Stina, f. 26/4 1821, tvilling 
 Herman, f. 26/6 1822 ibm 
 Maja, f. 27/1 1825 ibm 
 Stina, f. 28/1 1827 ibm död 1831 
 Johanna, f. 20/4 1829 ibm, död samma år 
 Erik, f. 15/11 1830 ibm 
 Stina, f. 10/10 1834 ibm 
 

Anm. Karin Andersdotter var dotter till Smens Anders Persson, se sidan 60. 
 
Kolaren, Lask 
Anders Andersson, f. 30/11 1818 i Laxsjön, gift 23/10 1840, död 26/4 1870 i Baggbo. 
Hustru: Anna Stina Andersdotter, f. 4/1 1820 i Hästberget, död 14/10 1894 i Baggbo. 
Barn: Sara Stina, f. 26/4 1841 i Laxsjön, gm Anders Mattsson, Ställberget 
 Anders Gustaf, f. 15/10 1843 ibm, se nedan 
 Maja Lisa, f. 6/4 1845 ibm, gm Henning Danielsson, Krabbsjön 
 Carolina, f. 16/6 1847 ibm, död 23/10 samma år 

Anna Lisa, f. 6/3 1849 ibm 
 Erik, f. 13/10 1851 ibm, till Hästberget 
 Carl, f. 19/5 1854 ibm, till Hästberget 
 Carolina, f. 25/6 1857 ibm död 18/10 samma år 
 Fredrik, f. 20/1 1860 ibm, till Hästberget, Forsberg 
 Ludvig, f. 22/10 1866 i Stångmyrberget, till Hästberget, Forsberg 
 
Anm. Familjen utflyttad till Stångmyrberget år 1862. 
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Kolaren, Jan Matts 
Anders Gustaf Andersson, f,. 15/10 1843 I Laxsjön, gift 28/3 1869, död 10/4 1911. 
Hustru: Stina Maja Jansdotter, f. 16/4 1847 i Nackarberg, död 10/4 1900. 
Barn: Stina Lisa, f. 10/11 1871 i Laxsjön 
 Karl Erik, f. 8/4 1875 i Stora Tuna, se nedan 
 Johanna Gustava, f. 1/10 1870 ibm 
 Emma Maria, f. 14/6 1878 ibm 
 Anna Lovisa, f. 20/5 1881 ibm, gift Jansson, Borlänge 
 Karolina Sophia, f. 9/8 1884 ibm 
 Johan Teodor, f. 28/3 1890 i Laxsjön 
 

Anm. Familjen inflyttad från Stor Tuna år 1885 då Anders Gustaf Andersson blev  
Arrendator vid Jan Matts. 
 

Kolaren,. Lask 
Karl Erik Andersson, f. 8/4 1875 i Stora Tuna, gift 8/4 1899, död 6/2 1931 i Laxsjön. 
Hustru: Johanna Matilda Andersson, f. 7/3 1879 i Ludvika, död 1/10 1902 i Norrvik. 
Hustru 2: Ester Viktoria Wadén, f. 5/6 1891 i Grangärde, gift 1/11 1913, död 17/6 1953. 
Barn: Hanna Kristina, f. 30/7 1899 i Laxsjön, död 27/9 1902 i Norrvik 
 Signe Matilda, f. 18/9 1900 i Norrvik, gift Lindblom, Falun 
2:a giftet:  Erik Martin, f. 2/1 1910 i Grangärde (hennes) till Fredriksberg 
 Karl Harry, f. 18/6 1913 i Laxsjön, se nedan 
 Klas Sigurd, f. 28/3 1917 ibm, bosatt i Grangärde 
 Elof Holger, f. 16/8 1923 ibm, till Insjön 
 
Byggnadsarbetaren 
Karl Harry Karlsson, f. 18/6 1913 i Laxsjön, gift 27/5 1942, 
Hustru: Sonja Maria Irene Larsson, f. 28/9 1921 i Nås, 
Barn: Björn Ove Harry, f. 13/7 1942 I Laxsjön, till Trollhättan 
 

Anm. Familjen utflyttad till Falun. Karl Harry Karlsson avliden den 21/4 2003 och 
hustrun den 13/2 1995, båda då boende i Falun. 
  
Klipp Andersas. 
 
Masmästaren, Klipp 
Anders Jansson, f. 21/9 1774 i Rämsbyn, gift 6/10 1799, död 2/4 1827 i Stångmyrberget. 
Hustru: Lask Anna Olsdotter, f. 11/1 1779 i Laxsjön, död 7/3 1840 i Stångmyrberget. 
Barn: Maria, f. 3/3 1802 i Stångmyrberget, gm Jan Larsson nedan 
 Anders, f. 28/2 1805 ibm, död 20/7 1810 
 Olof, f. 14/2 1809 ibm, död 7/2 1812 
 Anders, f. 27/8 1811 ibm, död 7/2 1812 
 Anna, f. 16/1 1813 ibm, död 5/8 1815 
 Stina, f. 2/10 1814 ibm gm Per Persson i Stormatsbyn 
 Anna, f. 10/3 1818 ibm, död 14/6 samma år 
 Anders, f. 17/8 1819 ibm, se Klintens nedan 
 Petter, f. 10/11 1827 ibm, dödfödd 
 
Anm. Familjen var aldrig bosatt i Laxsjön utan vistades på gården Klippan i Stångmyrberget, 
Men har ändå medtagits här emedan det finns såväl en tidigare som senare anknytning till 
Laxsjön. 
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Klintens. 
 
Masmästaren, Klint 
Anders Andersson, f. 17/8 1819 i Stångmyrberget, gift 22/7 1843, död 15/11 1852. 
Hustru: Anna Maja Ersdotter, f. 16/1 1818 i Ludvika Heden, död 18/10 1887 i Hästberget. 
Barn: Stina, f. 9/6 1844 i Laxsjön, nöddöpt 
 Sara, f. 25/8 1845 ibm, gift Forsgren, Mockfjärd 
 Anna Lisa, f. 26/9 1847 ibm, död 2779 samma år 
 Anders, f. 3/1 1849 ibm, död 23/9 1868 
 Carl, f. 19/6 1851 ibm, bosatt i Hästberget 
 Anna Lisa, f. 22/12 1854 i Hästberget (hennes), gift i Aspeboda 
 

Anm. Klint Anders Andersson omkom i samband med en olycka vi Laxsjö bruk då han 
föll ned genom masugnspipan.  
 

Tägt Emil Anderssons. 
 
Dagkarlen 
Jan Larsson, f. 10/9 1806 i Skattlösberget, gift 1833, död 6/5 1867 i Stångmyrberget. 
Hustru: Maria Andersdotter, f. 3/3 1802 i Stångmyrberget, död 5/3 1892 i Laxsjön. 
Barn: Anders, f. 12/9 1834 i Stångmyrberget, se nedan 
 Jan, f. 19/1 1836 ibm 
 Stina, f. 8/9 1837 ibm 
 Carl, f. 6/8 1839 ibm, se under Laxsjöberget sidan 69 
 Jakob, f. 10/5 1842 ibm, död 16/9 1847 
 Gustaf, f. 21/8 1946 ibm, död 20/9 1879. 
 

Skogvaktaren vid Tägtens 
Anders Jansson, f. 12/9 1834 i Stångmyrberget, gift 20/11 1864, död 22/5 1907 i Laxsjön. 
Hustru: Stina Lisa Görsdotter, f. 11/10 1838 i Stora Tina, död 3/12 1907 i Laxsjön. 
Barn. Hilma Charlotta, f. 27/6 1866 i Laxsjön, död ogift 8/5 1909 i Tuna Hästberg 
 Anders Alfred, f. 22/7 1869 ibm, se nedan 
 Carl August, f. 18/12 1871 ibm, se nedan 
 Erik Gustaf, f. 27/8 1874 ibm död 2/10 1874 
 Jakob Erik, f. 20/12 1876 ibm död 30/6 1899 
 Per Johan, f. 22/2 1881 ibm 
 

Kolaren 
Carl August Andersson, f. 18/12 1871 i Laxsjön, gift 15/8 1896, 
Hustru: Johanna Sophia Andersson, f. 5/2 1878 i Sandbacken,  
Barn: Elvira Alfrida, f. 26/5 1896 i Laxsjön, gift Damberg, Grängesberg 
 Anna Elisabet, f. 14/11 1897 ibm död 22/11 samma år 
 Karl Oskar, f. 20/1 1899 ibm till Gävle 
 Frida Sophia, f. 28/7 1901 ibm, gift Lundström, Ludvika 
 Sanna Viktoria, f. 30/11 1903 ibm gift Dicander, Borlänge 
 Johanna Cecilia, f. 30/6 1906 i Hästberget, gift Karlsson, Borlänge 
 Lilly Margareta, f. 10/11 1908 ibm, gift Furugren, Ludvika 
 

Anm. Familjen utflyttad till Hästberget den 29/11 1904 och sedermera till Tuna Hästberg 
den 10/11 1908. Carl August Andersson död den 12/2 1960 och hustrun den 6/7 1951  
båda i Tuna Hästberg. 
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Torpägaren vid Tägtens 
Anders Alfred Andersson, f. 22/ 1869 i Laxsjön, gift 14/9 1895, död 20/4 1918. 
Hustru: Johanna Maria Andersdotter, f. 22/7 1860 i Laxsjön, död 15/10 1941 i Rämshyttan. 
Barn: Klas Emil, f. 1/1 1896 i Laxsjön, se nedan 
 Karl August Tägt, f. 25/1 1898 ibm, till Stora Tuna 
 Ester Alfrida, f. 10/8 1900 ibm, gift Andersson, Tuna Hästberg 
 

Anm. Johanna Maria Andersdotter var dotter till Lissel Anders Andersson i Laxsjön sida 62. 
 
Byggmästaren 
Klas Emil Andersson, f. 1/1 1896 i Laxsjön, gift 8/10 1921,. Död 27/6 1983. 
Hustru: Edit Karolina Andersson, f. 13/10 1898 i Hästberget, död 15/1 1997 i Solgärde.  
Barn: Göta Ingegerd, f. 6/11 1924 i Laxsjön, gift Isaksson, Söderfors 
 Sigrid Emilia, f. 18/4 1926 i dito, gift Aspler, Värnamo 
 Barbro Elisabet, f. 15/6 1932 i dito, gift Bengtsson, Eskilstuna 
 

Anm. Edit Andersson var dotter till Täpp Carl Erik Andersson och Sara Kristina Karlsson i 
Hästberget. Edit Anderssons syster Ida Andersson, född 1896, var gift med den kände 
fotografen Emil Göstas i Hästberget. 
 

Laxsjöberget. 
 
Bergsmannen 
Olof Hansson, f. 12/7 1629 i Laxsjön, gift ca 1650, död omkring 1660. 
Hustru. Anna Nilsdotter, f. 1634 i Malungsfors, omgift med Per Ersson Stark, 
Barn: Hans, f. 13/1 1651 i Laxsjön, se nedan 
 Marit, f. 3/12 1652 ibm, tvilling 
 Karin, f. 3/12 1652 ibm, tvilling, gm Jonas Persson Bråttom 
 Brita, f. 28/9 1654 ibm, gm Johan Påhlsson, se nedan 
 

Anm. Olof Hansson var son till Hans Olofsson och Sigrid Andersdotter i Laxsjön. 
Se sidan 33. 
  
Soldaten 
Jonas Persson Bråttom, f. 1661 i Torrberbo, Norrbärke, gift 23/9 1688, död 22/1 1699. 
Hustru: Karin Olofsdotter, f. 2/6 1689 i Laxsjön, död 11/2 1699 i Laxsjön. 
Barn. Brita, f. 2/6 1689 i Laxsjön 
 Per, f. 4/10 1691 ibm 
 Olof, f. 18/2 1695 ibm  
 

Bergsmannen 
Hans Olofson, f. 13/1 1651 i Laxsjön, gift 5/11 1682, död 27/11 1720 i Laxsjön. 
Hustru: Karin Mattsdotter, f. 29/7 1659 i Norr Amsberg, död 23/5 1733 i Laxsjön 
Barn: Elisabet, f. 6/9 1683 i Laxsjön 
 Olof, f. 24/12 1685 ibm, se nedan 
 Göran, f. 30/9 1688 ibm död 7/10 1688 
 Anna, f. 25/5 1694 ibm, tvilling 
 Sara, f. 25/5 1694 ibm tvilling, gm Erik Eriksson sida 46.  

Soldaten 
Olof Hansson (Flink) Stark, f. 24/12 1685 i Laxsjön, gift 3/10 1709, dödsår okänt 
Hustru: Sara Larsdotter, f. 7/2 1684 i Rämshyttan, död 21/9 1725 i Laxsjön. 
Barn. Karin, f. 29/10 1710 i Laxsjön 
 Anna, f. 17/6 1713 ibm 
 Sara, f. 14/6 1718 ibm 

Göran, f. 25/10 1722 ibm  
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Ägarförhållandena efter Olof Hansson Stark är osäkra, men en vid namna Mats Göransson kan 
ha blivit ägare av gården. Han var systerson till Sara Larsdotter ovan. En ättling till honom, 
nämligen Lask Olof Olsson, synes senare ha blivit ägare av Laxsjöberget och flyttat dit. Jämför 
under Laskens, sidorna 65 till 66.  
 
Torpägaren, kolaren Lask 
Olof Olsson, f. 24/8 1795 i Laxsjön, gift 1819 och 1838, död 16/8 1848. 
Hustru: Anna Larsdotter, f. 1795 i Räfvåla, gift 10/10 1819, död 21/2 1838. 
Hustru 2: Anna Persdotter, f. 13/3 1796 i Räfvåla, gift 26/12 1838, utflyttad 1859. 
Barn: Jan, f. 21/5 1822 i Laxsjön 
 Herman, f. 8/1 1824 ibm, se nedan 
 Anna Lisa, f. 10/3 1826 ibm gm Petter Persson, Byggningsstället 
 Petter, f. 4/8 1828 ibm 
 Stina, f. 28/4 1830 ibm, gm Bro Petter Persson nedan 
 Anders, f. 25/6 1833 ibm 
 Carl, f. 8/11 1835 ibm, se nedan 
 

Laxsjöbergs 
Herman Olsson, f. 8/1 1824 i Laxsjön, gift 28/10 1855, Familjen utvandrad till 
Hustru: Sara Jansdotter, f. 1/6 1830 i Karlsänge,  Amerika den 1/5 1882. 
Barn: Sara Stina, f. 30/8 1854 i Laxsjön 
 Anders, f. 29/12 1856 ibm 
 Carolina, f. 7/1 1860 ibm 

Carl, f. 17/2 1866 ibm 
Johan, f. 11/2 1872 ibm 
Johanna, f. 28/5 1874 ibm 
 

Brukets dagkarl, Bro 
Petter Persson, f. 7/8 1828 i Morgärde, gift 4/11 1859,  
Hustru: Stina Olsdotter, f. 28/4 1830 i Laxsjön,  
Barn: Carolina, f. 19/8 1860 i Laxsjön, gift Broström, Källfallet, Grängesberg 
 Carl, f. 30/10 1861 ibm, till Tuna Hästberg 
 Vilhelmina, f. 15/12 1864 ibm, gift Wetterkrans, Abborrberg 
 Ludvig, f. 28/11 1867 ibm till Björnberget 
 Vilhelm, f. 17/4 1871 ibm till Mockfjärd 
 

Anm. Familjen utflyttad till Stora Tuna den 29/10 1874 och sedermera till Burängsberg i 
Grangärde. Petter Persson död 27/4 1901 och Stina Olsdotter 31/3 1906. 
 
Kolaren, Laxsjöbergs 
Carl Olsson, f. 8/11 1835 i Laxsjön, gift 18/6 1859, död 7/11 1920 i Laxsjöberget. 
Hustru: Johanna Andersdotter, f. 18/9 1832 i Långmyra, död 27/6 1907. 
Barn: Carolina, f. 11/7 1860 i Långmyra, gm Karl Jansson, Byggningsstället 
 Alfred, f. 4/6 1862 ibm, tvilling, se nedan 
 Axel Arvid, f. 4/6 1862 ibm, tvilling, se nedan 
 Carl, f. 27/11 1864 ibm, till Sturkberget, sidan 73. 
 Johanna Maria, f. 27/4 1871 ibm 
 Vilhelmina, f. 30/6 1876 i Långmyra, se nedan 
 

Jordarbetaren, Laxsjöbergs 
Axel Arvid Karlsson, f. 4/6 1862 i Laxsjön, gift 26/12 1897, död 24/10 1935. 
Hustru: Johanna Sophia Jansson, f. 14/12 1858 i Norrbärke, död 24/9 1906.  
Barn: Signe Matilda, f. 18/9 1900 i Laxsjön  
 

Anm. Johanna Sophia Jansson var änka efter Notbindarns Jan Erik Jansson,  
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Arrendatorn Laxsjöbergs 
Alfred Karsson, f.4/6 1862 i Långmyra, ogift, död 30/8 1938 i Laxsjöberget. 
Barnlös.  
 

Laxsjöbergs 
Vilhelmina (Min)a Karlsson, f. 30/6 1876 i Långmyra, ogift, död 16/2 1956. 
Barn: Anna Cecilia, f. 9/12 1897 i Laxsjön, död ogift 2/8 1940 
 Gustaf Gunnar, f. 27/8 1909 ibm, se nedan 
 

Laxsjöbergs 
Gustaf Gunnar Karlsson, f. 27/8 1909 i Laxsjön, ogift 
Barnlös 
 

Anm. Laxsjöbergs Gunnar Karlsson flyttade på äldre dagar till Tallhedsvägen i Nyhammar 
där han avled den 13/1 2003.  
 
Påfvels – Saxhytt Erik Olssons. 
 
Skrivaren, Laxsjöbergs 
Johan Påhlsson, f. 29/1 1840 i Hedemora, gift 5/11 1682, död 1/3 1727 i Laxsjön. 
Hustru: Brita Olsdotter, f. 28/9 1653 i Laxsjön, död 8/8 1742 i Laxsjön. 
Barn: Ingrid, f. 15/10 1683 i Laxsjön, gm Hindrik Andersson nedan 
 Karin, f. 4/2 1686 i Hedemora, ogift piga, död 8/7 1742 
 Elisabet, f. 28/2 1688 ibm, ogift piga, död 20/2 1745 
 

Hindrik Andersson, f. /1 1670 i9 Gagnef, gift 6/7 1702, död 1/5 1706. 
Hustru: Ingrid Johansdotter, f. 15/10 1683 i Laxsjön, omgift nedan, 
Barn: Maria, f. 27/11 704 i Laxsjön, gm Per Persson nedan 
 

Soldaten 
Anders Persson, f. 10/11 1680 i Hästberget, gift 15/11 1708, död 1731. 
Hustru: Ingrid Johansdotter, f. 15/10 1683 i Laxsjön, död 6/6 1742. 
Barnlösa. 
 

Soldaten 
Per Persson Björk, f. 1705 i Söderbärke, gift 1729, död 9/3 1743. 
Hustru: Maria Hindriksdotter, f. 27/11 1704 i Laxsjön, omgift nedan, 
Barn: Johan, f. /8 1730 i Laxsjön 
 Per, f. /7 1733 ibm 
 

Arbetaren, Saxhytt 
Erik Olsson, f.15/12 1721 i Saxhyttan, gift 15//12 1746, död 17/5 1775 i Laxsjön. 
Hustru: Maria Hindriksdotter, f. 27/11 1704 i Laxsjön,  
Barn; Anna, f. 24/8 1747 i Laxsjön, gm. Bons Erik Ersson, sidan 48.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

71 
 



Sturkberget. 
 
Hemmansbrukaren och kolaren, Sturk 
Anders Andersson, f. 25/9 1811 i Laxsjön, gift 13/3 1836, död 4/12 1853. 
Hustru: Lisa Andersdotter, f. 7/7 1812 i Laxsjön, död 29/8 1851. 
Barn: Stina Lisa, f. 29/8 1836 i Laxsjön 
 Anders, f. 14/3 1838 ibm 
 Herman, f. 5/1 1840 ibm, död 22/5 1854 
 Johan, f. 3/12 1841 ibm, gift med J.P Janssons änka, till Tuna 
 Johanna, f. 16/1 1844 ibm, död 15/12 samma år 
 Erik, f. 16/12 1845 ibm 
 Johanna, f. 22/6 1847 ibm 
 Petter, f. 12/3 1851 ibm 
 

Anm. Sturk Anders Andersson var son till Anders Görsson och Karin Larsdotter. Se under 
Lars Jons, sidan 57. Hustrun Lisa Andersdotter var dotter till Lask Anders Olsson och 
Karin Andersdotter, se Laskens sidan 66. Efter föräldrarnas tidiga frånfälle blev de fyra 
minsta barnen omhändertagna av fattigvården. Hemmanet kom i Laxsjö Bruks ägo och  
var under ett antal år utarrenderat. 
 
Kolaren Sturk eller Hyttkärrs  
Petter Persson, f. 28/7 1822 i Norr Västansjö, gift 19/7 1851, Familjen utvandrad till 
Hustru: Sara Lisa Ersdotter, f. 16/7 1822 i Roskänge,  Amerika 18/5 1881. 
Barn: Sara Stina, f. 16/4 1852 i Pärlby 
 Petter, f. 2/1 1854 ibm 
 Johanna, f. 11/10 1855 ibm gm Mats Ers Johan Andersson 
 Carolina, f. 22/1 1857 ibm 
 Anders, f. 27/3 1860 ibm död 15/3 1863 
 Anders, f. 27/3 1864 ibm 
 

Kolaren, Sturk 
Erik Hansson, f. 24/10 1832 i Dala Floda, gift 1855, 
Hustru: Brita Ersdotter, f. 21/1 1833 i Dala Floda, 
Barn: Anna, f. 19/8 1856 i Floda, gm Fredrik Andersson nedan 
 Erik, f. 20/2 1859 ibm 
 Olof, f. 21/6 1862 ibm 
 Zacharias Vilhelm, f. 14/12 1866 i Gustafs 
 Johanna Matilda, f. 2/1 1869 ibm 
 Emma Kristina, f. 21/7 1877 ibm 
 

Anm. Familjen inflyttad från Stora Tuna den 22/8 1881. Utvandrad till Amerika den 
17/6 1883. 
 

Kolaren 
Fredrik Andersson, f. 22/6 1861 i Räms Örnäs, gift 2/12 1883, 
Hustru Anna Ersdotter, f. 19/8 1856 i Dala Floda, 
Barn: Erik Vilhelm, f. 22/6 1884 i Laxsjön 
 Anna Alfrida, f. 22/3 1887 i Räms Örnäs 
 

Anm. Familjen utflyttad till Räms Örnäs den 1/11 1884. Därifrån utvandrad till 
Amerika år 1887. Gården kom att arrenderas av Karl Erik Persson, inflyttad från 
Krabbsjön den 1/11 1887. 
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Arrendatorn och kolaren, Sturk 
Karl Erik Persson, f. 16/10 1843 i Krabbsjön, gift 16/10 1868, död 30/11 1897 i Laxsjön. 
Hustru: Maria Persdotter, f. 28/2 1839 i Hoberget, död 6/4 1905 i Laxsjön. 
Barn: Erika, f. 7/1 1870 i Krabbsjön, gm Karl Karlsson nedan 
 August, f. 18/4 1871 ibm se nedan 
 Carl Erik, f. 16/12 1874 ibm se nedan 
 
Byggnadsförman, Sturk 
August Karlsson, f. 18/4 1871 i Krabbsjön, gift 21/10 1894, död 8/5 1954 i Hästberget. 
Hustru: Albertina Eriksson, f. 8/4 1870 i Hästberget, död 22/5 1939 i Hästberget. 
Barn: Edla Ingeborg, f. 8/12 1897 i Hästberget, gm Karl August Andersson, Hästberget 
 Anna Viktoria, f. 29/1 1902 ibm, till Laxsjön, död ogift 22/8 1986. 
 

Anm. Albertina Eriksson var dotter till Göstas Erik Andersson och Sara Persson i Hästberget. 
August och Albertina Karlsson flyttade till Tallbacken i Hästberget.  
 
Arbetaren, Sturk 
Karl Erik Karlsson, f. 16/12 1874 i Krabbsjön, gift 26/12 1898, 
Hustru: Anna Maria Karlsson, f. 5/10 1880 i Hästberget, 
Barn: Signe Maria, f. 7/4 1900 i Hästberget, gm Alfred Leander Karlsson, sidan 75 
 Karl August, f. 7/1 1903 i Idtjärnsbodarna, skomakare i Nyhammar 
 

Anm. Anna Maria Karsson var dotter till Carl Jansson och Johanna Persson i Hästberget. 
Karl Erik och Anna Maria Karlsson flyttade till Hästberget där han står skriven som 
Hemmansägare. Sturk Karl Erik Karlsson avled på Tallmogården den 24/12 1965.  
Hustrun avled i Hästberget den 19/5 1957. 
 
Arrendatorn och kolaren, Sturk 
Karl Karlsson, f. 27/11 1864 i Långmyra, gift 5/11 1892, död 17/7 1945 i Laxsjön. 
Hustru: Erika Karlsson, f. 7/1 1870 i Krabbsjön, död 12/5 1963 i Laxsjön. 
Barn: Alma Maria, f. 8/12 1893 i Rämshyttan, gift Öhman, Byggningsstället 
 Emma Erika, f. 24/2 1896 i Laxsjön, se nedan 
 Karl August, f. 18/9 1897 ibm, se Laxéns nedan 
 Tekla Vilhelmina, f. 18/4 1900 ibm, död ogift i Nyhammar 7/11 1985 
 Anna Evelina, f. 11/2 1903 ibm, död 17/3 1905 
 Anna Augusta, f. 2/5 1906 ibm, se Halvarssons 
 

Anm. Karl Karlsson var son till Carl Olsson och Johanna Andersdotter i Långmyra,  
Sedermera inflyttade till Laxsjöberget, se dito sidan 70.  
 
Drängen  
Karl August Andersson, f. 13/7 1885 i Krabbsjön, gift 3/5 1817, död 31/5 1944 i Idkerberget 
Hustru: Emma Erika Karlsson, f. 24/2 1896 i Laxsjön, död 16/8 1982 i Borlänge. 
Barn: Olof Valfrid, f. 29/9 1917 i Laxsjön, död ogift 27/6 1988 i Borlänge. 
 

Anm. Familjen utflyttad till Idkerberget den 12/12 1917. Karl August Andersson avliden 
den 31/5 1944 i Idkerberget och han sänka den 27/6 1988 i Borlänge. 
 

Laxéns.  
 
Arrendatorn 
Karl August Laxén, f, 18/9 1897 I Laxsjön, gift 24/11 1956,  
Hustru: Edith Olivia Laxén, f. 30/7 1914 i Sundborn, 
 

Anm. Makarna utflyttade till Tallhedsvägen i Nyhammar på 1970-talet. August Laxén avliden 
Den 23/4 1978 och Edith Laxén den 16/5 2002. 
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Halvarssons.  
 
Kronojägaren, Tipers 
Per Halvarsson, f. 2/2 1867 i Nås socken, gift 4/6 1898, död 7/3 1945 i Laxsjön. 
Hustru: Karin Mattsdotter, f. 18/10 1875 i Nås, död 24/5 1917 i Laxsjön. 
Barn:  Per Harald, f. 29/10 1898 i Nås, död 21/2 1904 
 Erik Rickard, f. 11/1 1901 i Laxsjön, död 30/4 1913 
 Per Georg, f. 21/2 1904 ibm se nedan 
 Karin Margit, f. 1/7 1906 ibm gift Karlsson, Borlänge 
 Folke Emanuel, f. 12/4 1913 ibm, död ogift i Borlänge 25/8 1963 
 Erik Gustaf (Gösta), f. 7/5 1915 ibm, till Västansjö  
 

Anm. Familjen inflyttad från Nås 28/10 1899. Per Halvarsson och flera av barnen vistades i  
Norra Rönnäset åren 1928 till 1944. 
 
Skogvaktaren  
Per Georg Halvarsson, f. 21/2 1904 i Laxsjön, gift 4/5 1929,  
Hustru: Anna Augusta Karlsson, f. 2/5 1906 i Laxsjön, 
Barn: Per Runa, f. 18/8 1930 i Laxsjön, till Bjursås 
 

Anm. Anna Augusta Karlsson var dotter till Sturk Karl Karlsson och Erika Karlsson, se sidan 
73 ovan. Makarma flyttade till Tallhedsvägen i Nyhammar på 1970-talet.. Per Halvarsson avled 
den 26/12 1982  och Anna Halvarsson den 20/1 1993 i Solgärde. 
 

Byggningsstället. 
 
Bergsmannen, Michels 
Petter Anderson, f, 2/2 1713 i Laxsjön, gift 28/10m 1744, död 30/4 1787. 
Hustru: Kerstin Larsdotter, f. 17/12 1722 i Hyttriset, död 1804. 
Barn: Anders, f. 1/3 1746 i Laxsjön 
 Brita, f. 7/12 1748 ibm gm Göran Mattsson, se Mats Ers, sidan 41 
 Lars, f. 3/6 1751 ibm död 19/3 1757 
 Christina, f. 25/12 1753 ibm 
 Anna, f. 1773 1756 ibm 
 Petter, f. 30/4 1759 ibm se nedan 
 Maria, f. 10/3 1762 ibm tvilling 
 Elisabet, f. 10/3 1762 ibm tvilling 
 Catharina, f. 3/1 1768 ibm, gm Anders Ersson, se Mats Ers, sidan 41 ovan 
 

Anm. Petter Andersson var son till Anders Michelsson och Brita Larsdotter, se sidan 38. 
 
Kolaren vid Laxsjö bruk 
Petter Persson, f. 30/4 1759 i Laxsjön, gift 22/11 1787, död 18/3 1812. 
Hustru: Christina Ersdotter, f. 11/7 1780 i Saxhyttan, 
Barn: Christina, f. 12/11 1787 i Laxsjön 
 Petter, f. 17/11 1790 ibm, se nedan 
 Anders, f. 29/11 1792 ibm 
 Erik, f. 29/11 1794 ibm, 
 Lars, f. 10/1 1797 ibm död 1798 
 Anna, f . 19/9 1799 ibm död 9/9 1800 
 Lars, f. 28/8 1801 ibm 
 Carl, f. 1/10 1804 ibm 
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Kolaren 
Petter Persson, f. 17/11 1790 i Laxsjön, gift 13/10 1820, död 1/2 1865. 
Hustru: Maja Andersdotter, f. 8/11 1794 i Långmyra, död 7/7 1837 
Barn: Petter, f. 1/2 1821 i Laxsjön, se nedan 
 Anders, f. 10/7 1822 ibm död 1833 
 Maja Stina, f. 27/3 1827 ibm, gift Bergström, Tuna Hästberg 
 Johanna, f. 14/8 1828 
 Carolina, f. 4/5 1831 ibm död 1832 
 Herman, f. 301 1833 ibm, död 1834 
 Clara, f. 28/2 1835 ibm död 4/10 1840 
 Lisa, f. 7/7 1837 ibm död 13/11 samma år 
 

Kolaren 
Petter Persson, f. 1/2 1821 i Laxsjön, gift 12/11 1847,  Familjen utvandrad till 
Hustru: Anna Lisa Olsdotter, f. 10/3 1826 i Laxsjön,   Amerika 28/5 1883. 
Barn: Maja Stina, f, 28/10 1848 i Laxsjön 
 Carl, f. 16/1 1853 ibm 
 Johanna, f. 2/8 1856 ibm 
 Anders, f. 26/4 1859 ibm 
 Ludvig, f. 25/4 1863 ibm 
 Clara, f. 22/1 1867 ibm 
 

Anm. Anna Lisa Olsdotter var dotter till Lask Olof Olsson i Byggningsstället, se sidan 70. 
Ny arrendator av Byggningsstället blev från och med den 1/11 1883 Carl Jansson. 
 
Arrendatorn, kolaren, Ris 
Carl Jansson, f. 6/8 1839 i Stångmyrberget, gift 29/5 1882, död 2/1 1916 i Laxsjön. 
Hustru: Carolina Karlsdotter, f. 11/7 1860 i Laxsjön, död 21/11 1902. 
Barn: Karl Hjalmar, f. 13/7 1882 i Stångmyrberget, till Borlänge 
 Erik Albert, f. 6/1 1885 i Laxsjön. död ogift 19/10 1911 
 Alfred Leander, f. 27/11 1896 ibm, se nedan  
 

Anm. Ris Carl Jansson var son till Jan Larsson och Maria Anderdotter, sedermera inflyttade 
Vid Tägtens i Laxsjön, se sidan 68. Carolina Karlsdotter var dotter till Carl Olsson och Johanna 
Andersdotter i Laxsjöberget, se sidan 70. 
 
Jordarbetaren  
Alfred Leander Karlsson, f. 27/11 1896 i Stångmyrberget, gift 26/7 1924, 
Hustru: Signe Maria Karlsson, f. 7/4 1900 i Hästberget, 
Barn: Erik Alfred, f. 19/4 1925 i Hästberget, byggmästare i Nyhammar 
 

Anm. Signe Maria Karlsson var dotter till Karl Erik Karlsson och Anna Maria Karlsson vid 
Sturkberget, se sidan 73. Alfred och Signe Karlsson bosatte sig sedermera i Nyhammar och 
Kom slutligen till Solgärde. Alfred Karlsson avled den 15/2 1883 och Signe Karlsson den 
18/3 1984. 
 

Öhmans. 
 
Dagkarlen  
Karl Johan Öhman, f. 14/1 1872 i Hedemora landsförsamling, gift 29/12 1895, 
Hustru: Johanna Lovisa Karlsson, f. 19/8 1867 i Stora Skedvi,  
Barn; Karl Einar, f. 1/8 1895 i Hedemora, se nedan 
 Helga Eufemia, f. 16/9 1898 ibm gift Karlsson i Borlänge 
 

Anm. Familjen var inflyttad till Laxsjön från Stora Tuna den 9/2 1912. Utflyttade till 
Rämshyttan den 15/12 1915. Makarna döda 17/4 1918 respektive 27/8 1937. 
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Arrendatorn  
Karl Einar Öhman, f. 1/8 1895 i Hedemora, gift 7/4 1917, död 22/12 1961. 
Hustru: Alma Maria Karlsson, f. 8/12 1893 i Laxsjön, död 27/9 1980. 
Barn: Karl Folke, f. 2/6 1916 i Laxsjön, se nedan 
 Olof Allan, f. 19/7 1925 ibm, död ogift i Nyhammar den 9/5 1999 
 

Anm. Alma Maria Karlsson var dotter till Karl Karsson och Erika Karlsson vid Sturkberget, 
se sidan 73. Einar Öhman var en tid arrendator vid Backtägten i Laxsjön.  
 
Träarbetaren 
Karl Folke Öhman, f. 2/6 1916 i Laxsjön, gift 26/19 1942, 
Hustru: Klara Eleonora Fredriksson, f, 1/5 1922 i Grangärde, 
Barn: Karl Hans Kenneth, f. 15/11 1942 i Laxsjön 
 

Anm. Familjen sedermera utflyttad till Västra Badelunda i Västerås.  
Folke Öhman avliden där den 3/9 1999. 
 

Gammelgården. 
 
Området är sannolikt identiskt med platsen för den gamla fäboden under Tjärna by i Stora 
Tuna, Laksjöboda, och här synes även de första fasta bebyggelsen ha uppstått på 1570-talet. 
Gammelgården kom redan tidigt i Laxsjö bruks ägo, och det har därför varit svårt att fastställa 
vilka som bodde på gården ända fram till en bit in på 1800-talet, då en Jan Jansson uppges vara 
boende på Gammelgården. Jämför under den kortfattade historiken sidan 10. Se även under 
rubriken ”Gammelgården” sidan 29. 
 
Kolaren, Gammelgårds 
Jan Jansson, f. 29/10 1803 i Stångmyrberget, gift 21/4 1828, död 14/2 1870 i Laxsjön. 
Hustru: Stina Andersdotter, f. 5/8 1802 i Laxsjön, 
Barn: Stina, f. 24/8 1828 i Laxsjön 
 Anders, f. 5/1 1833 ibm, se nedan 
 Lisa, f. 19/8 1841 ibm gift Ludvigsson, Domnarvet 
 

Anm. Jan Jansson var son till Jan Hans Johan Hansson och Catharina Hansdotter vid Skålles i 
Stångmyrberget. Stina Andersdotter, var dotter till Mats Ers Anders Ersson och Karin Pers-
dotter se sidan 41. 
 
Dagkarlen, Gammelgårds 
Anders Jansson, f. 5/1 1833 i Laxsjön, gift 6/6 1870,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Maria Olsdotter, f. 20/5 1835 i Långmyra,  Stora Tuna den 29/10 1874 
Barn: Anders, f. 19/3 1871 i Laxsjön, tvilling 
 Maria, f. 19/3 1872 ibm, tvilling 
 
Arrendatorn, kolaren Gammelgårds 
Carl Erik Andersson, f. 27/3 1865 i Hedbyn, gift 4/11 1864, död 15/12 1921 i Templet. 
Hustru: Maja Greta Carlsdotter, f. 9/7 1839 i Brynberget, död 26/8 1917 i Templet. 
Barn: Jan Erik, f. 2/3 1865 i Brynberget, se nedan 
 Anders Gustaf, f. 17/10 1866 ibm, se nedan 
 Sara Stina, f. 30/9 1870 ibm 
 Anna Maria, f. 26/10 1872 ibm 
 Johanna Matilda, f. 10/9 1875 i Gammelgården 
 Klara, f. 11/8 1881 ibm död 21/8 samma år 
 Emma Kristina, f. 16/12 1882 ibm, se nedan 
 

Anm. Familjen inflyttad från Brynberget den 2/11 1874. Till Templet, Hästberget 20/11 1908. 
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Gammelgårds 
Jan Erik Karlsson, f. 2/3 1865 i Brynberget, gift 2374 1895, Familjen utflyttad till 
Hustru: Johanna Maria Jansson, f, 17/11 1870 i Saxhytten, Ställberget 1896, 
Barn; Karl Gustaf, f. 7/6 1893  i Saxhyttan (hennes) 
 
Gammelgårds 
Anders Gustaf Karlsson, f. 17/10 1866 i Brynberget, gift 11/3 1891, 
Hustru: Maria Karlsson, f. 24/12 1869 i Långmyra, 
Barn: Karl Hilmer, f. 16/4 1891 i Laxsjön, tvilling 
 Anna Maria, f. 16/4 1891 ibm, tvilling 
 Anders Gunnar, f. 30/8 1892 ibm, till Botgärde  
 

Anm. Familjen utflyttad till Ludvika den 10/4 1893. Anders Gustaf Karlsson avliden den 
27/11 1925 och hans änka den 20/5 1940, båda i Ludvika. 
 
Gammelgårds 
Emma Kristina Karlsson, f. 16/12 1882 i Laxsjön, ogift, död 1/11 1965 Tallmogården. 
Barn: Edvin Karlsson, f. 1901 i Gammelgården 
 

Anm. Emma Karlsson flyttade tillsammans med föräldrarna till Templet i Hästberget 1908. 
Hon avled på Tallmogården i Sunnansjö den 1/11 1965. Sonen Tempel Edvin Karlsson var 
under en tid bosatt i Hästberget. Han avled i Grängesberg den 11/8 1988. 
 
Arrendatorn, Sturk 
Karl Erik Karlsson, f. 16/12  1874 i Krabbsjön, gift 26/12 1898, 
Hustru: Anna Maria Karlsson, f. 5/10 1880 i Hästberget,  
Barn: Signe Maria, f. 7/11 1900 i Hästberget 
 Karl August, f. 7/1 1903 i Idtjärnsbodarna 
 

Anm. Familjen inflyttad år 1909. Utflyttad till Hästberget den 1/8 1919. Jämför under 
Sturkberget, sidan 73.  
 
Arrendatorn 
Karl August Leijström, f. 13/1 1871 i Orsa, gift 1/5 1897, död 20/7 1931 i Gammelgården. 
Hustru: Edit Charlotta Nassenius, f. 24/5 1878 i Stora Skedvi,. 
Barn: Karl Uno Emanuel, f. 13/2 1898 i Stora Skedvi, till Sollentuna 
 August Ragnar Eugen, f. 23/1 1900 ibm till Fellingsbro 
 Bror Einar Alfred, f. 1/7 1901 ibm till Nyhammar 
 Sven Herbert Valfrid, f. 26/10 1903 ibm, till Ludvika 
 Rut Astrid Valborg, f. 8/12 1904 ibm, gift Jansson, Ludvika 
 Knut Georg Gottfrid, f. 23/4 1906 ibm till Norrbo 
 Erik Gustaf Ture, f. 20/4 1907 ibm, till, Tuna Hästberg 
 Bror Edvin, f. 1/8 1911 ibm, tvilling, bosatt i Hästberget 
 Syster Elisabet, f. 1/8 1911 ibm, tvilling, gm August Karlsson, Saxhyttan 
 Vidar Vitalis, f. 11/4 1917 i Långmyra, till Stockholm 
 

Anm. Familjen inflyttad från Stora Skedvi till Långmyra den 19/6 1914 och från Långmyra 
till Gammelgården år 1919. År 1938 förvärvade Bror Leijström en gård i Hästberget som 
tidigare hade tillhört Smens Anders Persson och han, tillsammans med modern, flyttade 
nu dit. Edit Leijström avled i Hästberget den 28/5 1946. Bror Leijström var bosatt i Hästberget 
under resten av sitt liv. Han omkom i samband med en trafikolycka vid Kyrkbyn den  
12/121991. 
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Lars Pers. 
 
Det är osäkert var i Laxsjön hemmanet var beläget, men det kan eventuellt ha varit på den plats 
där Bruksgården senare uppfördes. Den förste på platsen var en Lars Persson, vilken inte synes 
ha haft någon tidigare anknytning till byn. 
 
Bergsmannen 
Lars Persson, f. 3/7 1677 i Tickholen, gift 3/7 1704. Död 24/2 1762 i Laxsjön. 
Hustru: Margareta Persdotter, f. 1677 i Åselby, Stora Tuna, död 13/5 1753 i Laxsjön. 
Barn: Elisabet, f. 11/7 1705 i Tickholen 

Karin, f. 22/2 1708 i Laxsjön 
 Per, f. 10/9 1714 ibm se nedan 
 Erik, f. 9/5 1722 ibm se nedan 
 

Anm. Tickholen utgjordes av ett par gårdar ett stycke nordväst om Grangärde Kyrkby,  
Platsen troligen identisk med området där gården Solbacken numera ligger. Lars Persson  
var son till Per Nilsson från Norrvik och dennes hustru Karin Andersdotter från Persbo. 
 
Bergsmannen 
Per Larsson, f. 10/9 1714 i Laxsjön, gift 6/10 1746, död 19/1 1791 i Laxsjön. 
Hustru: Kerstin Ersdotter, f. 23/10 1712 i Gonäs, gift 21/9 1735 och 1746, död 13/6 1783. 
Styvbarn: Johan Jansson, f. 22/2 1736 i Gonäs 
 Olof Jansson, f. 23/10 1737 ibm 
 Anders Jansson, f. 16/8 1740 ibm, till Botberget (Flur) 
 Elisabet Jansdotter, f. 2/5 1742 ibm, gm Johan Hansson (Klintens) 
Barn: Lars, f. 30/11 1747 i Laxsjön, till Tuna Hästberg 
 Catharina, f. 30/9 1751 ibm gift till Norrvik 
 Per, f. 18/10 1755 ibm, till Tuna Hästberg 
 

Anm. Kerstin Ersdotter var änka efter bergsmannen Johan Göransson, född 1/10 1712 i  
Stångmyrberget, avliden 14/7 1745 i Hästberget. 
 
Arbetaren 
Erik Larsson, f. 9/5 1722 i Laxsjön, gift 1/12 1748,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Brita Larsdotter, f. 17/11 1723 i Stora Tuna,  Gustafs år 1780. 
Barn: Per, f. 14/11 749 i Laxsjön, se nedan 
 
Arbetaren 
Per Ersson, f. 14/11 1749 i Laxsjön, gift 1771,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Catharina Olsdotter, f. 20/4 1749 í Norrvik,  Gustafs år 1780. 
Barn: Olof, f. 10/6 1773 i Laxsjön 
 Lars, f. 1775 ibm 
 Catharina, f. 1778 ibm 
 

Anm. Släkten försvann från Laxsjön i och med Per Larssons död år 1791. Inspektoren 
Gustaf Lindgren, inflyttad från Norberg år 1796, synes ha blivit bosatt på platsen.  
Se vidare under rubriken ”Inspektorer vid Laxsjö bruk”. 
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Lindbloms. 
 
Skogsarbetaren och körkarlen 
Per Erik Ossian Lindblom, f. 11/7 1893 i Arbrå, gift 20/4 1919, död 8/7 1976 i Falun 
Hustru: Anna Andersson, f. 12/6 1895 i Ljusdal, död 18/11 1970 i Falun. 
Barn: Erik Anders, f. 19/2 1917 i Ljusdal, till Hedemora 
 Sven Olof, f. 26/8 1919 i Stjärnsund, till Krylbo 
 Karl Gustaf, f. 12/10 1921 i Laxsjön, till Falun 
 Karin Aina Viola, f. 9/1 1931 i dito. Gift Nilsson, Falun 
 

Anm. Familjen inflyttad från Stjärnsund den 20/10, 1920. Utflyttad till Falun 23/11 1937. 
Erik Lindblom blev socialassistent vid Älvgården i Hedemora, och han kom att intressera  
sig för Laxsjöns historia. Erik Lindblom avled den 7/11 2005 i Hedemora. 
 

Thorslunds. 
 
Lantarbetaren vid bruket 
Hans Erik Thorslund, f. 15/3 1864 i Torsång, gift 23/11 1890, död 20/6 1930 i Laxsjön. 
Hustru: Anna Sophia Hansson, f. 15/5 1864 i Stora Tuna, död 27/10 1924 i Laxsjön. 
Barn: Knut Valdemar, f. 4/6 1899 i Stora Tuna, död ogift 6/8 1958 
 Elsa Katarina, f. 31/10 1901 ibm, till Gävle 
 Ernst Rudolf, f. 14/11 1904 ibm, till Norberg 
 Gustaf Robert 13/1 1908 ibm, till Falun 
 

Anm. Familjen inflyttad till Laxsjön från Stora Tuna den 2/1 1930. 
 

Dahlins. 
 
Skogssättaren 
Erik Dahlin, f. 2771 18980 i Bollnäs, gift 31/12 1920, död 31/10 1961 i Falun- 
Hustru: Frida Alicia Thommos, f. 18/10 1892 I Älvdalen, död 23/10 1964 i Falun. 
Barn: Lars Olof Dahlin, f. 6/12 1922 i By, folkskollärare i Nyhammar 
 

Anm. Familjen utflyttad till Hosjö den 1/10 1927. 
 

Lars Olssons. 
 
Jordarbetaren 
Lars Bernhard Olsson, f. 22/9 1917 i Bollnäs, gift 12/12 1939, död 8)7 1957 i Laxsjön. 
Hustru: Rut Gumborg Åkerman, f. 16/11 1918 i Sundborn, död 4/3 1999 i Laxsjön. 
Barn: Rut Gun-Britt, f. 11/6 1942 i Laxsjön 
 Lars-Åke Bernhard, f. 12/12 1943 i dito, se nedan 
 

Stugbyägaren 
Lars-Åke Bernhard Olsson, f. 12/12 1943 i Laxsjön,  
Hustru: Sonja Viola, f. Ejenstam 11/2 1952 i Häggenås, Jämtland, 
Barn: Sonja Viktoria, f. 15/8 1970 i Laxsjön 
 Ruth Jessica, f. 22/10 1943 i dito 
 Elin Sofia Marianne, f. 28/6 1978 i dito 
 Ida Märtha Johanna, f. 1/8 1980 i dito 
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Övriga familjer i Laxsjön. 
 
Här nedan redovisas familjer vilka saknar tidigare anknytning till Laxsjön och som  
endast under en kortare tid varit bosatta i byn.  
 
Erik Ungesson,    Familjen utflyttad 
Hustru: till namnet okänd 
Barn: Brita, f. 14/10 163 2i Laxsjön 
 
Laggar  
Hindrik Andersson Finne, f. ca 1600 i Stora Tuna, gift 6/1 1629, Familjen utflyttad 
Hustru: Agnes Påfvelsdotter, f. ca 1605 i Lussen, Stora Tuna 
Barn: Hans, f. 19/4 1635 i Laxsjön 
 
Sven Persson Västgöte, f. ca 1620 troligen i Västergötland Familjen utflyttad. 
Hustru: till namnet okänd 
Barn: Elin, f. 29/9 1648 i Laxsjön 
 Hans, f. 30/9 1649 ibm 
 Per, f. 20/10 1650 ibm 
 Anders, f. 6/6 1652 ibm 
 
Bokhållaren 
Johan Erasmusson, f. 12/9 1630 i Husby,  Familjen utflyttad 
Hustru: Margareta Mattsdotter, f. 1639 i Wåbäck, Stora Tuna, 
Barnlösa? 
 
Korpralen 
Jan Olsson Busk, f. 1707 I Stora Tuna, gift 1733,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Maria Olsdotter, f. 1711 i Stora Tuna,  Stora Tuna 
Barn: Anna, f. 24/10 1734 i Stora Tuna  Återflytt till Stora Tuna 
 Christina, f. /11 1734 ibm   år 1769 
 Helena, f. /4 1740 ibm, gm Jan Andersson, se nedan 
 Johannes, f. /12 1745 ibm, se nedan 
  
Johan Jansson, f. /12 1745 i Stora Tuna, gift 1771,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Brita Ersdotter, f. 1748 i Valgärde,  Stora Tuna 1869 
Barn: Margareta, f. 14/4 1771 i Laxsjön 
 
Jan Andersson, f. /11 1741 i Rämshyttan, gift 1766,  Familjen bor i Rämshyttan 
Hustru. Helena Jansdotter f. /4 1740 i Stora Tuna, 
Barnlösa. 
 
Dagkarlen 
Carl Berndsson, f. ¾ 1807 i stora Tuna, gift 12/11 1837, Familjen utflyttad till 
Hustru: Anna Ersdotter, f. 12/2 1816 i Kyrkbyn,   Stora Tuna 17/71845 
 
Dagkarlen 
Per Jansson, f. 1799 i Långmyra, gift 1831, död 29/11 1869 i Laxsjön. 
Hustru: Stina Andersdotter, f. 11/12 1811 i Stora Tuna, 
Barn: Ander f. 5/3 1832 i Långmyra 
 Lisa, f. 4/8 1835 ibm, död 4/5 1878. (oä Hulda, f. 3/10 1867 i Hästberget) 
 Stina, f. 1/2 1838 ibm 
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Dagkarlen 
Anders Mattsson Risberg, f. 28/7 1811 i Krabbsjön, gift 22/10 1837,   Familjen utflyttad till 
Hustru: Stina Jansdotter, f. 27/3 1810 i Långmyra      sid. 276 år 1842 
Barn: Anders Gustaf, f. 2/4 1838 i Laxsjön 
 Jan Erik, f. 20/3 1840 ibm 
 
Dagkarelen, Fir 
Erik Olsson, f. 11/10 1816 i Rönnäset, gift 19/11 1844, utflyttad 
Hustru: Stina Persdotter, f. 17/3 1815 i Norr Västansjö, död 9/6 1854 
 
Hyttdrängen 
Jan Mattsson, f. 30/1 1812 i Kullen, gift 11/4 1838, 
Hustru: Lisa Andersdotter, f. 18/2 1814 i Hästberget, död 6/5 1847 i Laxsjön, 
Hustru 2: Johanna Andersdotter, f. 31/8 1821 i Hästberget, gift 26/12 1848. 
Barn: Sara Stina, f. 1/8 1839 i Laxsjön 
 Anders, f. 12/12 1849 ibm, död 23/5 1850 
 Johanna, f. 29/5 1852 ibm död ¾ 1854 
 Maja Lisa, f. 5/1 1854 ibm död 16/2 1855 
 

Anm. Familjen utflyttad år 1855 till Kullen, (Ritomtens). 
 
Dagkarlen 
Anders Norström, f. 2/10 1816 i Norrbärke, gift 4/6 1843, Familjen utflyttad till 
Hustru: Maja Lisa Persdotter, f. 2/5 1816 i Storslätten, Storslätten 1847 
Barn: Anna Lisa, f. 21/9 1843 i Ulfshyttan, död 8/12 1843 
 Anders, f. 30/10 1844 i Laxsjön, till Norberg 
 Erik, f. 14/6 1847 i Storslätten 
 
Hyttdrängen 
Carl Persson, f. 4/5 1823 i Saxhyttan, gift 21/10 1848,  Familjen inflyttad rån 
Hustru: Anna Stina Samuelsdotter, f. 11/5 1823 i Nås.  Hedbyn år 1862. 
Barn: Carl Erik, f. 31/3 1849 i Rossa  Utflyttad till sid. 76  

Johanna, f. 23/4 1856 ibm   år 1863 
Sara Stina, f. 18/2 1862 i Hedbyn 

 
Dagkarlen 
Gustaf Norström, f. 28/12 1832 i Rämsholn, gift 17/11 1861, Familjen utflyttad till 
Hustru: Sara Lisa Andersdotter, f. 24/6 1835 i Stakheden. Sid. 86 år 1867. 
Barn: Ida, f. 26/2 1863 i Laxsjön 
 Ludvig, f. 8/4 1866 ibm 
 
Hyttdrängen 
Erik Andersson, f. 16/8 1817 i Östanbjörka, gift 22/3 1849,  Familjen utflyttad till 
Hustru: Sara Cajsa Persdotter, f. 27/3 1822 i Morberg,  Stormatsbyn 1865. 
Barn: Anna Fredrika, f. 3/10 1850 i Laxsjön, död 12/4 1859 
 Sara Stina, f. 25/11 1853 ibm död 26/1 1854 
 Per Erik, f. 8/9 1855 ibm, till Stormatsbyn 
 Sara Stina, f. 20/2 1857 ibm 
 Johanna Fredrika, f. 2/5 1859 ibm död ogift i Stormatsbyn 3/3 1916 
 Johan Henning, f. 1/6 1865 ibm 
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Kolaren 
Hans Westlund, f. 9/12 1820 i Säfsnäs, gift 13/6 1857, Inflyttade 27/4 1867 
Hustru: Brita Svensdotter, f. 9/10 1823 i Gåsborn,   Utflyttade till Stora Tuna 
Barn: Erik August, f. 7/2 1853 i Säfsnäs  20/5 1886 
 Hulda Christina, f. 15/1 1857 ibm, gm Smens Petter Persson 
 Johanna Matilda, f. 11/4 1859 ibm gift Jansson, Ytter Forsa, Stora Tuna 
 Erika Carolina, f. 13/5 1862 ibm 
 Anna Lovisa, f. 21/12 1864 ibm 
 Olivia Matilda, f. 26/9 1868 i Laxsjön 
 Ida Vilhelmina, f. 2/5 1871 ibm gift Holmgren, Domnarvet 
 
Kolaren vid Dales, Litens 
Per Ersson, f. 15/7 1821 i Botgärde, gift 1/12 1844,  Familjen inflyttad 1862. 
Hustru: Lisa Andersdotter, f. 22/9 1832 i Forstäppan,  Utflyttad 1882. 
Barn: Sara, f. 22/12 1845 i Botgärde 
 Daniel, f. 13/9 1848 i Norhyttan, till Lågnäset 
 Anders, f. 19/5 1851 ibm till Norhyttan 
 Jakob Alfred, f. 4/10 1856 ibm till Norhyttan 
 Stina, f. 1772 1860 ibm 
 Per Ludvig, f. 14/9 3laxsjön, tvilling, död 21/10 samma år 
 Johanna Matilda, f. 17/9 1863 ibm tvilling 
 
Dagkarlen 
Anders Jansson, f. 4/2 1828 i Ljusnarsberg, gift 4/9 1858, död 24/7 1878 i Laxsjön. 
Hustru: Anna Persdotter, f. 30/3 1836 i Rifallet, död 11/1 1918 i Laxsjön. 
Barn: Eva Charlotta, f. 20/5 1859 i Rifallet 
 Carl Johan, f. 10/9 1862 ibm död ogift 20/2 1920 i Tuna Hästberg 
 Augusta, f. 3/3 1868 ibm, gift Hedin, Stockholm 
 Hilma Christina, f. 24/7 1871 ibm död ogift i Södertälje 27/12 1948 
 Johanna Bernardina, f. 22/4 1875 i Laxsjön, gift Andersson, Stora Tuna 
 
Masmästaren och maskinisten 
Carl Jansson, f. 1/10 1831 i Säfsnäs, gift 1853.   
Hustru: Stina Ersdotter, f. 27/5 1832 i Grängesberg 
Barn: Stina, f. 16/7 1853 i Grangärde, gift Gustafsson, Domnarvet 
 Carl Erik, f. 28/1 1856 ibm 
 Johanna, f. 31/10 1858 ibm 
 Charlotta, f. 16/4 1862 i Gagnef 
 Lovisa, f. 24/9 1864 ibm 
 Augusta, f. 13/9 1867 i Laxsjön, gift Andersson, Domnarvet 
 Per August, f. 29/1 1869 ibm, till Valbo, Gästrikland 
 Axel Vilhelm., f. 26/1 1871 ibm, död 19/3 samma år 
 Axel Leonard, f. 2/4 1865 ibm 
 Hulda Erika, f. 19/10 1877 ibm 
 

Anm. Familjen inflyttad från Gagnef den 6/11 1865. Utflyttad till Stora Tuna 27/10 1877. 
 
Brukets dagkarl 
Anders Persson, f. 5/3 1832 i Långmyra, gift 30/5 1856, Familjen utflyttad till 
Hustru: Johanna Sjöholm, f. 2773 1826 i Hedemora,  Stora Tuna 21/3 1877 
Barn:  Anders Gustaf, f. 27/7 1857 i Laxsjön 
 Carl Fredrik, f. 3/2 1862 ibm 
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Arbetaren 
Jakob Erik Persson, f. 24/1 1832 i Sköttänge, gift 27/5 1859, död 20/12 1917 i Morberg. 
Hustru: Johanna Fredrika Persdotter, f. 13/4 1832 i Kyrkbyn, död 10/6 1917 i Morberg. 
Barn: Erik Ludvig Jakobsson, f. 2/12 1849 i Holen, död ogift i Morberg 19/2 1921 
 Johan Axel, f. 12/7 1863 i Ställberget, till Ställberget 
 Hilma Kristina, f. 1/1 1876 i Sköttänge, gift Skogman, Grangärde 
 

Anm. Familjen inflyttad från Sköttänge den 8/12 1902. Utflyttad till Morberg år 1911. 
 
Dagkarlen, Fir 
Herman Persson, f. 12/7 1834 i Hästberget, gift 29/10 1864, död 22/7 1915 i Pärlby. 
Hustru: Sara Lisa Ersdotter, f. 6/5 1842 i Olsjön, 
Barn: Anna Lovisa, f. 28/12 1864 i Mockfjärd 
 Fredrika, f. 13/3 1866 ibm 
 Johanna, f. 3/8 1870 i Laxsjön 
 

Anm. Familjen inflyttad från Gagnef den 24/10 1866. Utflyttad till sidan 17 den 10/11 1871. 
 
Kolaren vid Tägtens, senare Laxsjö gård, Hök 
Jonas Gottlieb Jansson, f. 30/1 1834 i Säfsnäs, gift 23/6 1860, död 2/12 1910 i Laxsjön. 
Hustru: Maria Jansdotter, f. 30/5 1833 i Säfsnäs, utflyttad 19/12 1910. 
Barn: Erik, f. 7/12 1853 i Norrbärke (hennes) 

Johanna Matilda, f. 7/12 1862 i Laxsjön, gift Lundkvist, Stora Tuna 
 Maria, f. 3/5 1864 ibm 
 Johan, f. 21/9 1865 ibm, tidigt död 
 Sophia, f. 24/12 1867 ibm, gift Andersson, Borlänge by 
 Anna, f. 19/1 1870 ibm, gift Jansson, Grangärde 
 Emma, f. 11/6 1871 ibm, död 10/10 1873 
 Johan, f. 3/1 1873 ibm, till Stora Hagen, Grängesberg 
 Clara, f. 28/12 1874 ibm, död 2/4 1875 
 
Arrendatorn, Noaks 
Erik Danielsson, f. 17/1 1834 i Skattlösberget, gift 6/6 1866, död 24/5 1911 i Finnsviken. 
Hustru: Anna Greta Persdotter, f. 20/12 1846 i Sunnansjö, död 28/4 1920 i Räfvåla 
Barn: Erik., f. 18/9 1869 i Abborrberg 
 Johan, f. 17/12 1869 i Ullnäset 
 Karl Erik, f. 23/8 1872 i Ludvika 
 

Anm. Familjen inflyttad från Stora Skedvi den 7/12 1890. Utflyttad till Finnsviken 27/12 1900. 
 
Stalldrängen 
Anders Gustaf Larsson, f. 17/10 1842 I Norrbärke, gift 21/12 1879, 
Hustru: Stina Jansdotter, f. 8/9 1837 i Stångmyrberget, 
Barn: Johanna Sophia, f. 29/6 1866 i Norrbärke, gift Good, Grängesberg 
 Per Johan Vestberg, f. 9/3 1868 ibm, gift, död 28/1 1933 i Pärlby 
 

Anm. Stina Jansdotter var dotter till Jan Larsson och Maja Andersdotter i Stångmyrberget. 
Familjen utflyttad till Grängesberg den 19/11 1893. Anders Gustaf Larsson avliden i Blåns 
den 13/6 1904 och hans änka den 17/6 1930 i Pärlby. 
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Kolaren vid Lasken, Kliss 
Petter Persson, f. 2779 1838 i Norrbo, gift 220/9 1832, död 18/10 1923 i Östersaxen. 
Hustru: Sophia Andersdotter, f. 29/6 1836 i Norr Västansjö, död 26/7 1909 i Laxsjön. 
Barn: Daniel Dahlberg, f. 12/10 1864 i Västansjö, gift till Karlsänge 
 Jan Petter, f. 22/12 1866 ibm 
 Anders, f. 8/1 1870 ibm 
 Lars Erik, f. 26/8 1872 
 Anna Sophia, f. 20/8 1880 ibm 
 
Anm. Familjen inflyttad från Norr Västansjö den 1/11 1886. Kliss Petter var känd för sina 
märkliga formuleringar, vilka sammanhängde med att han hade för vana att tala så fort att 
ordföljden kunde bli omvänd. Som exempel kan anföras: I morse var jag uppe i otta, och  
när jag tände under tuppen gol spisen. Eller: jag hann köra in sju lass regn innan höet kom. 
Eller: när jag kom till Laxsjöbergs sola, stod grinden högt på himlen. 
 
Drängen, Storgårds 
Herman Persson, f. 1/9 1849 i Stångmyrberget, gift 19/11 1870, 
Hustru: Stina Lisa Andersdotter, f. 26/9 1844 i Stakheden, 
Barn: Ida Christina, f. 10/2 1872 i Laxsjön,  
 Augusta, f. 9/9 1873 ibm, gift Hammarström, Borlänge 
 Matilda, f. 1/5 1876 ibm 
 
Arbetaren Rus 
Anders Gustaf Olsson, f. 6/10 1850 i Rossa, gift ca 1875, 
Hustru: Skjul Anna Stina Jansdotter, f. 17/9 1853 i Saxhyttan,  
Barn: Johanna Maria, f. 9/1 1877 i Laxsjön 
 Per August Fredrik, f. 29/12 1877 ibm 
 Anders Fredrik, f. 4/4 1879 ibm till Tuna Hästberg 
 

Anm. Familjen utflyttad till Stora Tuna år 1879. Anders Gustaf Olsson avliden den  
11/10 1927 och hans änka den 9/11 1941, båda i Tuna Hästberg. 
 
F.d. arrendatorn, Skjul 
Anders Fredrik Jansson, f. 7/12 1857 i Lillheden, gift 9/12 1884, död 3/3 1934 i Laxsjön. 
Hustru: Sara Stina Jansson, f. 24/3 1857 i Norrbo, död 10/5 1945 i Laxsjön. 
Barn:  Alla utflugna vid flytten till Laxsjön. 
 

Anm. Makarna inflyttade från Långmyra. 
 
Dagkarlen 
Jakob Erik Persson, f. 26/12 1858 i Broby, gift 6/9 1880, död 18/2 1928 i Grängesberg. 
Hustru: Carolina Andersdotter, f. 4/5 1859 i Krabbsjön, död 13/2 1931 i Pärlby. 
Barn: Karl Johan, f. 28/2 1881 i Krabbsjön, till Grängesberg 
 Erik Albert, f. 11/1 1886 ibm 
 Karl August, f. 24/9 1886 i Laxsjön, död 19/1 1904 i Källfallet 
 Arvid Ernfrid, f. 1773 1890 ibm till Grängesberg 
 

Anm. Familjen inflyttad från Krabbsjön den 1/11 1883. Utflyttad till Kopparberg  
den 12/10 1890.  
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Arrendatorn  
Gustaf Jonsson, f. 12/3 1881 i Tyngsjö, gift 14/10 1924, död 16/6 1941 i Stångmyrberget. 
Hustru: Vilhelmina Andersson, f. 21/1 1893 i Orsa, död 12/11 1978 i Gärdsbodarna. 
Barn: Tyra Vilhelmina, f. 24/8 1924 i Ore, gift Karlsson, Bredberget 
 Anna Matilda, f. 9/12 1925 i dito, gift Hellstrand, Sandbacken 

Elna Gunhild Maria, f. 1/7 1928 i dito, gift Ekberg, Borås 
Svea Linnéa, f. 18/2 1932 i dito 

   
Arrendatorn, Notbindarns 
Erik Ernst Eriksson, f. 27/5 1883 i Laxsjön, gift 23/11 1907, död 24/2 1958 i Laxsjön. 
Hustru: Augusta Pettersson, f.1/3 1886 i Hällefors, död 6/2 1973 i Tallmogården. 
Barn: Erik Herbert, f. 5/3 1908 i Laxsjön, död 11/3 1927 
 
Arrendatorn 
Johan Larsson, f. 27/6 1876 i Säfsnäs, gift 5/2 1910, död 25/1 1958 i Rämshyttan 
Hustru 2: Anna Lydia Berglund, f. 2/5 1885 i Björndalen, död 3/4 1967 i Rämshyttan. 
Barn: Johan Alex, f. 20/2 1900 i Grangärde, bosatt i Rämshyttan 
 Karl Arnold, f. 9/5 1902 ibm, död ogift 30/6 1960 
 Estrid Matilda, f. 27/9 1903 ibm, död ogift i Stockholm 9/5 1929 
 Erik Artur, f. 2771 1905 ibm, till Ludvika 
 Julia Elvira, f. 11/6 1907 ibm, gift Karlsson, Karlskoga 
 Lars Aldor, f. 8/12 1908 ibm, till Ludvika 
2:a giftet: Ragnhild Lydia, f. 7/4 1910 ibm, gift Simonsson, Ludvika 
 Nils Allan, f. 9/5 1913 ibm, död ogift 278/4 1984 
 Vivan Charlotta, f. 17/5 1916 i Norrbärke, gm John Artur Björnhager 
 Vera Elisabet, f. 17/5 1920 i Stora Tuna, gift Larson, Strängnäs 
 Eivor Margareta, f. 11/2 1922 i Laxsjön, gift Jawerth, Skärholmen 
 Gurli Kristina, f. 23/3 1923 ibm, gift Lundberg, Farsta 
 Sven Arne, f. 18/3 1927 ibm 
 
Jordarbetaren 
Axel Fridolf Larsson, f. 25/12 1881 i Alster, gift 26/1 1917, till Transtrand 21/6 1926. 
Hustru: Brita Johanna Sundblom, f. 4/4 1885 i Karungi, Finland, död 29/6 1922 i Laxsjön 
Barn: Nils Håkan, f. 27/10 1916 i Hammarby 
 Sten Ture, f. 23/7 1921 i Laxsjön 
 

Anm. Familjen inflyttad till Laxsjön från Stora Kopparberg den 23/10 1920 
 
Dagkarlen 
Johan Emil Lindqvist, f. 29/7 1887 i Folkärna, gift 21/5 1916,  
Hustru: Inez Leontina Söderström. f. 8/3 1893 i V. Färnebo, Värmland 
Barn: Johan Olof, f. 27/3 1917 i Folkärna, till Ludvika 
 Margareta Elisabet, f. 14/9 1918 i Stora Tuna, gift Brandt, Ludvika 
 Märta Helena, f. 18/7 1923 i Laxsjön, död 9/2 1927 
 Emil Arne, f. 1173 1925 ibm, till Norberg 
 Nils Åke, f. 3/6 1927 ibm till Smedjebacken 
 
Anm. Familjen inflyttad från Stora Tuna 8/9 1923. Sedermera utflyttade till Ludvika.  
Johan Emil Lindqvist död den 30/6 1970 i Ludvika och hans änka den 17/5 1983, då 
boende på Marnäsliden. 
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Hemmansägaren 
Lars Albert Karlsson, f. 10/11 1891 i Nås, gift 26/12 1921, död 1/5 1966 i Laxsjön. 
Hustru: Hulda Maria Karlsson, f. 6/6 1898 i Nås, död 11/3 1960 i Laxsjön. 
Barn: Sonja Maria Irene, f. 28/9 1921 i Nås, gift med Harry Karlsson, Falun 
 Irma Linnéa, f. 14/11 1923 ibm, gm Sigurd Karsson, Laxsjön 

Rut Ingegerd, f. 15/12 1932 i Ludvika, tvilling, ogift, till Nyhammar 
 Rune Ingvar, f. 15/12 1932 i dito, tvilling, ogift, till Nyhammar 
 Anna Inga Margareta, f. 23/2 1937 i Nås, gift med Sven Hedlund, Stakheden 
 

Anm. Familjen inflyttad till Laxsjön från Nås den 2/12 1939. 
 
Kronojägaren 
Henning Axel Andersson, f. 22/5 1892 i Leksand, gift 5/1 1932,  
Hustru: Annie Katarina Olsson, f. 17/7 1893 i Grängesberg. 
Barn: Anne Maria, f. 1/5 1933 i Falun 
 

Anm. Familjen utflyttad till Nyhammar år 1937. Axel Anderson avliden den 25/7 1987 
och hans hustru den 23/6 1966, båda i Borlänge. 
 
Körkarlen och skogarbetaren 
Olof Sigvard Jonsson, f. 13/7 1894 i Transtrand, gift 10/4 1920, död 23/6 1989 i Borlänge- 
Hustru: Edit Dorotea Eugenia Persson, f. 6/2 1900 i Burängsberg, död 21/6 1986 i Borlänge. 
Barn: Elly Elisabet, f. 29/4 1920 i Laxsjön, gift Österberg, Björnhyttan 
 Olof Mårten Sigfrid, f. 28/3 1923 i dito, till Borlänge 
 Inga Lilly Matilda, f. 1/9 1927 ibm, gift Runnqvist, Borlänge 
 

Anm. Familjen utflyttad till Tuna Hästberg 
 
Skogvaktaren 
Johan Axel Pettersson, f. 5/8 1895 i Gagnef, gift 6/11 1926, död 5/11 1964 i Falun. 
Hustru: Sigrid Maria Carlstedt, f. 5/5 1902 i Tryserum, Småland, död 24/ 1978 i Falun. 
Barn: Ulf Lars Axel f. 23/7 1828 i Laxsjön, till Malungsfors 
 

Anm. Sigrid Maria Carlstedt tjänstgjorde som lärare i Laxsjön. 
 
Handelsföreståndaren, Anders Matts 
Erik Artur Andersson, f. 16/11 1908 i Ställberget, gift 16/11 1908 i Ställberget, 
Hustru: Gerda Klara Gustava Karlsson, f. 16/8 1914 i Älgarås, Västergötland, 
Barn: Alf Erik, f. 19/5 1940 i Laxsjön, till Åkersberga 
 Lars Stellan, f. 28/5 1943 i dito, till Spånga 
 

Anm. Familjen utflyttad till Råsunda. Erik Andersson avliden den 15/2 1966 i Råsunda 
Och hans änka den 5/1 1996 i Solna. 
 
Gruvarbetaren 
Nils Göte Nilsson Lissmyr, f. 30/1 1911 i Hedemora, gift 9/4 1939, död 26/6 1984 i Säter. 
Hustru: Hilda Linnéa Lindmark, 13/2 1907 i Gagnef, död 29/10 1988 i Säter. 
Barn: Nils Olof, f. 20/9 1939 i Laxsjön,. bosatt i Säter 
 Maj Kerstin Linnéa, f. 7/3 1942 i dito 
 Jonny Sten Göte, f. 7/11 1947 i dito, bosatt i Säter 
 
 
 
 
 

86 
 



Bruksinspektorer. 
 
Här nedan redovisas de bruksinspektorer vilka under en kortare eller längre tid varit bosatta i 
Laxsjön. De inspektorer som varit bosatta på annan ort men som upprätthållit tjänsten vid 
Laxsjö bruk har här utelämnats.  
 
Inspektor 
Herr Claes Zacharias Schwan, f. 1753 i Falun, gift 30/12 1784, död 4/10 1893 i Laxsjön. 
Hustru: Catharina Ungerecht, f. 9/4 1750 i Eskilstuna, omgift med Nils Warg, f. 1735 i Säter.  
Barn: Clas, f. 18/9 1790 i Laxsjön 
 

Anm. Familjen anlände till Grangärde år 1784. 
 
Inspektoren 
Herr Gustaf Lindgren, f. 1771 i Hedesunda, gift 25/3 1799, Inflyttad från Säter 1796. 
Hustru: Maria Schwerin, f. 26/2 1775 i Säter,   
 
Inspektoren 
Herr Jonas Färlander, f. 30/8 1756 i Alfta, Hälsingland, gift 1787, Familjen inflyttad från 
Hustru: Catharina Maria Gezelius, f. 11/8 1767 i Orsa, Säter år 1811. 
Barn: Johanna Gustava, f. 6/6 1795 i Orsa  Upprätthöll tjänsten här 
 Jonas, f. 8/5 1799 ibm   1811 – 1817. 
 Catharina Sophia, f. 17/8 1801 ibm 
 Greta Ulrika, f. 16/2 1806 i Husby 
 
Inspektoren 
Herr Gustaf Törngren, f. 17/7 1787 i Småland, död ogift 2/4 1820. Upprätthöll tjänsten 
Inflyttad år 1817.    1817 – 1820. 
 
Inspektoren 
Herr Johan Sebastian Grave, f. 11/8 1875 I Säfsnäs, gift 1823, Upprätthöll tjänsten 
Hustru: Christina Nordin, f. /6 1801 i Sandviken,   1823 - 1824 
Inflyttade år 1823 
 
Inspektoren 
Herr Anders Jacobsson, f. 2/4 1809 i Husby, gift 1824, Upprätthöll tjänsten 
Hustru: Rebecka Olivienbaum, f. 1/6 1794 i Falun,  1825 – 1837. 
.Barn: Amanda, f. 18/8 1821 i Husby 
 Catharina Olivia, f. 17/12 1822 ibm 
 Aurora Elisabet, f. 9/1 1825 Laxsjön 
 Clara Augusta, f. 15/11 1826 ibm 
 Carl, f. /4 1828 ibm 
 Theodor, f. 9/2 1829 ibm 
 Carolina Teodora, f. 22/11 1830 ibm 
 Johan, f. 3/12 1833 ibm 
 Charlotta Matilda, f. 16/3 1837 ibm 
 Gustaf, f.10/2 1839 ibm   
 

Anm. Familjen inflyttad från Husby år 1824. Återflytt till Husby den 22/10 1837. 
 
Inspektoren  
Herr Carl Johan Mosén, f. 12/2 1810 i Östra Eneby, gift 19/8 1840,  Upprätthöll tjänsten 
Hustru: Hilda Mobeck, f. 20/6 1816 i Enköping,  1839 – 1846. 
Barn: Carl Vilhelm Hjalmar, f. 14/5 1841 i Laxsjön utflyttad till Östergötland 
 Gustaf Harald, f. 6/7 1843 ibm  den 9/11 1846 
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Inspektoren 
Herr Anders Adolf Milenius, f. 5/3 1815 I Fläckebo, Västmanland, gift 16/10 1857,   
Hustru: Uma Matilda Sophia af Ekenstam, f. 13/11 1824 u Linköping,  
Barn: Adolf Ludvig Vilhelm, f. 18/8 17/8 1852 i Laxsjön 
 Fredrika Sophia Cecilia, f. 23/10 1857 ibm, död 26/7 1858 
 

Anm. Upprätthöll tjänsten 1847 – 1872. Familjen utflyttad till Lidingö den 20/10 1872. 
 
Bruksförvaltaren och inspektorn 
Herr Johan Napoleon Björlingsson, f. 21/3 1833 I Stora Tuna, gift 24/9 1863, 
Hustru: Hildegard Carlgren, f. 7/7 1840 i Grangärde Kyrkby, 
Barn: Johan Nicolaus, f. 30/8 1867 i Stora Tuna 
 Ellen Georgina, f. 27/5 1869 ibm 
 Elis Artur, f. 6/12 1871 i Söderbärke 
 Hjalmar Teodor, f. 28/6 1874 i Laxsjön 
 Knut Hilding, f. 14/1 1877 ibm 
 
Anm. Upprätthöll tjänsten 1873 – 1878. Familjen inflyttad från Norrbärke 12/11 1872. 
Utflyttad till Falun den 2/11 1892. 
 
Bruksförvaltaren och inspektorn 
Herr Anders Erik Salwén, f. 4/11 1847 i Slöta, Östergötland, gift 14/7 1872, 
Hustru: Ulrica (Ulla) Christina Nordlund, f. 3 1842 i Husby, 
Barn: Erik Rickard, f. 12/7 1873 i Stora Kopparberg 
 Sven Ragnar, f. 21/7 1875 i Grangärde 
 Elin Blenda Margareta, f. 1/4 1876 i Floda 
 Anders Gunnar Ernfrid, f. 12/9 1883 i Laxsjön 
 Gunhild Kristina Elisabet, f. 6/3 1885 ibm 
 
Anm. Salwén upprätthöll tjänsten 1878 – 1893. Familjen inflyttad från Floda år 1879. 
Utflyttad till Grängesberg den 13/11 1893. Salwén var den siste inspektoren vid Laxsjö 
Bruk. Han blev sedermera chef för gruvförvaltningen i Grängesberg. Han avled år 
1917 i Grängesberg, begravd den 18/5.  Ulla Salwén gick bort 1903, begravd den 16/12. 
Makarna är begravda på Grangärde kyrkogård. 
 
Lärare vid skolan.  
 
Skolan i Laxsjön har redan utförligt skildrats i boken ”Laxsjön, Hytta- Bygd- Människor” samt 
i Bengt Östbergs skrift ”Skolor i Grangärde”. Jag nöjer mig därför med att endast kortfattat 
redogöra för de lärare som verkat här.  
 

    Lärartjänsten upprätthölls till en början endast av ambulerande lärare. Den mest kände 
läraren som tjänstgjort i Laxsjön är otvivelaktigt Adolf Andersson, far till skalden Dan Anders-
son, och som verkade här under en termin år 1878. En lärare som kom att verka i Laxsjön under 
lång tid var Karin Vedberg, dotter till föreståndaren vid Pärlby ålderdomshem. Karl Vedberg. 
Hon tjänstgjorde här från 1910 till 1944.  
 

    Man vet inte säkert var den första skolan låg, men det kan ha varit i ett mindre hus nedanför 
den äldre slaggbyggningen där senare Haléns affär var belägen. På 1860-talet flyttade man upp 
till den nedre våningen av den nya slaggbyggningen. År 1922 uppfördes en större byggnad som 
sedan kom att fungera som skolhus ända fram till nedläggningen av skolan.  
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1852-1854 Per Gustaf Falk från Barkarö 
 
1854-1863 Per Ulrik Svanström, f. 31/5 1829 i Lillhärdal 
 
1874-1876 Reinhold Fredriksson, f. 16/10 1839 i Tortuna 
 Hustru: Anna Christina Andersdotter, f. 19/9 1832 i Stora Tuna, död 30/3 1875 
 
1877-1885 Clas Hedberg, f. 19/3 1852 i Kristianstads län, utflyttad till Enviken 1881 
 Fredrika Gustava Stillberg, f. 30/6 1855 i Gävle, till Falun 20/5 1885 
 
1885-1894 Emma Kristina Eriksson, f. 29/3 1859 i Vaksala, inflyttad 1/11 1885 
 Utflyttad till Grängesberg den 25/11 1895. 
 
1895-1896 August Alvegren, f. 7/1 1869 i Saxhyttan, utflyttad 1896. 
 
1897-1898 Gustaf Örnqvist, f. 6/1 1853 i Väse, Värmland 
 
1898-1908 Johanna Eleonora Forsgren, f. 1/7 1863 i Nås, till Grängesberg 20/9 1910. 
 
1910.1944 Anna Katarina Vedberg, f. 16/11 1887 i Pärlby, inflyttad 5/12 1910,  
 ogift, död 13/6 1952. 
 
1924-1932 Svea Elvira Hansson, f. 18/9 1900 i Enviken, inflyttad från Enviken 8/10 1935. 
 Småskollärare, utflyttad till Grängesberg 1/11 1935. 
 
1945-1946 Albert Israel Samuelsson, f. 15/10 1899 i Hörken, gm. Berta Jacks nedan, 
 
1949-1950 Berta Kristina Jacks Samuelsson, f. 9/4 1909 i Aspeboda,  
 
1950-1951 Rut Ingegerd Byrén, f. 5/2 1925 i Orsa, senare (1953) gifte med Erika Alfred 
 Karsson, f. 19/4 1925 i Hästberget, son till Alfred och Signe Karlsson i 
 Laxsjön, se sidan 75. 
 
1951 i 1958.  Sven Florell, data saknas 
 
1958-1959 Maj Märit Lovisa Persson, f. 2/9 1936 i Kullen. 
 
Maj Persson, som vid tiden för tjänstöringen i Laxsjön var studerande, blev den siste läraren 
här, efterson skolan lades ner 1959. Hon är numera bosatt i Fjärdhundra i Uppland. 
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Laxsjöns äldsta historia. 
                      
 

          Olof Hansson i Tjärna, Stora Tuna, f-.ca 1500 
                                     Ägde troligen fäboden vid Laxsjön 
 
 
 
sonen Lars Olofsson, f. ca 1530              sonen Erik Olofsson, f. ca 1525 
nybyggare i Laxsjön                                    nybyggare i Laxsjön 
 
 
 
 
sonen                                    sonen    sonen              mågen 
Michel Larson, f. ca 1560              Anders Eriksson       Olof Eriksson          Gregorius Mattsson
                                                                      f. ca 1550                
 
 
 
upplåter 2 delar     säljer 1597 en     säljer 1616 till        Sonen                 säljer 1616 till 
i Gammelgården     del i Nygården   Herr Peder             Hans Olofsson         Herr Olofs i Tuna 
till farbrodern         Herr Peder i        i Gränge  f. 1580 i Laxsjön      arvingar 
Erik Olofsson         Gränge 
 
 
Ingrid Eriksdotter  klandras av        klandras av Erik     Se Dahl Olof Hans    säljer 1634 till 
Säljer 2 delar till    Herr Olof           Erik Olofsson i                                      Olof Mattsson i 
Herr Olof i Tuna     i Tuna                Hede                                                          Rämsbyn                    
                                          
 
 
säljer till Olof        Knut Persson i                  Göran Olsson i 
Mattsson i              Östanmyra säljer till                  Rämsbyn 
Rämsbyn          Hindrik Mårtensson 
 
 
byter hemman med 
svågern Anders 
Hamsson, de dito 
    
 
Göran Olsson i 
Rämsbyn ny 
ägare 
 
 
Sammanställt med ledning av domboksuppgifter, Stora Tuna Tingslag. 
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Dahl Olof Hans. 
 
                                  Hans Olofsson, ((1580-1650) 
 
 
 
Son Olof Hansson       Måg Erik Hansson       Måg Per Larsson Grabb      Son Erik Hansson 
(1629-ca 1660)            (1643-1708)        (1628-1647)                  (1634-ca 1665)  
till Laxsjöberget                                     änkan omgift med 
              Göran Nilsson se 
              Laskens. 
                
                 Måg Lars Eriksson       Måg Dahl Olof Hansson 
                                    f. 1671, dödsår okänt  (1668-1742) 
 
 
 
                                    Måg Hans Persson         Son Dahl Per Olsson 
               f. 1687, dödsår okänt    (1694-1747 
 
 
                                                               Son Dahl Olof Persson (1723-1764) 

 
 

 
 
Son Skräddarns Lars Olsson (1756-1787) Son Dahl Petter Olsson (1752-1829) 
 
 
 
 
Dotter Anna Larsdotter  Son Petter Larsson   Måg Elias Ersson     Måg Per Jansson, f. 1800 
(1787-1848)                     (1784-1847)             (1798-1856)             Stångmyrberget 
 
 
 
Son Lars Ersson             Son Petter Persson    Måg Anders Jansson  Måg Per Jansson, f. 1820 
(1816-1864)                   (1815-1880)              f. 1827. utflyttad        Stångmyrberget 
          Till Norrbärke  
 
 
 
Son                        Måg                                Måg        Son 
Jan Petter Larson  Anders Andersson          Carl Erik Jansson      Anders Gustaf Persson                                                         
(1838-1870)         f. 1843, till Nyhammar    f. 1853. Till Stora   (1850-1927)   
        Till Stora Tuna 1877      arrendator vid Backtägten 
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Laxsjöberget. 
 
                                    Olof Hansson (1629-ca 1660) se sidan 91. 
 
 
 
         Son Hans Olsson (1651-1720)    Måg Johan Påhlsson (1640-1727) 
 
 
 
Son Olof Hansson Flink   Måg Erik Ersson                   Måg Hindrik Andersson (1670-1706) 
f, 1685, dödsår okänt        f. 1688. Till Stora Tuna     
 
 
Hemmanet i Laxsjöberget sannolikt brukat av               Måg Per Persson Björk (1705-1743) 
släktingen Mats Göransson (se Laskens) och                 Måg nr 2. 
sedermera av dennes ättling Lask Olof Olsson.    Saxhytt Erik Olsson (1721-1775) 
 
 
Lask Olof Olsson (1795-1848)   Måg Bons Erik Ersson f. 1740 
                          Se under Bons. 
 
 
Måg Bro Petter Persson    Son Carl Olsson   Son Herman Olsson 
f. 1828, till Stora Tuna      (1835-1920)         f. 1824. Till Amerika 
 
 
 
Måg Carl Jansson   Son, Laxsjöbergs  Son, Laxsjöbergs   Dotter, Laxsjöbergs 
(1839-1916) till       Alfred Karsson    Axel Karlsson         Vilhelmina Karlsson 
Byggningsstället      (1862-1938)         (1861-1935)           (1876-1956) 
 
 
                               Son. Laxsjöbergs 
                                                                                              Gunnar Karlsson (1909-2003) 
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Laskens. 
 
                                  Erik Hansson (1634-ca 1665) se sidan 91. 
             Hustrun omgift med Göran Nilsson Bråttom (1644-1812) 
 
 
 
Son Lars Göransson (1680-1737)                Måg Erik Michelsson (1674-1745) Långmyra 
 
 
Måg Mats Göransson ( 1714-1786)             Son Mats Ersson (1715-1787) Se Mats Ers 
       
 
Son Olof Mattsson (1753-1817) 
 
 
 
 Son Lask Anders Olsson    Son Lask Olof Olsson    Måg Anders Jansson,  Måg Klint Anders  
f. 1788, till Stora Tuna         (1795-1848)                    (1774-1827)               Andersson 
                        se Laxsjöberget ovan              (1819-1852) 
 
 
 
 
Måg Sturk Anders Andersson  Son Lask Anders Andersson        Måg Jan Larsson 
(1814-1853)         ((1818-1870), till Hästberget       (1806-1867) Stångmyrberget 
 
 
 
Son Johan Anderson                 Son Anders Gustaf Andersson     Son Ander Jansson 
f. 1841, till Stora Tuna 1877     (1813-1911)                   (1834-1907) 
         arrendator vid Jan Matts 
 
 
 
                                Son Anders Alfred Andersson  Son Karl August Anderson 
           (1869-1918) arrendator vid        f. 1892, till Stora Tuna 
 
 
             Son Tägt Emil Andersson (1896-1983) 
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Michels. 
 
                               Anders Eriksson, f. 1602. Till Storslätten 
 
        
                                  Son Michel Andersson, (1642-1699) 
 
 
 
Son Anders Michelsson        Son Erik Michelsson                    Son Samuel Michelsson 
(1670-1737)                          f. 1674, till Långmyra              (1676-1756) 
 
 
Son Petter Andersson   Son Mats Eriksson              Måg, Mårten Per Olofsson 
(1713-1787)                        (1715-1787)               (1716-1787) 
Byggningsstället   se Mats Ers 
 
 
 
Son Petter Persson  Måg Anders Ersson          Måg Olof Olsson             Son Olof Persson 
1759-1812)            f.. 1779, till Mats Ers       f. 1741                            (1747-1800) 
      
 
 
Son                                Måg                Måg                 Son 
Petter Persson          Johan Hansson      Olof Görsson   Olof Olsson 
1790-1865)                               f. 1762                   (1773-1835)     (1781-1845) 
                    Långmyra 
 
 
 
Son                        Son        Måg                    Måg      
Petter Persson                      Göran Olsson      Lars Petter Persson    Erik Andersson 
f. 1821, till Amerika 1883                       f. 1920                 f. 1812                       f. 1809    
   till Stora Tuna     till Stora Tuna 1872   till Stora Tuna  
 
Arrendator, Byggningsstället 
Ris Carl Jansson (1839-1916) 
Se under Laxsjöberget, sidan 92 
 
 
Son Alfred Leander Karlsson,  
f. 1896 i Stångmyrberget 
till Hästberget  
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Mats Ers –Granlinds. 
 
 
                                   Erik Michelsson (1674-1745) bosatt i Långmyra 
 
 
 
Son Anders Ersson i Långmyra (1703-1772)    Son Mats Eriksson i Laxsjön (1715-1787) 
 
 
Son Johan Ersson Granlind f. 1729                    Son Göran Mattsson (1746- 1814) 
till Krabbsjön             Barnlös 
 
 
Son Erik Jansson Granlind (1761-1840)             Fostermågen Anders Eriksson (1779-1837) 
Bosatt i Laxsjön 
 
 
 
Son              Son            Måg,                            Son Anders Andersson 
Jan Ersson Granlind   Erik Ersson Granlind      Jan Jansson                  (1806-1882) 
(1783-1816)                f. 1790,                           (1803-1870) 
               Till Stora Tuna               till Gammelgården 
 
 
 
Måg, Tägt Jannes Jansson                                    Måg Erik Andersson     Son Johan Andersson 
f- 1807. Se Tägtens               f. 1845, utflyttad         f. 1850, till Stora 
             Tuna 1877 
 
 
                Fostermågen          Dotter  
                Mats Ers          Johanna Matilda  
                Karl Erik Söräng             f. 1877 
                (1870-1955) 
 
 
Anm. Mats Ers Karl Erik Andersson Söräng gifte sig med Johanna Matilda Johansson. 
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Bons – Notbindarns – Skjul Kalles. 
 
 
                 Bons Erik Olofsson (1620-1690) 
 
 
                                    Son Bons Olof Eriksson (1683-1751) 
 
 
 
Son Bons Erik Olofsson (1708-1776)             Måg Petter Johansson (1713-1751) 
          änkan omgift med Lars Samuelsson 
 
 
 
Son Bons Erik Eriksson (1740-1783)    Måg Mårtens Olof Olsson, f. 1715. Se Tägtens 
 
 
  
Sion Bons Olof Ersson    Son Anders Ersson 
(1767-1846)                      fostermåg vid Mats Ers, se ovan. 
 
 
 
Son, Notbindarns      Dotter Catharina Olsdotter    Son Stark Anders Olsson 
Johan Olsson              f. 1797, Schollins                   f. 1799, till Hästberget 
 
 
 
 
Son, Notbindarns     Måg, Lissel             Måg                          Måg, Lissel              Son, 
Johan Jansson           Petter Andersson    Carl Johan Persson  Anders Andersson  Notbindarns             
(1830-1891)             (1825-1880)             (1835-1922)             (1828-1907),            C.E. Jansson 
   Stångmyrberget        Se Lissel  Gärdeveden   
     Nygården 
 
Son, Notbindarns   Måg, Skjul            
Jan Erik Jansson     Karl Carl Erik Jansson 
(1858-1888)            (1860-1931) 
 
 
           Son, Karl Teodor Karlsson 
                                (1180-1921) 
 
 
           Son, Karl Oskar Karlsson 
                                1901-1983)                      
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Mårtens – Tägtens – Jan Matts. 
 
                                
                                          Olof Mårtensson (1679-1766) 
 
 
 
Son, Olof Olsson                            Måg, Bons Hans Olsson)              Son Per Olsson  
(1715-1800)                                    (1720-1779)                      (1716-1787) 
     se under Michels, sid. 94 
 
 
Son, Tägt          Son               Måg. Jan Mattsson 
Jan Olsson        Samuel Ersson         (1750-1831) 
((1778-1851)    f. 1732, utflyttad 
 
 
Son, Tägt Jannes Jansson                   Måg, Jan Matts Anders Andersson 
(1807-1891)                  (1775-1831) 
 
 
Son, Anders Jansson Tägtgren            Måg, Jan Matts Isak Andersson 
f. 1832, till Stora Tuna 1874.              f. 1823, till Amerika 1882 
 
 
                  Måg Jan Matts Anders Jansson 
                  f. 1842, till Amerika 1882. 
 
 
                  
  Arrendatorn Jan Matts Jakob Persson, f. 1858,  
            Inflyttad 1883, till Kopparberg 1890 
 
   
  Arrendatorn Jan Matts Anders Gustaf Andersson (1843-1911) 
  Inflyttad 1890. 
 
                       Jakopas. 
 
  Jakob Verner Jakobsson (1882-1918) 
 
 
 
 Son Göte Jakobsson (1919-1995) Son Tore Jakobsson (1927-1985) 
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Jan Görs – Lindbergs. 
 
 
             Nils Persson Sågmäster  (ca 1590-1664) 
               
 
                                     Måg Per Ersson Stark (1638-1707) 
 
 
 
Son Göran Persson (1667-1724)  Måg Lars Jonsson (1671-1762)  Måg Göran Olsson, f. 1665 
                                                                 till Stångmyrberget 
 
                    Måg, Göran Olsson (1704-1778) 
 
 
 
Son, Göran Görsson (1738-1824)                    Son, Johan Görsson (1753-1812) 
 
 
 
Måg,                 Son,           Son, Jan Görs              Son, Jan Görs 
Erik Olsson Lindberg  Anders Görsson             Per Jansson                 Jan Jansson 1797-1836) 
(1769-1850)                 (1775-1840)                  (1789-1863)                 (1797-1836) 
                                     se Sturkberget 
                               
 
 
Son,                   Son,           Son, Jan Görs           Måg 
Olof Ersson Lindberg    Johan Erik Lindberg   Anders Persson Anders Andersson  
(1797-1871)                   f. 1799, utflyttad         f. 1820, till f. 1818, utflyttad  
             Amerika ca 1860 
 
 
 
Son, Carl Lindberg     son Petter Lindberg        Son, Jan Görs 
f. 1827, utflyttad        f. 1827, utflyttad            Carl Erik Andersson 
till Stora Tuna 1881    till Stora Tuna 1895.       f. 1848, till Amerika 1881 
 
 
Son, Carl Fredrik Lindberg           Arrendatorn vid Jan Görs  
f. 1861, till Grängesberg 1887           Anders Gustaf Eriksson (1854-1904) 
 
 

          Son. Johan Fredrik Björnhager 
                                                       f. 1881, utflyttad till Håksberg omkring 1950 
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 Sturkberget – Laxéns 
 
                                 Anders Görsson (1775-1840) se Jan Görs ovan. 
 
 
                                  Son, Anders Andersson Sturk (1811-1853) 
             Inga arvingar kvar i Laxsjön 
 
 
            Arrendatorn Sturk eller Hyttkärrs Petter Persson f. 1822 
             Utvandrad till Amerika 1881. 
 
 
                                  Arrendatorn Sturk Erik Hansson, f. 1832 
                                  Inflyttad 1881, till Amerika år 1883 
 
 
                                  Mågen, Sturk Fredrik Andersson, f. 1861 
                                  Till Räms Örnäs 1884 
 
 
             Arrendatorn Sturk Carl Erik Persson (1843-1897) 
                                  Inflyttad från Krabbsjön år 1887. 
 
 
 
Måg, Sturk Karl Karlsson       Son, Sturk August Karlsson    Son, Sturk Karl Erik Karlsson 
(1864-1945)                           (1871-1954)            (1874-1965)  
              Bosatt i Hästberget 
 
 
 
Måg,                          Son,       Måg                   Måg, 
Karl Einar Öhman     Karl August Laxén     Per Halvarsson          Alfred Leander Karlsson 
(1895-1961)               (1897-1978)                (1904-1982)               f. 1896. Se under    
bosatt vid                   Bosatt på Sturk            Bosatt i Laxsjön        Byggningsstället sid. 94  
Byggningsstället        berget 
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Smens.  
 
                         Smeden Lars Johansson (1676-1746) 
                                  Inflyttad från Rämshyttan omkring 1715 
 
 
 
Son, Per Larsson (1719- 1799)   Son Hans Larsson (1714-1752) 
   Änkan omgift med Hans Johansson,  
   Se Lissel Andersas nedan 
 
Son, Anders Persson (1754-1832)            
 
 
 
 
Son Olof Andersson, f. 1780 Son, Smens Herman Andersson (1789-1852) 
till Västansjö 
 
   Son, Smens Per Hermansson f. 1820 
                        Till Hästberget 1879 
 
                                
 
                                    Son, Smens Petter Persson         Son, Smens Karl Fredrik Persson 
                                    f. 1851, till Hästberget 1879       till Hästberget 1879 
 
 
                             Son, Smens Axel Karlsson 
                                              f. 1882, bosatt i Hästberget 
 
 
Anm. Det är osäkert vem som bodde på platsen sedan Smens Per Hermansson med sina barn 
flyttat därifrån år 1879. Eventuellt kan Anders Gustaf Persson, född 1850, för en kortare  
tid ha arrenderat gården. Han var med sin familj inflyttad från Norrbärke år 1886 och blev 
sedermera arrendator vid Backtägten och slutligen bosatt i Slaggbyggningen. Beträffande 
hans anor, se under Dahl Olof Hans, sidan 91. 
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Lissel Andersas. 
 
             Smeden Lars Johansson 1676-1746) 
 
 
 
Son, Hans Larsson, (1714-1752          Son, Smens Per Larsson (1719-1799) 
Änkan Maria Carlsdotter                    Jämför under Smens ovan 
omgift med 
 
 
Hans Johansson, 1724-1812) 
 
 
 
Son, Petter Hansson, (1764-1839)       Måg, Erik Jansson Granlind, (1761-1840) 
                                Se Mats Ers - Granlinds sidan 95. 
 
 
 
 
Son, Olof Persson, f. 1792      Son, Anders Persson, (1796-1841)     Son, Petter Persson 
Utflyttad                          1794-1844) 
 
 
 
 
Son Petter Andersson     Son, Lissel Anders Andersson 
(1825-1880)      (1828-1907) 
Se Skjul Kalles, sidan 96. 
 
      Måg, Tägt Anders Alfred Andersson 
      (1869-1918) 
 
 
      Son, Tägt Emil Andersson 
                                               (1896-1983) 
 
 
Anm. Tägt Anders Alfred Andersson var arrendator vid Tägtens i Laxsjön. Beträffande 
Tägt Anders Alfred Anderssons anor, se även under Laskens, sidan 93. 
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Anders Hans – Ingels. 
 
                    Anders Hansson (1575-1645) 
 
 
 
Måg, Ingel Danielsson  (I613-1697)       Son Hindrik Andersson (1622-1670) 
   troligen utflyttad till Stångmyrtorpet 
 
 
 
Måg, Hans Jonsson Pigg (1662-1732)     Son, Per Ingelsson (1659-1699) 
 
 
Anm. Egendomen kom redan mot slutet av 1600-talet i Rämskungen Göran Olssons ägo. 
Det har inte varit möjligt att få kännedom om vilka som senare var bosatta på gården,  
vilken e4ventuellt kan vara identisk med Gammelgården. Efter Hans Jonssons död 1732 
bodde hans änka kvar här fram till sin död 1742. Gården synes därefter ha övergivits för  
en tid.  
 
Gammelgården. 
 
                                       Jan Jansson (1803-1870) 
 
 
                         Son, Anders Jansson f. 1833, till Stora Tuna 1874 
 
 
 
 
                                 Arrendatorn Carl Erik Andersson f. 1842,  
                       Inflyttad från Brynberget 1874, utflyttad till Hästberget 1908. 
 
 
 
 
Son, Jan Erik Karlsson,         Son, Anders Gustaf Karlsson     Dotter  Anna Maria Karlsson 
f. 1865, till Saxhyttan 1896   f. 1866, till Ludvika 1893           f. 1872, till Hästberget 
 
 

               Arrendatorn Karl Erik Karlsson, f. 1874,  
                inflyttad 1909, utflyttad 1919 
 

 
Arrendatorn Karl August Leijström, (1871-1931) 
Inflyttad från Långmyra 1919, änkan till Hästberget 1938 
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Generalstabens karta. Uppmätt 1907-1908. Kopierad och uppförstorad av Kjell Vadfors 2015 
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Topografiska kartan. År 1975. Kopierad och uppförstorad av Kjell Vadfors 2015. 
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Kartan ingår i boken ”Laxsjön. Hytta – Bygd – Människor”. Utgiven 1986. 
Upprättad av Erik Lindblom 1980. 
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